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In meinem Verlage ist soeben (Dezember 1908 mit der Jahres­
zahl 1909) erschienen die:

Zweite verbesserte und bedeutend vermehrte Auflage von

flndrecs Heuer flllgem. nnd ÖstBiT.-iingar. Handatlas
ln prächtigem Halbfranzband gebunden K 45«— ♦

Die erste Auflage van nachweisbar 10*000 Exemplaren wurde innerhalb 
kurzer Zeit ausverkauft. Die neue Auflage, die äußerlich schon durch den

dunhelblauen eleganten Einband
gekennzeichnet ist, umfaßt 223 Kartenseiten gegen 189 der alten Auf­

lage, hat also ohne Preiserhöhung
Pierunddrelftig Kartenseiten mehr.

Ein besonderer Vorzug von „Andrees Aeuer Allgemeiner und österreichisch­
ungarischer Handatlas“ ist, datz er die

Osterreidiisdi«ungarIsche Monarchie
in erster tinie und in ganz hervorragender Weise behandelt, und zwar 

auf 28 Kartenseiten in der neuen gegen 22 in der alten Auflage.

Das ausführliche namensperzeichnis
von nahezu 250.000 Flamen ermöglicht es jedermann, jeden in der 
Tageszeitung oder anderweitig ermähnten geographischen Flamen sofort 

auf der betreffenden Karte zu finden.

Als Weihnachtsgeschenk
wird dieses umfangreichste geographische Prachtmerk, dieser neueste, voll­
ständigste und preisroürdigste geographische Handatlas, in jeder familie am 
Platze sein und jetzt bei der kritischen tage am Balkan täglich benützt werden.

Amtes Heuer flllgem. und flsterr.-wiqai1. Handatlas
ln prächtigem Halbfranzband gebunden K 45« ~

darf in keinem fiause fehlen. Um die Anschaffung jedermann zu ermöglichen, werden 
auf Wunsch gerne monatliche Teilzahlungen von 3 K bewilligt. Im Umtausche wird so­
wohl die erste Auflage meines „Andrer“ als jeder andere Handatlas zum Preise von 

10 K franko Wien zurückgenommen.
Zweite vermehrte und verbesserte Auflage. Einband dunkelblau.

■ _____________________________ _____ ■

:b anoaa ■ 
...- 

""" —
. 

■ 
' 
"  

o
b



Fünf neue Originalzeichnungen
nach dem Leben.

Maler Heinrich Rauchinger
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b Schwarz-Weiß-Porträts s 
aus dem literarischen Wien.

Zweite Folge:
Bartsch ♦ Burckhard ♦ Chiavacci ♦ Friedjung ♦ Hevesi.

Mit einem Bücherverzeichnis gewidmet zu Weihnachten 1908 
von MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler.

INHALT:
Letzte Neuerscheinungen .................................................Seite 3
Rauchinger, Fünf neue Schriftstellerporträts..................... „ 9
Lager-Katalog 1909 ............................................................. „ 15
Jugendschriften.................................................................. 43
Zeitschriften für 1909 ......................................................... ” 47
Perles’ Kalender 1909 ..........................Umschlagseite 3 und 4
Literarische Anzeigen........................................ Seite 48
Bestellschein..................................................................... 2

WIEN 1909.
MORITZ PERLES, K. U. K. HOFBUCHHÄNDLER 

I., Seilergasse 4.
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MORITZ PERLES
lc. u. 1c. Hof-Buchhändler 

WIEN, I., Seilergasse 4.
Telegramm-Adresse: Buchhandlung Perles, Wien. Telephon: 1053. 
Ostern Postsparkasse Nr. 1349. — Ungar. Postsparkasse Nr. 8426.

Gegründet 1869.
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rym Durchsicht meines bis Dezember d. J. ergänzten und ganz neu bearbeiteten 
" Bücher - Kataloges erlaube ich mir Sie höflichst einzuladen. Die Neuerschei­
nungen für Weihnachten sind dieses Jahr besonders zahlreich, und immer gefälliger 
wird nach manchen Fehlversuchen die moderne Buchausstattung.

Durch den großen Erfolg im letzten Jahre ermutigt, bringe ich eine zweite 
Folge der Original-

:: Schwarz-WeiB-FoptrSts aus dem literarischen Wien"
eigens für den Katalog gezeichnet von Maler Heinrich Rauchinger. Die Bilder sind 
alle nach dem Leben in den letzten Wochen entstanden und werden hier zum ersten­
mal e veröffentlicht.

Noch rechtzeitig für Weihnachten erscheint in meinem Verlage die zweite ver­
mehrte und verbesserte Auflage von

flndrees Heuer Allgemeiner und österr.-ungai1. Handatlas
Preis in dunkelblauem Prachtband gebunden K 45—

Auch für die Jugend ist in einer Auswahl des Besten von deutschen, englischen 
und französischen Kinderbüchern vorgesorgt.

e

An die k. u. k. Hofbuchhandlung MORITZ PERLES, Wien, I.. Seilergasse 4.

Ich ersuche Sie um Zusendung aus dem Kataloge 1908/09 — auf meine 
Rechnung zahlbar und klagbar in Wien — gegen Nachnahme — Betrag sende 
gleichzeitig per Postanweisung — von

Ort und Wohnung, Datum: Name und Stand:

Um recht deutliche Schrift wird gebeten. — Das Nichtgewünschte bitte zu durchstreichen.



: - Bücher für Weihnachten. 3

Beizte Tie'uerscheimmaen

(Bücher für
und

(Weifmachten 1908.
e ffe tristi(c: FRIEDRICH HUCH

K h

PAUL ALTHOF Pitt und Fox. Geb........................... 3.60
Die wunderbare Brücke und andere 
Geschichten. Geb.............................. 4.80

HELEN KELLER
Meine Welt. Kartoniert.................. 1.20

ARTZIBASCHEW
Ssanin. Geb............................................ 7.80

D. v. LILIENCRON
Leben und Lüge. Roman. Geb. - - 3.60

BARBEY D’AUREVILLY 
Vom Dandytum und von G. Brummei.

6.—

EMIL MARRIOT
Sterne. Novellen. Geb................... ... 4.80

Geb........................................................ GABRIELE REUTER
HERMANN BAHR Das Tränenhaus. Roman. Geb. . • . 5-40

Die Rahl. Roman. Geb....................... 6 — ROSEGGER
HERM. BANG Alpensommer. Geb.............................. 6.—

Das graue Haus. Roman. Geb. - - - - 4.80 GRÄFIN SALBURG
RUD. HANS BARTSCH Deutsche Barone. 2 Bände. Geb. - • 9.60

Die Haindlkinder. Geb.......................
BIERBAUM

6 —
ARTHUR SCHNITZLER

Der Weg ins Freie. Roman. Geb. • 7.20Sonderbare Geschichten. 3 Bändchen 
in Karton. Geb. zirka.......................... 12. STILGEBAUER

JOH. BRAHMS Bildner der Jugend. Roman. Geb. - 6.—
Kreislers Schatzkästlein. Geb. - - - 4.20 RUDOLFSTRATZ

MAX BURCKHARD Herzblut. Roman. Geb................... 6 —
Die Insel der Seligen. Geb. - - - 6.— SUDERMANN

S. FRITZ Das hohe Lied. Roman. Geb. . . . 8.40
Plaudereien eines Schweigsamen. Geb. 3.60 KLARA VIEBIG

GANGHOFER Das Kreuz im Venn. Roman. Geb. • 9 —
Waldrausch. Roman. 2 Bände. Geb. • 14.40 JAKOB WASSERMANN

FRANZ KARL GINZKEY Kaspar Hauser. Roman. Geb. • • • 8.40
Jakobus und die Frauen. Eine Jugend. 
Roman. Geb......................................... 5.40

GUSTAV WIED
Wie die Menschen einmal sind. Geb. 3.60

GERH. HAUPTMANN 
Griechischer Frühling. Geb................ 7.20

WILBRANDT
Am Strom der Zeit. Roman. Geb. • 4.80

W. HEIMBURG
Uber steinige Wege. Roman. Geb. ■ - 4.80

BOURGET
Les Detours du Coeur. Geb. - . . 4.80

HERMANN HESSE 
Nachbarn. Erzählungen. Geb. - . . . 5.40

COULEVAIN
Au Coeur de la Vie. Geb................... 4.80

HEVESI
Gutmunkeln. Neue Humore der neuen 
Zeit. Geb............................................. 4.80

A. FRANCE
L’Ile des Pingouins. Geb................ 4.80

GEORG HIRSCHFELD
Auf der Schaukel. Novellen. Geb. . . 6.—

M.PREVOST
La Fausse Bourgeoise. Geb................ 4.80

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4. : : :
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4 Bücher für Weihnachten.

ßiteratur und cIKusik:
K h

KARL BERGER
Schiller. Leben und Werke. 2 Bände
geb........................................................16.80

GOLDENE LEIER
Perlen der Tonkunst. 188 hervorra­
gende Werke für Klavier zu 2 Hän­
den und für Gesang. 2 Bände geb. • 28.80 

SANG UND KLANG 
Band IV (Neu) herausgegeben von
Oskar Strauß. Geb................................14.40

KLARA SCHUMANN 
3. (Schluß-) Band. 1856—1896. Ein 
Künstlerleben nach Tagebüchern und
Briefen. Geb...........................................13.80

WAGNER UND LISZT 
Eine Freundschaft von Dr, Jul. Kapp.
Geb.............................................................. 4.20

FRANCIS WOLF-CIRIAN 
Grillparzers Frauengestalten. Geb. - . 6.—

tftfusirierte cWer(ce:
ALBUM

der Münchener Pinakothek, 33 Farben­
drucke. Geb......................................... 24.—

ALT-WIENER MALER 
40 farbige Faksimile-Reproduktionen 
nach Alt-Wiener Meisterwerken in 10 
Lieferungen (Alt, Danhauser, Gauer­
mann, Pettenkofen, Schindler, Schwind, 
Waldmüller u. v. a ) Format 33X40.
Jede Lieferung.................................... 20.—

WILH. BUSCH
Hernach. 95 Zeichnungen und Verse.
Geb........................................................ 6.—

THEODORE DURET 
Die Impressionisten (Pissaro, Claude 
Monet, Sisley, Renoir etc.). 129 Abbil­
dungen, 5 Gravuren und 9 Original­
radierungen. Geb. in Japanleder ■ - 30.— 

VAN DYCK
Des Meisters Gemälde in 537 Abbil­
dungen (Klassiker der Kunst). Eleg. geb. 18.— 

Dr. K. GUENTHER 
Vom Urtier zum Menschen. Ein Bilder­
atlas zur Abstammungs- und Entwick­
lungsgeschichte des Menschen. 2 Bände 
geb........................................................31.20

K h

HANDZEICHNUNGEN 
Hans Holbein des Jüngeren 52 Licht­
drucke, 49 Tafeln. Geb................... 18.—

HARRY GRAF KESSLER 
Impressionisten. Die Begründer der 
Modernen Malerei in ihren Haupt­
werken. 60 Matt-Tonbilder auf Büt­
ten (Kartongröße 59V72). In Mappe 432 — 

DIE MODE
Menschen und Moden im 19. Jahrhun­
dert. 3. Teil: 1843—1875. 200 Ab­
bildungen. Geb.  7.20

PORTRÄTKUNST
100 klass. Frauenbildnisse. Geb. . . 5.40
100 klass. Männerbildnisse. Geb. - . 5.40

F. G. WALDMÜLLER 
von Arthur Rössler. 136 ganzseitige
Illustrationen. Geb............................ 6.—

DIE WOHNUNG DER NEUZEIT 
von Prof. Haenel und Tscharmann.
Mit 228 Abbildungen und Grund­
rissen der hervorragendsten Innen­
raumkünstler der Neuzeit. Geb. • . 9.—

Gescfiicfife:
FERRERO

Größe und Niedergang Roms. 4 Bände
geb............................................................24.—

HEINRICH FRIEDJUNG 
Österreich 1848—1860. Band I. Geb. 16.80 

GESCHICHTE DER NEUZEIT 
von 1815—1908 (Band III von Ullsteins
Weltgeschichte). Mit vielen hundert 
Abbildungen, Beilagen, Karten, Fak­
similes. Geb......................................... 24.—

CHARLOTTE SCHILLER 
und ihre Freunde. Auswahl aus ihrer
Korrespondenz. Geb............................. 6.—

BARONIN SUTTNER
Memoiren. Geb..................................... 14.40

LEO N. TOLSTOI
Biographie und Memoiren. 2 Bände. 
(Kindheit und Mannesalter.) Illustr.
Geb........................................................... 21.—

FRIEDRICH UHL
Aus meinem Leben. Geb.......................4.80

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.



Bücher für Weihnachten. 5

!TCaturwjssenscßaften
K h

{Teuausgaben
K h

CL. BRENTANOS
Sämtliche Werke in 18 Bänden geh. ä 10.20 

ECKERMANNS
Gespräche mit Goethe. Nach dem Ori­
ginal-Manuskript und dem ersten Druck 
neu herausgegeben. Mit 41 Abbildun­
gen. Geb.................................................9.60

DIE ERZÄHLUNGEN 
aus den Tausend und ein Nächten.
12 Bände in Leder geh................... 100.—

GANGHOFER
Gesammelte Schriften. II. Serie. (Hohe 
Schein, Schweigen im Walde, Ge­
witter im Mai, Dorfapostel, Der Mann 
im Salz etc. etc.) 10 Bände geb. in
5 Bände................................................. 24.—

GOETHES
Werke. Herausgegeben von L. Geiger.
Neue Ausgabe. 10 Bände geb. in
Halbpergament...................................... 48.—

GOETHES
Gedichte und Bildnisse......................... 2.16
Liebhaberausgabe in Leder.................. 6.48

AUS GOETHES
Tagebüchern. Geb..................................2.40

GOETHES
Hermann undDorothea. Liebhaber-Aus­
gabe in Leder...................................... 33.60

OTTO ERICH HARTLEBEN 
Gesammelte Werke in 3 Bänden geb. 12.— 

HOMERS
Ilias und Odyssee. Deutsch von Voß.
In neuer Aussabe für Bücherfreunde.
2 Bände in Leder geb................... ä 12. -

HEINRICH VON KLEISTS 
Erzählungen. Geb..................................... 2.40

FRIEDRICH NIETZSCHE 
Also sprach Zarathustra. Luxusausgabe
in Pergamentband.................................108.—

RÜBEZAHL-GESCHICHTEN 
Mit Wiedergabe von 16 Holzschnitten 
der Ausgabe von 1738. In Pappband • 12.—

FERD. v. SAAR
Sämtliche Werke. 11 Bände in 4 Bände
geb. Leinwand...................................... 12.—
Leder K 16.80. Luxusausgabe .... 21.60

WILHELM BÖLSCHE 
Auf dem Menschenstern. Gedanken
zur Natur und Kunst. Geb................ 7.80

HAGENBECK
Von Tieren u. Menschen. Erlebnisse u. 
Erfahrungen. Mit 150 Illustrat. Geb. 18.— 

ERNST HAECKEL
Die Welträtsel. Taschenausgabe. Geb. 1.20 

HOVORKA-KRONFELD 
Vergleichende Volksmedizin. Eine Dar­
stellung volksmedizinischer Sitten 
und Gebräuche, Anschauungen und 
Heilfaktoren, des Aberglaubens und 
der Zaubermedizin. 2 Bände mit 
zirka 400 Abbildungen. Geb. .... 33.60 

LEBENSBILDER
aus der Tierwelt. Herausgegeben von 
H. Meerwarth. 2 Bände. Säugetiere
— Vögel............................................ä 16.80
Mit vielen Abbildungen nach photo­
graphischen Aufnahmen.

DR. LUDWIG REINHARDT 
Vom Nebelfleck zum Menschen. Eine 
gemeinverständliche Entwicklungs­
geschichte nach den neuesten For­
schungsergebnissen. 4 Bände (3000 
Seiten, 1600 Illustrationen). Geb. - • - 45.—

{Länderkunde:
AMERIKA

als neueste Weltmacht der Industrie.
Neue Bilder aus Handel, Industrie 
und Verkehr von Ernst von Hesse- 
Wartegg. Mit 73 Abbildungen. Geb. • 12.— 

ANDREES
Neuer allgemeiner und österr.-ungar. 
Handatlas. Zweite vermehrte 
und verbesserte Auflage. (Siehe 
Näheres auf der zweiten Umschlag­
seite, und die Abbildung des Ein­
bandes auf Seite 14). In dunkelblauem
Prachtband........................................ 45.

HANS KOEPPEN
Im Auto um die Welt. Mit 200 Ab­
bildungen- Geb.................................. 9.60

DR. KARL WEULE 
Negerleben in Ostafrika. Mit 150 Ab- 
bildungen. Geb.................................. 12.—

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4. : - -



cVerschiedenes:
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6 Bücher für Weihnachten.

BROCKHAUS’
Kleines Konversations-Lexikon (Aus­
gabe 1908). 2 Bände. Qeb................28.80

RICHARD GOLLMER 
Die vornehme Gastlichkeit der Neu­
zeit. Ein Handbuch der modernen 
Geselligkeit. Tafeldekoration und 
Kücheneinrichtung. Mit 400 Abbil­
dungen. Geb......................................... 6.—

KALENDER
für 1909 in vornehmer Ausstattung 
und großer Auswahl (siehe Seite 39'.

DR. R. NIMFÜHR
Luftschiffahrt und Flugtechnik in ge­
meinverständlicher Darstellung und 
mit besonderer Berücksichtigung der 
historischen Entwicklung. Illustriert.
Geb......................................................... 16.50

UNIVERSAL-GLOBUS 
Ein neuer Globus. Umfang 1 m 14 cm. 
Ausführung in 20 Farben. Montie­
rung auf elegantem Holzfuß mit 
Kompaß und graduiertem Halbmeri­
dian. Preis nur.....................................40.—

Tür das {Kind:

ßugendscßriften:
CONTES DROLATIQUES 

en Images. Album............................. 4.
DIE HIMMELFAHRT 

des Heinz Sausebraus (Abenteuer im 
Luftschiff)............................................ L20

DAS DEUTSCHE JAHR IM BILDE 
Aus dem Bilderschatz der Münchener 
„Jugend“, ausgewählt von der 
„Freien Lehrervereinigung für Kunst­
pflege“ ................................................ 1-80

ERNST KREIDOLF
Sommervögel. Bilder und Verse - - - 7.20

LUSTIGE GESCHICHTEN 
24 Erzählungen für Kinder von Jo­
hanna von Gosen. Mit Bildern. Geb. 4.80 

DER VERLORENE PFENNIG 
Bilder und Reime von Arpad Schmid- 
hammer................................................ 3.6ü

RABIER
Tintin Luttin (Album illustree) • - - 5.— i

blackies
Children Annual. Elegant geb. • - 7.20

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.



Bücher für Weihnachten. 7

fö/r (Knaben und ‘TKädeßen:
JAHRBÜCHER 1908 1

| Nr. 3 Der Douglas. Nr. 4 Ums heilige Grab. 
I Nr. 5 Drei gute Kameraden. Nr.öNormannen- 
i sturm. Nr. 7 Der Tag von Rathenow.

Neuer deutscher Jugendfreund • • -
Der gute Kamerad...............................
Das Kränzchen......................................
Das Töchter-Album...........................
Herzblättchens Zeitvertreib...............
Das Weltpanorama...............................
Das Universum...................................
Der Jugendgarten...............................

ZEPPELIN
der Eroberer der Lüfte. Geschichte 
und Entwicklung der Luftschiffahrt, 
der reiferen Jugend erzählt von Roland.
Reich illustriert. Geb........................

SELMA LAGERLÖF 
Wunderbare Reise des kleinen Nils 
Holgersson mit den Wildgänsen. 3 Bde.
Geb...........................................................

NORDISCHE MÄRCHEN 
ausgewählt von Björn Björnson. 3Teile 
mit vielen Zeichnungen. Geb. ....

DIE SIEBEN SCHWABEN 
von Aurbacher mit Bildern. Geb. • •

VON HOLLAS ROCKEN 
Volksmärchen mit Bildern. Geb. • - 2.40 DIE WARTBURG

7.20 
12.— 

12.— 

9.— 
7.20 
9 — 
8- 

6-

3.60

15.60

12.—

2.40

MAINZER VOLKS*
«JUGENDBÜCHER

£T-

MVu-J'l IHERftUSGEBER'WlUtKOTZDEI

CARL FERDINANDS
DIE PFAHLBURG

MAINZoVERIAQoVONo JOS.»SCHOLZ.

DIE EROBERUNG DER ERDE 
Beobachtungen, Erlebnisse und Taten 
der geographischen Forscher und Welt­
reisenden vom Altertum bis zur Gegen­
wart. Mit zahlreichen Abbild. Geb. - 720

GERMANISCHE GÖTTERKUNDE
Mit 8 Bildern. Geb............................ 3.60

MAINZER VOLKS-
und Jugendbücher. Geb. ä............... 3.60
Nr. 1 Die Pfahlburg. Nr. 2 Im Schillschen Zug.

und ihre Sänger. Von Alex. v.Gleichen- 
Rußwurm. Mit 6 Bildern. Geb. • - - 4.80

DIE WELTENSEGLER 
Drei Jahre auf dem Mars. Der reiferen 
Jugend erzählt von Dr. A. Daiber. Geb. 6.—

AMÜSANTE WISSENSCHAFT 
Unterhaltende und belehrende Experi­
mente von H. Dominik. Mit 200 Illu­
strationen. Geb................................... 5.40

t-itan ett
«tn IdUenln ßtibdunS «rhl

Urt fugt Uuan« (, biaurr «lut.

bm Repf eti d*

JMU latticMt einmal bf

Aus: Himmelfahrt des Heinz Sausebraus.

□□□□□□□□□

Ein ausführliches Ver­
zeichnis der Jugend­

schriften befindet sich auf 
Seite 43. Auch englische 
und französische Bilder­
bücher und Erzählungen 
sowieKlassikerausgaben 
sind in großer Auswahl 
::::: vorrätig. :::::

□□□□□□□□□
MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler. WIEN. I. Seilergasse 4.



Literarische Anzeigen.
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Karl Graeser & Cie., Wien, lV/8, Belvederegasse Nr. 30.

Ferdinand Georg »annullier. !änriÄ=^&
Roessler und Q. Pisko in einer garantiert einmaligen, handschriftlich nume­
rierten Auflage von 500 Exemplaren. Zwei Bände in Prachtband. Preis K160.—.
Alles in allem: ein hochbedeutendes, für die Kunstgeschichte direkt notwendiges Werk, dieses 
glänzende Waldmüllerwerk, das für die Geschichte der österreichischen Kunst ein Ehrenmal 

bedeutet und das dem Herausgeber als eine sehr verdienstvolle Tat anzurechnen ist.

Soeben erschien eine Populäre Ausgabe 
unter dem Titel:

Ferdinand Beorg
von Arthur Roessler.

49 Seiten Text und 130 ganzseitige Illustra­
tionen. Preis K 6.—.

Hergestellt von den ersten österreichischen 
Reproduktionsanstalten, gedruckt auf glanz­
losem Kunstdruckpapier, steht diese populäre 
Ausgabe hinsichtlich der Ausstattung wohl 
einzig da. Nur durch eine Subventionierung 
seitens des h. k. k. Minist, f. Kult. u. Unterr. 
war die Ansetzung eines so niedrigen Preises 
möglich. Im Text, der die Biographie Wald- 
müllers sowie eine eingehende Würdigung 
seiner Kunst enthält, wird unter einigen bedeu­
tungsvollen Schriftstücken aus seinem Hand­
schriftennachlaß zum erstenmal ein Schreiben 
des Künstlers an den Staatskanzler Fürsten 

Metternich veröffentlicht.

vom
- und andere Essays • 
von Arthur Roessler.
- - Preis K 3.20. •••

Inhalt: Hotel de Cluny. — Musee Gustave 
Moreau. — Der Barbar vor Trient. — 
Castell Toblfno. — Der Dialog vom Pierrot. 
— Zwiegespräch in einer Ausstellung.

Roessler ist als feinsinniger Aesthet bekannt. 
Die vorliegenden Essays werden die Zahl 
seiner Freunde vermehren und seinen alten 
Freunden eine Stunde großen Genusses be­
reiten. Das Buch wurde nur in einer kleinen 
Auflage gedruckt und werden auch Biblio­

phile daran Gefallen finden.

ito Städtebau mi mm künstlerischen Grundsätzen
0Ein Beitrag zur Lösung moderner Fragen der Architektur fpjl 

::: und modernen Plastik. Von Camillo Sitte. :::
' 4. Auflage. Gr.-8°, VI und 180 Seiten mit 114 Illustrationen und Detailplänen.

O !i: Preis broschiert K 5.60, in Qanzleinenband K 7.—. ::: |0

Sagen and geschichtliche Erzäh­
lungen der Stadt Bien.
a Herausgegeben von o 
J, W. Holczabek und A. Winter. 
Illustriert von Erwin Pendl.

Fünfte Auflage. Preis geh. K 2.50.
Empfohlen mittelst hoh. Minist.-Erlasses vom 
28. Mai 1906, Zahl 18.965, für Schülerbiblio- 

o theken. o
Den klaren und ansprechenden Erzäh­

lungen, die von den Verfassern geboten wer­
den, ordnen sich hübsche Bilder in großer 
Zahl an. Druck und Papier sind vorzüglich 
und der E Inband ist sehr geschmackvoll. Das 
Ganze gibt ein schönesWeihnachts- 
geschenk.
(Deutsch-österr. Lehrerzeitung, 1906, Heft 1.)

Vater Pestalozzi.
Dem deutschen Volke erzählt von 

FRANZ NETOPIL.
Zirka 12 Bogen mit zahlreichen Illustrationen.

Preis gebunden K 2.50.
Dem Autor wurde anläßlich einer Preisaus­
schreibung seitens des Kuratoriums der 
Wiener Pestalozzi - Stiftung für dieses Buch 
mit sehr schmeichelhaften Worten einstimmig 

der Preis zuerkannt.
Sowohl durch den Inhalt als auch durch die 
äußere Ausstattung ist es ein empfehlens­
wertes Weihnachtsgeschenk für unsere heran- 
wachsende lugend. In keiner Schulbibliothek 
in keinem deutschen Haus soll dieses preis­
gekrönte Buch über Pestalozzis Leben und 
Wirken, geschildert in einer fesselnden Er­

zählung, fehlen.

Moritz Perles, k. u. k. Hofbuchhändler, Wien, I., Seilergasse 4.
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Oberleutnant R. H. BARTSCH.

Einige seiner Werke:
®> ZWÖLF AUS DER STEIER­
MARK, geb. K7.20; DIE HAINDL- 
KINDER, geb. (Neu) K 6.—.

Neue Folge der Schwarz -Weiß - Porträts
oo aus dem literarischen Wien
gezeichnet von Maler HEINRICH RAUCHINQER.
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Hofrat Dr. MAX BURCKHARD Einige seiner Werke:

THEATER (KRITIKEN, VORTRÄGE, 
AUFSÄTZE) 2 Bände, gebunden K12.—; 
DAS THEATER. Ein Essay K 1.80; 
QUER DURCH DAS LEBEN. 50 Auf­
sätze, gebunden K 5.— ; IM PARADIESE, 
Komödie K 2.40; RAT SCHRIMPF, 
Komödie K 2.40; GOTTFRIED WUN­
DERLICH, Roman, gebunden K 5.40; 
SIMON THUMS, EINIGE TAGE AUS 
SEINEM LEBEN, gebunden K 4.80; 
DIE INSEL DER SELIGEN, Roman 
GS- (Neu) gebunden K 6.—. @><s>
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EINE DIE’S VERSTEHT (Frau Sopherl), 
gebunden K 3.60; BEI UNS Z’HAUS, 
gebunden K 4.32; WO DIE ALTEN 
HÄUSER STEHN, gebunden K 5.—; 
WIENER VOM GRUND, gebunden 
K 4.32; SELTSAME REISEN DES 
HERRN ADABEI UND ANDERES, 
SD gebunden K 2.40. DD
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LUDWIG HEVESl.

oLuHcf i

Einige seiner Werke:

GESCHICHTE der ÖSTERREICHISCHEN 
KUNST DES XIX. JAHRHUNDERTS, 
gebunden K 9.—; ACHT JAHRE SEZES­
SION 1897—1905, geb. K 14.— ; FROHE 
FAHRTEN IN ITALIEN, gebunden K 4.80; 
HEITERE FAHRTEN durch GRIECHEN­
LAND U. SIZILIEN, gebunden K 5.76; 
DIE ALTHOFLEUTE. Roman, gebunden 
K 5—; DER ZUG UM DEN MUND, geb. 
K 5.-; GUTMUNKELN. NEUE HUMORS 
DER NEUEN ZEIT, (Eben erschienen) ge- 
<g3<g> bunden K 4.80. <£>(g>

CX300
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DIE ORIGINALE von vorstehenden fünf „SCHWARZ-WEISS-PORTRÄTS AUS 
DEM LITERARISCHEN WIEN“ von H. RAUCHINOER, Format zirka 30 X 50 in Passe­
partouts, sind zum Preise von ä 100 K käuflich. Der vorjährige Katalog mit den Por­
träts von AUERNHEIMER, DÖRMANN, HOFMANNSTHAL, PÖTZL, SCHNITZLER ist 
bis auf wenige Exemplare vergriffen. S Diese sind zum Preise von ä 1 K erhältlich.

Soeben erschien die zweite vermehrte und verbesserte Auflage 
<2>@c3) Preis in Prachtband K 45.—.

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.
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Lager-Ratalag 1909.
Inhalt:

Gesamtausgaben........................................ 17
Biichersammlungen.....................................18
Kunst- und Illustrierte Werke................. 20
Romane und Novellen.............................22
Theater....................................................... 24
Gedichte und Anthologien.........................25
Humoristisches ........................................26
Literaturgeschichte.................................... 26
Musikliteratur............................................27
Geschichte, Memoiren, Briefwechsel . . 28 
Länder- und Völkerkunde, Reisen ... 29
Naturwissenschaften................................ 29
Philosophie................................................30
Volkswirtschaftslehre, Politik................. 31
Rechtswesen ............................................32
Adressbücher............................................32

Seite
Handelswissenschaften......................33
(Enzyklopädien.................................. 34
Grammatiken und Wörterbücher .... 35
Gesundheitspflege -..........................36
Sport.................................................... 37
Hauswirtschaft und Küche.............. 37
Deklamatorien ........................................38
Spiele.................................................38
Kalender 1909 und Jahrbücher .... 39
Albums.................................................39
Verschiedenes..................................... 40
französische Literatur...................... 40
englische Literatur..............................42
Jugendschriften................................. 43
Zeitschriften.........................................47
Literarische Anzeigen.......................48—64

ln nachstehendem Verzeichnis ist nur eine Auswahl der vorrätigen Werke auf­
geführt. Zur Aufnahme wurden hauptsächlich jene gewählt, die bei Zusammen­
stellung von kleinen Privatbibliotheken oder zur Ergänzung in Betracht kommen.

Aus Raummangel sind nur wenige wissenschaftliche Werke aufgenommen, für 
diese gibt meine firma Spezialverzeichnisse heraus, die auf Verlangen Bücher­
käufern gratis zugesendet werden. So für Medizin, Pharmazie, Tierheilkunde, 
Jurisprudenz, Landwirtschaft, forst- und Jagdwissenschaft, Bau- und Jngenieur-

roissenschaft etc.

Hervorheben möchte ich mein großes Lager von Geschenkliteratur, zum Teil mit 
Buchschmuck hervorragender Künstler und in Leder gebunden (Luxus-Ausgaben), 
von sorgsam gewählten Jugendschriften und gut gezeichneten Bilderbüchern, ln

allen Sprachen.

Die in den Literaturberichten der Tages- und Wochenschriften besprochenen Werke, 
sotoie überhaupt alle Erscheinungen aller Wissenschaften sind durch mich schnell 
zu beziehen. Insbesondere auch Publikationen in fremden Sprachen, dank meiner 

vorzüglichen Verbindungen in allen Ländern.

Alle Kalender 1909. — Abonnements auf alle deutschen und fremdsprachlichen 
Zeitschriften. — Gerne liefere ich größere Werke gegen monatliche Teilzahlungen, 
und empfehle auch diese Zahlungsmeise bei regelmäßigen Anschaffungen von 

kleineren Werken in laufende Rechnung.

Zahlungen an meine firma sind möglichst nur mit meinen Erlagscheinen bei 
den Postsparkassen zu leisten. Dies gilt auch für meine P. T. Kunden in Wien. 

Briefmarken werden in Zahlung nicht angenommen.

K. u. K. Hofbuchhandlung IHoritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4.
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16 Literarische Anzeigen.

Vortreffliche Lektüre für Jung und Alt
sind die von der Freien Lehrervereinigung für Kunstpflege herausgegebenen

Meister des Märchens.
Bd. I. Goethes Märchen. Illustr. von Otto Gebhardt. — Bd. II. Hauffs 

^ Märchen I. Illustr. von A. Schmidhammer. — Bd. III. FouquS, Undine.
Illustr. von H. Schroedter.

Der Vogt von Sylt. Histor. Erzählung von 
Th. Mügge; illustr. von H. Grobet. 

Afraja. Eine Erzählung a. d. hoh. Norden 
von Th. Mügge, illustr. von H. Grobet. 

Die Hosen des Herrn von Bredow. Ein 
vaterl. Roman von Wilib. Alexis. 
Illustr. von E. Zimmer.

g Großmutter In dar Kinderstube. Neue, eigen­
em artig schöne Märchen von H. Graebke, 
ac illustriert von F. Stassen K 1.80.

Unter der Mitternachtssonne durch die Vulkan- 
und Gletscherwelt Islands von M. phil. 
Karl Küchler. Mit zahlt. Originalaufnah­
men und 1 Karte. Preis eleg. geb. K 4.80.

Bei Bedarf an gediegenen Jugendschriften für Mädchen und Knaben ziehe man 
giftigst unseren Illustrierten Jugendschriftenkatalog zu Rate, den wir auf Wunsch 
jedermann kostenlos zusenden.

Leipzig, Talstraße 2. Abel & Müller, G.Hl. Ö. H.,

p-f
iK-
h-
£

I
«■ih
£
%
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VERLAG VON MORITZ PERLES, K. U. K. HOFBUCHHÄNDLER 
IN WIEN, I. SEILERGASSE 4.

Vollständiges Handwörterbuch
:: der deutschen und polnischen Sprache ::
föokladny Stownik jezyka polskiego i niemickiego)

bearbeitet von
FRANZ KONARSK1, ADOLF INLENDER, DR FELIX GOLDSCHEIDER und

DR- ALBERT ZIPPER.

Deutsch-polnisch und polnisch-deutsch
4 Bände in Halbfranz gebunden K 68.—

(auch gegen monatliche Teilzahlungen von H 3.— bis H B.—).
Durch dieses eben komplett gewordene Werk wurde etwas geschaffen, was 

bisher stark vermißt wurde:
Ein modernes, großes, vollständiges, der neuesten Entwicklung beider 
Sprachen, namentlich mit Rücksicht auf die Bedürfnisse des praktischen 

Lebens Rechnung tragendes Wörterbuch.

=6f



K h

Anzengruber, Werke. 10 Bände gebd. 36.— 
Balzac, Deutsche Gesamtausgabe in

14 Bänden. (Im Erscheinen.) Gebdn. 84.— 
Baudelaire, Werke. 4 Bände gebunden 16.80 
Byron, Werke. 3 Bände gebunden . . . 7.20 
Dantes, Poetische Werke. Übertragen

v. R. Z oo z mann. Links: Origi­
naltext ital. Rechts: Deutsche 
Übertragung. 4 Bände gebunden . . 21.60 

J. J. David, Gesammelte Werke. In
7 Bänden gebunden ä...................  7.20

Dehmel, Gesammelte Werke. (Im Er­
scheinen) 10 Bände gebunden . . . 48.— 

Dickens, Sämtliche Romane. Herausg.
von P. Deichen. 35 Bde. geh. ä 4.20 

Ebner-Eschenbach, Schriften. PBde.gb. 48.60 
Eschstruth, Illustr. Romane u. Novellen

5 Serien all Bde. gbd. in Kassette ä 50.40 
Fontane, Werke. 10 Bände gebunden 48.— 
Ganghofer, Ges. Schriften. Nichtillustr. 

Volksausg. 2 Serien ä 5 Bde. geh. ä 24.—
— — Geschenkausgabe. I. Serie. Zehn

Bände gebunden............................... 33.60
Goethe, Sämtliche Werke.

Jubiläumsausgabe. 40 Bände geb. 96.— 
Großoktav (Cotta). 36 Bände geb. 64.80 
Bibi. d. Weltliteratur. 36 Bände geb. 43.20 
Meyers Klassiker. 30 Bände geb. 72.— 
Reclamsche Ausg. 10 Bände geb. 21.60 
Besses Klassiker. 12 Bände geb. . 24.— 
Kleinoktav-Ausgabe. 10 Bände geb. 18.— 
™,u gewählte Werke.
Illustr. Prachtausg. 5 Bände geb. 72.— 
Ausgabe in 12 Bänden gebunden . . 36.— 
Grotesche Ausg. 10 Bände gebunden 24.— 
Hesses Klassiker. 6 Bände gebunden 12.— 

Goethe-Briefe, herausgegeben v. Phil.
Stein. 8 Bände gebunden . . . ä 4.80 

Goldene Klassiker-Bibliothek.
15 Klassiker in 38 Leinenbänden . . 72.— 
15 Klassiker in 38 Halbfranzbänden 117.—

— Auswahl:
9 Klassiker in 22 Leinenbänden . . . 42.— 
9 Klassiker in 22 Halbfranzbänden . 67.— 

(Näheres im Inseraten-Anhang.) 
Grillparzer, We r k e. 10 Bände gebd. 24.—
------ 10 Bände. Halbfranz gebunden . 36.—
------ 4 Bände. Halbfranz gebunden . . 14.40
— D r a m e n, 3 Bände gebd. K 7.20 u. 10.80
------ Volksausgabe. 4 Bände gebunden 4.80
O. E. Hartleben, Werke. 3 Bde. gebd. 12.—
-------In Pergament .............................. 18.—
Hauptmann, Gesammelte Werke. 6 Bde. 36.—

K h

Hebbel, Sämtliche Werke. 4 Bde. gebd. 9.60 
Heine, Sämtliche Werke.

Oktavausgabe, 9 Bände gebunden . 37.80 
Oktavausg. v. Elster. 7 Bde. gebd. 19.20 
Volksausgabe. 6 Bände gebunden . . 7.20 
Hesses Klassiker. 4 Bände gebunden 7.20 

Heyse, Romane. 8 Bände gebunden . . 28.80
— Novellen. 10 Bände gebunden . . . 36.—
— Auswahl fürs Haus. 3 Bände gebdn. 12.— 
E. T. A. Hoff mann, Sämtliche Werke.

14 Bände gebunden....................ä 8.40
Hofmannsthal, Die prosaischen Schrif­

ten. 4 Bände gebunden....................19.20
Ibsen, Sämtliche Werke. Ausgabe S. 

Fischer. 5 Bände gebunden . . . 18.—
— Große Ausgabe in 10 Bänden gebdn. 54.—
— Ges. Werke (Reclam). 4 Bde. gebd. 7.20 
Keller, Werke. 10 Bände gebunden . 45.60 
Kleist, Werke und Briefe. 6 Bde. gebd. 36.— 
Kompert, Sämt. Werke. 5 Bde. gebd. . 14.40 
Körner, Werke. 1 Bd. Leder gebunden 4.20 
Laube, Werke. 5 Bände geburfden . . . 12.— 
Lessing, Werke. Illustr. Prachtausgabe.

Herausgeg. von Heinrich Laube.
4 Bände gebunden...................... 48.—

— 5 Bände gebunden............................14.40
— Hesses Klassiker. 3 Bde. gebunden 6.—
Lillencron, 15 Bände gebunden........... 54.—
Maupassant, Werke. 20 Bde. gebunden 66.— 
C. F. Meyer, Schriften. 9 Bände gebd. 50.40 
Moliere, Ausg. Werke. 3 Bde. gebunden 3.60 
— Meisterwerke, übers, v. L. F u 1 d a.

2 Bände gebunden............................10.80
Montaigne, Gesammelte Werke. 8 Bde.

gebunden .................................... ä 9.—
Nietzsche, Werke. 10 Bände. Taschen­

format, gebunden ........................... 57.60
Reuter, Werke. 5 Bände gebunden . . 12.— 
Rosegger, Schriften. Volksausgabe.

40 Bände gebunden. 3 Serien . . 153.60 
Saar, Sämtliche Werke. 4 Bde. gebd. 12.— 
Scheffel, Ges. Werke. 6 Bände gebund. 17.28 
Schelling, Werke in Auswahl. 3 Bde.

gebunden.......................................... 30.—
Schiller, Sämtliche Werke.

Illustr. Prachtausg. 4 Bände gebd. . 57.60 
Säkularausgabe. 16 Bände gebunden 38.40 
Große Oktavausg. 16 Bde. gebd. . 28.80 
Oktavausgabe. 8 Bde. gebunden . 19.20 
Grotesche Oktavausg. 6 Bde. gebd. 14.40 
Reclams Taschenausg. 4 Bde. gebd. 7.20 
Hesses Klassiker. 4 Bde. gebunden 7.20 

Schopenhauer, Werke. 6 Bde. gebd. . 28.80

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.
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Gesamtausgaben — Büchersammlungen18
K h

Shakespeare, Dram. Werke. Von Schle­
gel, Tieck u. Brandl. 10 Bde. gebd. 24.— 
Prachtausgabe mit Illustrationen 

von Gilbert. 4 Bde. gebunden 48.—
Reclamsche Ausgabe. 3 Bde. gebd. 7.20
Besses Klassiker. 4 Bde.............. 7.20

Spielhagen, Ausgewählte Romane. Fünf
Bände gebunden........................21.60

Stifter, Ausgewählte Werke. 3 Bände 
elegant gebunden.......................12.—

K h
Stifter, Besses Klassiker. 2 Bände . . . 4.80 
Storm, Sämtliche Werke. 8 Bde. geh. 28.80 
Strindberg, Gesamtausgabe in Bänden

gebunden...................... ä z. K 4.— 7.—
Mark Twain, Bumoristische Schriften.

12 Bände gebunden......................... 36.60
------ Illustr. Ausgabe. 6 Bde. gebd. . 24.—
Richard Wagner, Ges. Schriften und 

Dichtungen. 10 Bde. in 5 Bde. gebd. 31.20

‘Bücßersammfungen.
Aus der Gedankenwelt großer Geister ä 3.60 

Voltaire. — Lessing. — Emerson. —
Begeh—Schopenhauer.—Napoleon.
— Luther. — Bebbel. — Balzac.

Aus Natur und Geisteswelt. Gebunden ä 1.50 
Moderne Naturlehre. — Gesund­
heitslehre. — Kunstpflege. — Der 
Mond. — Aus der Vorzeit der Erde.
— Deutsches Wirtschaftsleben. — 
Abstammungslehre und Darwinis­
mus. — Philosophie der Gegen­
wart. — Soziale Bewegungen. — 
Versicherungswesen. — Seele der 
Menschen. — Leibesübungen. —
Ehe und Eherecht. — Psychologie 
des Kindes. — Anatomie des Men­
schen. — Gesundheitslehre für 
Frauen. — Wie ein Buch entsteht.
— Elektrotechnik. — Pädagogik.

Berühmte Kunststätten. Illustriert. Flo­
renz. — Paris. — Prag. — Rom der 
Renaissance. — Genua. — Köln ä 4.80 
Pompeji. — Altes Rom. — Venedig ä 3.60

Bibliothek für Spiel und Sport. Gebd.
Jagd K 6.60; Schwimmsport K 6.60; 
Rennsport K 9.60; Lawn-Tennis 
K 4.50; Reitsport K 6.—; Fechtsport 
K 4.50; Alpiner Sport K 4.20; Auto­
mobilsport ........................................ 7.20

Bibliothek der Sprachenkunde. Gebd. ä 2.20 
Zirka 90 Bände über alle Sprachen 

Biographien bedeutender Frauen. Grä­
fin v. Lafayette. Gebunden........... 7.20

— Ellen Key. Gebunden....................... 6.—
— Carmen Sylva. Gebunden.............. 9.60
— Rahel. Gebunden............................ 7.20
Die Bücher des deutschen Hauses.

Wöchentlich 1 Band. Guter Druck.
Moderne Ausstattung. Schönes Pa­
pier. Solider Einband. Jeder Band 1.08 
Probeband mit Verzeichnis der er­
schienenen Bände für K 1.20 franko.

Bücher der Rose. Leicht gebunden . . 2.16
— Elegant gebunden............................ 2.60

Die Ernte aus 8 Jahrhunderten 
deutscher Lyrik. Mit Buchschmuck.
— Alles um Liebe. Goethes 
Briefe aus der ersten Bälfte seines 
Lebens. — Kügelgen, Jugend­
erinnerungen eines alten Mannes. —
Vom tätigen Leben. Goethes 
Briefe aus der zweiten Bälfte seines

Lebens.-Der Beilige Krieg. 
Friedr. Bebbel in s. Briefen, Tage­
büchern, Gedichten. — Men­
schen und Mächte. Ausge­
wählte Erzählungen von E. T. A. 
Boffmann. — Uber allen 
Gipfeln. Goethes Gedichte und 
Bildnisse.

Chemisch-technische Bibliothek. Kata­
log über die erschienenen 300 Bde.

Deutsch-österr. Klassiker-Bibliothek,
Taschenformat. Gebunden . . . . ä 1.— 
Balm. — Lenau. — Grill­
parzer.

Fromanns Klassiker der Philosophie. 
Gebunden. Fechner. — Rousseau.
— Nietzsche. — Aristoteles........... 2.70
Spencer K 3.—; Kant K 5.70; Scho­
penhauer ........................................... 5.70

Die Gesellschaft. Sammlung sozial-
psychologischer Monographien . ä 1.80 
S o m b a r t, Proletariat. — Sim­
mel, Religion. — U 1 a r, Politik. — 
Bernstein, Streik. — David, 
Zeitung. — W i r t h, Weltverkehr.
— Schweninger, Arzt. —
C a 1 w e r, Bändel. — M a u t h- 
n e r, Sprache. — S c h e f f 1 e r, 
Architekt. — B e 11 p a c h, Geistige 
Epidemien. — G ö h r e, Waren­
haus. — Landauer, Revolution.
— Oppenheimer, Staat. —
G u r 1 i 11, Schule. — G e r 1 a c h, 
Parlament. — Burckhard, 
Theater.

Hendels Bibliothek der Gesamtlitera­
tur. Schöne, wohlfeile Ausgaben. Ge­
bunden und broschiert in Preisen
von K —.30 bis............................ 3.60
Verzeichnis bei Bestellung gratis.

Hillgers Illustrierte Volksbücher . . . ä —.36
Verzeichnis bei Bestellung gratis. 

Hortus Dellciarum. Sammlung v. Neu­
drucken mit Buchschmuck erster 
Künstler. Dante, Das neue Leben. 
Kartoniert K3.—, Lederband K4.20; 
Walter von der Vogel­
weide, Gedichte K 3.60, 4.80; 
Goethe, Tagebuch der italieni­
schen Reise K 4.80, 6.—; E. T. A. 
Boffmann, Märchen der Sera­
pionsbrüder K 5.40, 6.60; Michel-

MORITZ PERLES. k. u. k. Bofbuchhändler, WIEN. I. Seilergasse 4.



Büchersammlungen 19
K h

angelo Buonarroti, Briefe 
K 5.40, 7.20; Goethe, Briefe aus 
Italien K 5.40, 7.20; O v i d, Die 
Kunst der Liebe K 3.60, 5.40; 
Dürers schriftlicher Nachlaß 
K 7.20, 9.—.

Klassiker der Kunst. Gebunden. Raffael 
K 6.—; Rembrandt K 12.— (Ge­
mälde); Tizian K 8.40; Dürer 
K 12.—; Rubens K 14.40; Velas- 
quez K 8.40; Rembrandt (Radierun­
gen) K 9.60; Correggio K 8.40; Do- 
natello K 9.60; Schwind K 18.—; 
Michelangelo K 7.20; Uhde K 12.—;
Van Dyck .......................................18.—

Kosmos ä K 1.20, gebunden........... ä 2.40
B ö 1 s c h e. Abstammung des Men­
schen. — Stammbaum der Tiere. —
Im Steinkohlenwald. — F r a n c 6, 
Sinnesleben der Pflanzen. — Streif­
züge eines Wassertropfens. — Dr.
M. Wilh. Meyer, Weltschöpfung.
— Weltuntergang. — Sonne und 
Erde. — Kometen und Meteore. — 
Erdbeben und Vulkane. — Teich­
mann, Leben und Tod. — Zeu­
gung und Fortpflanzung. — Ver­
erbung. — Zell, Streifzüge durch 
die Tierwelt. — Straußenpolitik. —
A m e n t, Seele des Kindes.

Kunst der Gegenwart, mit je 50 Ab­
bildungen. Gebunden.....................ä 6.—
Corinth. — Hogarth. — Degas. —
Goya. — Modler. — Delacroix. — 
Whistler. -— Slevogt. — Zuloaga. 

Kunstgaben in Heftform. Herausgegeben 
von der freien Lehrervereinigung 
für Kunstpflege. Mit je 16—18 Voll- 
Bildern auf Kunstdruckpapier . . ä 1.20
Thoma. — Steinhausen. — Rethel.
— Uhde. — Segantini. 

Künstler-Monographien von Knack- 
f u ß. Klinger. — Stuck. — Thoma. 
Crane. — Herkomer. — Burne- 
Jones. — Kaulhach. — Lenhach. — 
Böcklin. — Hokusai. — Donatello.
— Giorgione..................................ä 4.80
Van Dyck. — Menzel. — Michel­
angelo. — Holbein. — Chodowiecki.
— Tiepolo. — Botticelli. — Tizian.
— Correggio.— Griitzner. — Gains- 
borough. — Segantini. — Leonardo

, da Vinci..........................................ä 3.60
Liliput-Bibliothek. Jedes Bändchen 

etwa fingerdick, Westentaschen­
format, in Leder gebunden . . . . ä 1.80

]■ Teil. — Faust II. Teil, 
u Bändchen). — Buch der Lieder.

Hermann u. Dorothea. — Nathan.
— Teil. — Jungfrau von Orleans. —
Goethes Gedichte. — Iphigenie. _
Hamlet. — Schillers Gedichte.

Moderne Kaufmann. Bibliothek. Geh. 4 3.30
Handelsgeschichte. — Fabrikbe-

triebsskunde. — Kalkulationskunde. 
Kaufmann. Organisation. — Tele­
graphen- u. Fernsprechverkehr. — 
Bücherabschluß. — Musterkontor.
— Geld-, Bank- und Börse wesen.
— Kaufmännische Propaganda. — 
Amerikanische Buchführung. — Ma­
schinenschreiber.

Pantheon-Ausgaben. In Leder geb. ä 3.— 
— Eichendorff, Gedichte. — 
Goethe, Werthers Leiden. — 
Goethe, Hermann und Dorothea.
— Grillparzer, Des Meeres 
und der Liebe Wellen. — Heine,
Buch der Lieder. — Ibsen, Ge­
dichte. — L e s s i n g, Nathan. — 
Kleist, Käthchen. — Shake­
speare, Hamlet. — Shake­
speare, Sommernachtstraum. — 
Hebbel, Gedichte.

Pohls allgem. Volksbücherei deutsch­
estem Schriftsteller. Monatlich 
2 Bände ä 50 Heller. Gebunden . . ä —.80

Romansammlungen. Bibliothek der
üesamtliteratur. — Kürschners
Bücherschatz. — Engelhorns Ro­
manbibliothek. — Sammlung aus­
gewählter Kriminal- und Detek­
tivromane. — Fischers Bibliothek 
zeitgenössischer Romane.

Sammlung Goeschen. Gebunden ... 4 —.96
Verzeichnis über 300 erschienene
Nummern, bei Bestellung gratis.

Spemanns Compendien. Illustr. üebd. 4 7.20 
Kunstgeschichte (Bücher). — Ur­
geschichte der Europäer. — Künst­
leranatomie. — Altertümer-Samm- 
ler. — Motorenbuch. — Angelsport.

Volksbibliothck für Körperkultur. San- 
dowheft. — Frauenschönheit. — 
Rassenheft. — Sportluftbad. —
Olympiaheft....................................4 —.60
Muskelkraft und Formenschönheit . 1.20

Webers Illustrierte Katechismen. Ge­
bunden. Alle Wissensgebiete um­
fassend. Preise X 2.40 bis K 9.—.

Die Welt des Schönen. Jeder Band . . 2.16 
Griechische Bildwerke. 140 Abbild.
— Der stille Garten (deutsche Maler 
aus der 1. Hälfte des 19. Jahr­
hunderts.) 100 Abbildungen.

Wissen und Können. Gebunden. Ost­
wald, Energie K 4.80. — Mor- 
1 e y. Vom Leben K 4.30. — Buch, 
Automobiltechnik K 6.—. — N a i r z, 
Radio-Telegraphie K 6.—.

Zwei-Mark-Bücher des Insel-Verlages.
Gebunden........................................ 4 2.40
Briefe von Goethes Mutter. — Goe­
thes Sprüche in Prosa. Goethes 
Sprüche in Reimen. — Grimms 
deutsche Sagen. — Des Knaben 
Wunderhorn. — Aus Goethes Tage­
büchern. — Kleists Erzählungen.
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20 Kunst- und illustrierte Werke

t'Kunst* and itfasfrierte Werke.
(Siede aucd die ßiste „Hücdersammlungen“.)

K h

Album der Münchener Pinakothek.
Seidenband .....................................18.—

Album von Wien. Elegant gebunden . 12.— 
Altwiener Maler. 40 farbige Faksimile-

Reproduktionen. 10 Hefte........... ä 20.—
Aster, Villen u. kleine Familienhäuser.

135 Abbildungen. Gebunden .... 6.—
— Familienhäuser für Stadt und Land 6.—
— Das Einfamilienhaus. In Mappe . . 9.— 
Bibel. Prachtausgabe mit 230 großen

Bildern von Dore. Leinenband mit
Lederrücken rot......................... 126.—

Bode, Rembrandt und s. Zeitgenossen.
Gebunden ....................................... 9.—

— Rembrandt in Bild und Wort. In
Prachtband......................................... 43.20

Böcklin, Eine Auswahl der hervor­
ragendsten Werke des Künstlers. 
Photogravüren in Großfolioformat.
In Leder gebunden. Vier Bände ä 120.—

— 15 Holzschnitte in Mappe................36.—
Brahms Bilderbuch von Miller zu

A i c h h o 1 z. Text v. K a l b e c k . 16.— 
Brücke, Schönheit und Fehler der

menschlichen Gestalt .................... 6.—
Bücher, Katechismus der Kunstge­

schichte. Illustr. Gebunden........... 4.80
Burckhardt, Kultur der Renaissance in

Italien. Gebunden ......................... 15.—
— Geschichte der Renaissance in Ita­

lien. 2 Bände gebunden................... 18.—
— Der Cicerone. Eine Anleit. z. Genuß

der Kunstwerke Italiens. 4 Bde. Gb. 19.80 
Busch-Album. Elegant gebunden .... 24.— 
Busch, Hernach. 60 Kartons. Kalbleder 19.20
— Handzeichnungen aus dem Nachlaß.

Gebunden ....................................... 12.—
Coli, Moderne herrschaftliche Land-,

häuser, 10 Blatt............................ 7.20
Corlnth, Das Erlernen d. Malerei. Geb. 12.— 
David, Ratgeber für den Anfänger im

Photographieren. Kart...................... 1.80
Deutsche Kunst im 19. Jahrhundert.

400 Abbildungen. Gebunden........... 24.—
Deutsche Malerei des 19. Jahrhunderts.

20 Hefte ....................................... ä 2.40
Dohme, Geschichte der deutschen Bau­

kunst .................................................. 33.60
Dyck, Wie lerne ich zeichnen? .... 4.20 
Exter, Das bürgerliche Einfamilienhaus.

6 Teile in Mappen......................... 48.—
Fischer, Die Technik der Aquarell­

malerei. Kart..................................... 5.—
Frlmmel, Gemäldekunde. Gebunden . 4.20 
Fuchs, Die Frau in der Karikatur. Geb. 30.— 
Fuchs-Krämer, Die Karikatur der euro­

päischen Völker. 2 Bände. Reich 
illustriert. Elegant gebunden . . . ä 27.— 

Die Galerien Europas. 200 farbige Re­
produktionen. 2 Bände gebunden 108.—

K h

Grimm, Das Leben Raffaels. Gebd. . 7.20
— Das Leben Michelangelos. 2 Bände

Gebunden ........................................17.52
------ Illustrierte Ausgabe. Folio geb. 120.—
Grottger, Nachlaß. 20 Heliogravüren,

Nach Orig.-Zeichnungen. Prachtbd. 25.— 
Haenel und Tscharmann, Das Einzel­

wohnhaus der Neuzeit. Mit 218 
Perspektiven u. Grundrissen. Gebd. 9.— 

Handzeichnungen großer Meister. Cho- 
dowiecki, gebunden K 12.—; Alt­
holländische Genremaler, gebunden 18.— 

Theodor Thomas Heine. Bilder aus
dem Familienleben. Kartoniert . . . 9.—

— Torheiten. 30 Blatt. Album. Gebund. 7.20 
Hevesi u. a.. Die Pflege der Kunst

in Österreich. 1848—1898 ........... 2.—
— österr. Kunst im 19. Jahrh. Gebd. . 9.— 
Hirth, Aufgaben der Kunstphysiologie.

Gebunden.......................................... 8.40
— Das deutsche Zimmer der Gotik

und Renaissance. Illustriert; Gebd. 24.—
— Der Stil: I. Der schöne Mensch 

im Altertum. Illustr. — II. Mittel- 
alter und Renaissance. Illustr. —
III. Neuzeit. Illustriert. Gebunden ä 30.—

— Wege zur Kunst. Gebunden........... 6.—
Holländer, Karikatur und Satire in der

Medizin. Gebunden........................... 32.40
Hundert Meister d. Gegenwart in färb.

Wiedergabe. 20 Hefte ä 5 Bilder 48.— 
Jännicke, Handb. der Aquarellmalerei 6.—
— Handb. der Ölmalerei. I. Bd. Land­

schaft, Marine, Architektur, gebd. 6.—
— II. Bd.: Porträt, Tiere, Blumen, Stil­

leben. Gebunden............................ 4.80
Joseph, Geschichte der Baukunst.

2 Bände. Gebunden......................... 24.—
— Geschichte der Architektur Italiens.

340 Abbildungen. Gebunden........... 24.—
Justi, Michelangelo. Beiträge zur Er­

klärung der Werke und der Men­
schen. K 14.40, gebunden ..............16.80

Graf Kessler, Impressionisten. 60 Matt-
Tonbilder auf Bütten. In Mappe . 432.— 

Klinger, Malerei und Zeichnung .... 1.80 
Kurth, Utamaro. Reich illustriert . . . 36.— 
Lange-Stahn, Gartengestaltung d. Neu­

zeit. Mit 300 Abbildungen. Gebunden 14.40 
Lelsching, Aus dem Tagebuche eines

alten Wieners. Gebunden................ 10.—
Lenbach, Schönheitsideale. 24 Photo­

gravuren. Prachtband....................36.—
Lichtwark, Übungen in der Betrach­

tung von Kunstwerken. Illustr. Geb. 4.80
— Seele und Kunstwerk. Böcklinstudie 3.—
— Erziehung des Farbensinnes .... 3.— 
Loescher, Die Bildnisphotographie . . . 6.—
— Die Landschaftsphotographie .... 5.40
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Kunst- und illustrierte Werke
K h

Lübke-Semrau, Kunst des Altertums. 
Illustriert. Gebunden........................ 9.60

— Kunst des Mittelalters, der Renais­
sance. Illustriert. Gebunden........... 9.60

— Kunst der Renaissance in Italien u.
im Norden. Illustriert. Gebunden . . 14.40

— Kunst der Barockzeit u. des Roko­
kos. Illustriert. Gebunden.............. 12.—

— Kunst des 19. Jahrh. Iiiustr., geb. 12.— 
Lux, Der Geschmack im Alltag. Illustr. 7.20 
Matejko, Polens Könige u. Herrscher.

Mit historischer Einbegleitung von 
Dr. Stan. S m o 1 k a und Professor
Dr. S o k o 1 o w s k i, in eleg. Mappe 32.—

— Prachtband gebunden....................56.—
------Feine Ausg. (Chinapapier):
------ In eleganter Mappe....................... 88.80
-------Prachtband gebunden .................. 92.80
Meier - Graefe, Entwicklungsgeschichte 

der modernen Kunst. 111. 3 Bde. Geb. 36.—
— Impressionisten. Illustr. Gebunden 12.—
— Die großen Engländer. Illustr. Geb. 12.— 
Meisterwerke der Malerei. Mit Text

23 Tafeln in feinster Heliogravüre 
von Wilhelm Bode. Kupferdruck- 
reprodukt. alter Meister in Luxus­
kassette. Zwei Sammlungen . . . ä 120.—

Mercks, Silhouetten aus der Goethe­
zeit. Gebunden ...............................12.—

Miethe, Lehrbuch der praktischen
Photographie. Gebunden.............. 12.—

Möbel-Mappe. Jeder Teil in Mappe . . 12.— 
Speisezimmer - Einrichtungen. — 
Schlafzimmer. — Empfangsraum.

Die Mode. Menschen und Moden des 
19. Jahrhunderts. 3 Bände gebdn. ä 7.20 

Moser, Das Buch der Liebhaberkünste
u. Dilettantenarbeiten. Illustr. Geb. 6.60 

Münsterberg, Japan. Kunstgeschichte
3 Bände gebunden......................... 63.30

Museum. Eine Anleitung zum Genüsse 
der Werke bildender Kunst von 
W. S p e m a n n. Jährl. 1 Bd. geb. 30.— 

Muther, Geschichte der Malerei. 5 Bde.
Gebunden.......................................... 4.80

Muthesius, Landhaus und Garten. Bei­
spiele neuzeitlich. Landhäuser nebst 
Grundrissen, Innenräumen und Gar­
tenanlagen ......................................... 14.40

Nietzsche, Also sprach Zarathustra.
Ausgestattet von H. van de Velde 108.— 

Josef M. Olbrich, Ideen, 150 Blatt. In
Mappe ............................................... 14.40

Petrasch-Wohlmuth, Die Kunst d. Dar­
stellung ............................................. 2. 

Pfeiffer, Handbuch der angewandten
Anatomie. Gebunden.......................24.—

Pizzighelll, Anleitung z. Photographie.
Gebunden.......................................... 480
Handbuch der Photographie für 
Amateure u. Touristen. 3 Bde. Geb. 33.12 

Reznicek, Sie. — Galante Welt. —

Unter vier Augen........... ..  . 9.—

21
K h

Rooses, Rubens’ Leben und Werke.
Mit 65 Tafeln in feinster Heliograv. 
oder in ein- und mehrfarbigem
Kunstdruck sowie 280 Abbildungen 
im Text. In Lederband..............120.—

— Jordaens’ Leben und Werke. Mit
23 Tafeln in Heliogravüre oder in 
zweifarbigem Kunstdruck, sowie
149 Abbild, im Text. Lederband . . 66.—

— Die Meister der Malerei und ihre
Werke. Gebunden........................... 19.20

Roessler, Ferd. Georg Waldmüller.
2 Bände mit über 300 Bildertafeln.
Gebunden................................. .. . 160.—

Ruskin, Wege zur Kunst. 4 Bde. gebd. 10.80
— Steine von Venedig. 3 Bde. Gebd. ä 13.20 
Sacken, Katechismus der Baustile. Geb. 3.— 
Scherr, Germania. Mit 400 Illustr. Geb. 24.— 
Schultze-Naumburg, Kulturarbeiten. Il­

lustriert. Gebunden. I. Bd. Hausbau 
K5.40; II. Bd. Gärten K 6.—; III. Bd.
Dörfer K 6.—; IV. Bd. Städtebau
K 7.80; V. Bd. Kleinbürgerhäuser 5.40 

Sizeranne, Die zeitgenössische eng­
lische Malerei. Mit 48 Bildertafeln.
Gebunden..........................................12.—

Sokolowski, Dzieje Polski Illustrowane. 
(Ilustr. Geschichte Polens.) Illustr. 
nach Bildern von J. Mateiko,
Val E 11 a s u. a. Band I/II geb. . ä 7.20

------ Band III gebunden..................... 9.—
------ Band IV (Schluß) gebunden . . . 14.60
Springer, Handb. d. Kunstgeschichte.

Reich illustriert. I. Altertum. Gebd. 10.80
------ II. Mittelalter. Gebunden .... 8.40
------ III. Renaissance in Italien. Gebd. 9.60
------ IV. Renaissance im Norden und

die Kunst des 17. u. 18. Jahrh. Gebd. 9.60
------ V. Kunst des 19. Jahrh. Gebd. 12.—
Stuck, 23 Kunstholzschnitte in Mappe . 12.—
Thöny-Album, Gebunden.................... 7.20
Thöny, Militär ....................................  7.20
Tschudi, Edouard Manet. Illustriert . .• 4.20 
Die Villa. Moderne Landhäuser und

Villen. 72 Tafeln. In Mappe............... 57.60
Vischer, Das Schöne und die Kunst.

Gebunden.......................................... 8.40
F. G. Waldmüller, 2 Bände in Pracht­

band .............................................160.—
— Volksausgabe. Gebunden................... 6.—
Wickenhagen, Kurzgefaßte Geschichte 

der Kunst, der Baukunst, Bildnerei, 
Malerei, Musik. Illustr. Gebunden . 6.—

Wölfflin, Die klassische Kunst. Illustr.
Gebunden.......................................... 12.—

Woermann, Geschichte der Kunst aller 
Zeiten und Völker. Illustr. 3 Bände.
Gebunden............................................ 61.20

Wohnung und Hausrat. Beispiele neu­
zeitlicher Wohnräume. 500 Abbil­
dungen. Gebunden ........................... 10.80

Woltmann-Woermann, Geschichte der 
Malerei bis zum Ausgange des 18. 
Jahrhunderts. Illustr. 4 Bände gebd. 94.20
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22 Romane und Novellen

l.'Romane und ‘JZoveffen.
K h

Altenberg, Wie ich es sehe. Gebunden 7.20
— Was der Tag mir zu trägt. Gebunden 7.20
— Märchen des Lebens. Gebunden . . 6.—
— Auswahl aus meinen Schriften. Geb. 4.80 
Paul Althof, Die wunderbare Brücke . 3.60 
«FAimunzio, Der Unschuldige. — Lust.

— Triumph d. Todes, ä 6.—, gebd. ä 7.80
— Feuer. Brosch. K 6.—, gebunden . . 7.20
— Episcopo & Cie. Novellen. — Die 

Novellen des Pescara. — Die Jung­
frauen vom Felsen ä K 4.20, geb. 5.40

Anzengruber, Der Schandfleck. Geb. 4.20
— Der Sternsteinhof. Gebunden .... 4.20 
Auernheimer, Die ängstliche Dodo.

— Die man nicht heiratet. Novellen
ä K 2.40, gebunden......................... 3.60

H. Bahr, Stimmen des Blutes. Novellen 2.40
— Die Ralil. K 4.80, gebunden........... 6.—
Bang, Ludwigshöhe.—Hoffnungslose Ge­

schlechter. — Exzentrische Novel­
len.— Michael. — Das graue Haus ä 4.80

— Am Wege. — Tine ä K 3.60, geb. ä 4.80 
Bartsch, Zwölf aus der Steiermark.

Gebunden ......................................... 7.20
— Die Haindeikinder. Gebunden .... 6.— 
Baumbach, Sommermärchen. Gebunden 5.—
— Truggold. Illustriert. Gebunden . . . 7.20
---- - Volksausgabe............................... 3.60
— Erzählungen u. Märchen. Gebunden 3.60
— Es war einmal. Gebunden................ 4.56
Bierbaum, Stilpe. K 4.80, gebunden . . 6.60
— Prinz Kuckuck. Roman. 3 Bde. geb. 21.60
— Sonderbare Geschichten. 3 Bände.

Gebunden z........................................12.—
Boccaccio, Dekameron. 3 Bde. in Leder

gebunden.......................................... 18.—
Böhme, Tagebuch einer Verlorenen. —
— Apostel Dodenscheit......................ä 3.60
Max Brod, Schloß Nornepyge.............. 6.—
Max Burckhard, Die Insel der Seligen 4.80
— Quer durch das Leben.................... 5.—
Cervantes, Don Quixote. Vollständige

Taschenausgabe 3 Bände gebunden 26.80 
Dahn, Ein Kampf um Rom. 3 Bde. Geb. 21.60 
Doyle, Sherlock Holmes-Serie. De­

tektivgeschichten. 9 Bände . . . . ä 2.70 
Ebner-Eschenbach, Unsühnbar. Geb. . 7.20
— Dorf- und Schloßgeschichten. Geb. . 6.—
— Das Gemeindekind. Geb..................... 4.80
— Lotti, die Uhrmacherin. Gebunden . 6.—
— Das Schädliche. — Die Toten wacht.

Gebunden . ........................................ 5.40
A. W. Epstein, Meine Freunde auf

Strachnitz. K 4.20, gebunden........... 6.—
Otto Ernst, Asmus Sempers Jugend­

land. Gebunden............................... 5.40
— Semper, der Jüngling. Gebunden . . 6.—
— Appelschnutt. Illustriert. Gebunden 7.20 
Eschstruth, Gänseliesel. — Der Majo­

ratsherr. — Frühlingsstürme. — Die 
Regimentstante. — Nachtschatten.
— Am Ziel. — Der verlorene Sohn.

Eschstruth, Die Bären v. Hohen-Esp. — 
Frieden. Jedes Werk 2 Bde. Geb. 9.— 

Erzählungen aus den 1001 Nächten.
Vollst. Ausg. 12 Bde. in Leder geb. 100.—

H. H. Ewers, Das Grauen...................  4.20
Fontane, Elfi Briest. — Stechlin. Geb. ä 6.— 
Frenssen, Jörn Uhl. Gebunden........... 6.—
— Hilligenlei. Gebunden .................... 7.20
Freytag, Soll und Haben. — Die verlo­

rene Handschrift. Je 2 Bde. Geb. ä 9.—
— Die Ahnen. 6 Bände gebunden .... 51.60
8. Fritz, Plaudereien eines Schweig­

samen. K 2.40. Gebunden.............. 3.60
Ganghofer, illustrierte Ausgaben. Geb.

Es war einmal. — Der Herrgott­
schnitzer. — Die Fackeljungfrau. — 
Rachele Scarpa. — Tarantella. — 
Gewitter im Mai......................... ä 5.—

— Der Klosterjäger. — Doppelt. Wahr­
heit. — Der Edelweißkönig. — 
Almer- und Jägerleut’. — Der lau­
fende Berg. — Gotteslehen........... 7.20

— Die Sünden der Väter. 2 Bde. —
Die Bacchantin. 2 Bde. — Der hohe 
Schein.......................................... ä 12.—

— Die Martinsklause. 2 Bde. — Schloß 
Hubertus. 2 Bde. — Waldrausch.
2 Bände............................................... 14.40

— Der Dorfapostel............................... 8.64
— Das neue Wesen............................ 7.80
— Der Jäger. — Damian Zagg . . . ä 4.80
— Der Mann im Salz. 2 Bände .... 10.20 
Hauff, Liechtenstein, lllustr. Gebunden 4.80 
Hauptmann, Der Apostel. Bahnwärter

Thiel. Gebunden ............................ 3.60
Hearn, Lotos. — Izumo. — Kokoro. —

Kyushu. Pergamentband........... ä 8.40
Heimburg, Uber steinige Wege. Gebd. 4.80 
Hermann, Jettchen Gerbert. Gebunden 9.—
— Henriette Jacoby. Gebunden .... 7.80 
Hesse, Peter Camenzind. Gebunden . . 4.80
— Nachbarn. Erzählungen. Gebunden 5.40
Heyking, Briefe, die ihn nicht erreich­

ten. Gebunden.................................. 7.20
— Der Tag Anderer. Gebunden .... 6.— 
Heyse, Novellen. Auswahl. 3 Bde. Geb. 12.—
— Die Kinder der Welt. 2 Bde. Geb. . 10 — 
Huch, Erinnerungen von Ludolf Urs-

leu. Gebunden.................................. 6.—
— Aus der Triumphgasse. Gebunden . 6.—
— Vita somnium breve. Gebunden . . 9.60 
Jobs. V. Jensen, Madame d'Ora .... 4.20 
Karlweis, Reich werden. Gebunden . . 6.—
— Wiener Kinder. Gebunden.............. 7.20
— Adieu, Papa. Illustriert. Gebunden 3.60
— Wien, das bist du! Gebunden .... 4.32 
Keller, Die Leute von Seldwyla. 2 Bde.

Gebunden .......................................  9.12
— Der grüne Heinrich. 3 Bde. Gebunden 13.68
— Züricher Novellen. Gebunden .... 4.56
— Martin Salander. — Sinngedicht.

Gebunden .......................................ä 4.56
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Romane und Novellen 23
K h

— Romeo und Julia auf dem Dorfe. Oeb. 3.60 
Kipling, Im Dschungel. Illustr. Gebunden 4.80
— Das neue Dschungelbuch. 111. Geb. 6.—
Lagerlöf, Jerusalem. 2 Bände........... 9.—
— Gösta Berling.................................. 4.80
Laßwltz, Seifenblasen. Märchen. Geb. 5.40
— Auf zwei Planeten. 2 Bände. Geb. 12.—
— Nie und immer. Neue naturwissen­

schaftliche Märchen. 2 Bde. gebd. 9.60
Ninon de Lenclos, Briefe, mit 10 Radie­

rungen von K. Walser. Gebunden 9.60 
LlHencron, Leben und Lüge. Gebunden 4.80 
Lorlmer, Briefe eines Dollarkönigs an

seinen Sohn....................................  4.20
Thomas Mann, Buddenbroocks. Gebd. 7.20 
M6rlm6e, Ausgewählte Novellen. Gebd. 8.40 
Con. Ferd. Meyer, Novellen. 2 Bde. gb. 12.—
— Die Richterin. Geb. K 3.60. — Jürg 

Jenatsch. Gb. K6.—. — Der Heilige.
Geb. K 6.—. — Die Hochzeit des 
Mönchs. Geb. K 3.60. — Versuchung 
des Pescara. Geb. K 6.—. — Leiden 
eines Knaben. Geb. K 3.60. — Das 
Amulett. Geb. K 3.60. — Angela 
Borgia. Gebunden.........................  6.—

Hans Müller, Buch der Abenteuer . . . 3.60 
Multatull, Max Havelaar. Gebunden . . 2.40
— Liebesbriefe. K 3.60, gebunden . . . 4.50
— Auswahl aus seinen Werken. Geb. 6.60 
Oestören, Christus, nicht Jesus. 2 Bde. 9.60

Gebunden ....................................... 12.—
— Wallfahrt.......................................... 2.40
—■ Der Weg ins Nichts. K 3.60; geh. 4.80 
Ompteda, Unter uns Junggesellen. Geb. 6.—
— Nerven. K 6.—, gebunden.............. 7.80
— Deutscher Adel um 1900. 1. Silvester 

von Geyer. 2. Lysen. 3. Cäcilie von 
Sarryn. Jeder Band K 12.—, geh. 14.40

— Herzeloide. — Glücksjunge. Geb. ä 7.80
— Normalmenschen ............................ 4.20
— Wie am ersten Tag. K 6.—; geb. 7.80 
Piltz, Sommernächte a. Gardasee. Geb. 4.50 
Poe, Die Novellen von der Liebe .... 3.60 
Prövost, Manon Lescaut. Leder geb. 12.— 
Raabe, Horacker. Novelle. Illustr. Geb. 4.80
— Die Chronik der Sperlingsgasse.

Illustriert. Gebunden............. 4.80
Reuter, Läuschen und Rimels. 2 Bände. 

Gebunden................................. 4.80
— Hanne Nüte. Gebunden..........  2.40
— Ut mine Stromtid. Gebunden .... 3.60
— Ut mine Festungstid. Gebunden . . 1.80
Roda-Roda, Von Bienen, Drohnen und

Baronen.—Der Schnaps, der Rauch- 
tabak und die verfluchte Liebe ä 3.60 

Roessler, Der Dialog vom Pierrot . . . 3.20
Rosegger, Stoansteirisch. Gebunden . . 5.— 

Tannenharz und Fichtennadel. Geb. 5.— 
— Als ich jung noch war. — Der Wald- 

vogeh — Das ewige Licht. — Mein 
Weltleben. — Försterbuben. —
Alpensommer. Gebunden........... ä 6.—

Saar, Novellen aus Österreich. 2 Bde. 
Gebunden.......................................... 14.40

K h

Salburg, Die österr. Gesellsch. Roman.
Bd. 1: Die Exklusiven. Bd. 2; Papa 
Durchlaucht, ä K 3.60. Bd. 3: Die 
Inklusiven.................................... ä 4.80

— Golgatha. — Judas im Herrn. . . ä 4.80
— Das Priesterstrafhaus. — Karriere ä 3.60
— Blaues Blut. — Feudal.............. ä 1.20
— Der Königsglaube. 2 Bde. K 7.20, gb. 9.60
— Wilhelm Friedhoff K 3.60, gebunden 4.80 
Salten, Künstlerfrauen. Erzählungen.

Gebunden.......................................... 4.80
— Herr Wenzel von Rehberg. Gebdn. 3.— 
Salus, Das blaue Fenster. K 3.60, geb. 5.40 
A. de la Sale, Die hundert neuen No­

vellen. Mit 10 Bildbeilagen. 2 Bde.
in Halbpergament gebunden .... 33.60 

Schaukal, Leben und Meinungen des 
Herrn Andreas von Baltheser. Geb. 6.—

— Schlemihle. Gebunden.................... 4.20
Scheffel, Ekkehardt. Gebunden........... 9.60
------ Prachtausgabe. Gebunden .... 14.40
Schnitzler, Sterben. Gebunden........... 3.60
— Die Frau des Weisen. Novelletten . 2.40
— Frau Berta Garlan. Roman........... 3.60
— Leutnant Gustl. Illustr. Gebunden . 1.92
— Reigen. Dialoge. K 2.40, gebunden . 3.60
— Dämmerseelen K 2.40; gebunden . . 3.60
— Der Weg ins Freie. Roman........... 7.20
Sienkiewicz, Quo vadis? Gebunden . . 3.60
— — Illustr. Ausgabe.........................  7.20
— Die Kreuzritter. 2 Bde. geb. Illustr. 14.40
— Die Familie Polaniecki. K 4.80, gebd. 6.—
— Mit Feuer u. Schwert. 2 Bde. gebd. 14.40
— Der kleine Ritter. Gebunden .... 7.20
— Ums liebe Brot. Novellen. Gebunden 6.—
— PanWolodyjowski. Illustriert. Gebd. 7.20 
Spielhagen, Problematische Naturen.

2 Bände gebunden.........................  9.60
Stendhal, Rot und Schwarz. 2 Bände.

K 7.20, gebunden............................ 9.60
Stilgebauer, Götz Krafft. 4 Bde. . . ä 4.80 
------ Gebunden....................................ä 6.—
— Der Börsenkönig K 4.80, gebunden 6.—
— Das Liebesnest. K 4.80, gebunden 6.— 
Storm, Immensee. — Es waren zwei

Königskinder. Gebunden................ ä 3.60
— Aquis submersus. Gebunden........... 6.—
Stratz, Herzblut. K 4.80, gebunden . . 6.— 
Strindberg, Ein Blaubuch. Gebunden . 8.40
— Das rote Zimmer. — Am offenen

Meer. Gebunden............................ ä 6.60
Sudermann, Das hohe Lied. Roman.

K 6.—, gebunden............................ 7.20
Suttner, Die Waffen nieder! — Marthas

Kinder............................................ ä 1.20
Thoma, Kleinstadtgeschichten. — An­

dreas Vöst.....................................ä 3.60
Tolstoi, Auferstehung. 2 Bände gebd. 9.60
— Krieg und Frieden. 4 Bände gebd. 19.20
— Anna Karenina. 3 Bände gebunden . 18.— 
Viebig, Das tägliche Brot. Gebunden . 4.80
— Das Weiberdorf. — Naturgewalten.

— Kinder der Eifel. — Vom Müller- 
Hannes ä K 4.20, gebunden...........  6.—
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Romane und Novellen — Theater24
K h

— Es lebe die Kunst. — Die Wacht am 
Rhein. — Das schlafende Heer. —
Das Kreuz im Venn ä K 7.20, gebdn. 9.—

— Einer Mutter Sohn. — Absolve te ä 6.—
gebunden .................................... ä 7.20

Wassermann, Geschichte der jungen
Renate Fuchs. — Der Moloch . . ä 7.20

— Der nie geküßte Mund. — Die 
Schwestern ä K 2.40, gebunden . . 3.60

— Caspar Hauser. K 7.20, gebunden . 8.40
Wells, Der Krieg der Welten.............. 3.—

K h

G. Wied, Die leibhaftige Bosheit. —
Die Karlsbader Reise der leibhafti­
gen Bosheit. — Tanzmäuse........... 4.80

Wilde, Dorian Grays Bildnis. — Haus
aus Äpfeln der Granate. — Ziele, ä 2.40

Jul. Wolff, Sülfmeister. 2 Bde. gebd. 11.52
— Das Recht der Hagestolze. Gebd. 8.40
— Der Raubgraf. Gebunden.............. 8.40
— Das schwarze Weib. Gebunden . . . 8.40
— Flohkönigsburg. — Zweifel der 

Liebe. — Das Wildfangrecht, geh. ä 7.20

‘Tjßeafer.
d’ Annunzio, Die Gioconda.................... 3.—
— Die Gloria. — Die tote Stadt . . . ä 3.—
— Traum eines Frühlingsmorgens . . 1.20
— Francesca da Rimini. Gebunden . . 7.80 
Anzengruber, Pfarrer von Kirchfeld . . 2.40
— Der Meineidbauer............................ 2.40
— Die Kreuzeischreiber. — Der Fleck 

auf der Ehr’. — Das vierte Gebot.
— Der G'wissenswurm. — Brave
Leut’ vom Grund........................... ä 1.80

Beer-Hofmann, Graf von Charolais . . 4.20 
Benedix, Haustheater. Sämig, kleiner

Lustspiele. 2 Bände gebunden . . ä 5.40
Beyerlein, Zapfenstreich........................ 2.40
Devrient, Geschichte der deutschen 

Schauspielkunst. 2 Bände gebunden 30.— 
Freytag, Die Journalisten. Kartoniert . 1.20 
Fulda, Das verlorene Paradies. — Der 

Talisman. — Die Sklavin. — No-
vella d’Andrea.................................ä 2.40

Gorki, Nachtasyl .................................. 2.40
Grillparzer, Dramen. 3 Bde. Gebunden 7.20 
Gutzkow, Uriel Acosta. Gebunden . . . 2.64 
Halbe, Lebenswende. — Jugend. — Die 

Heimatlosen. — Haus Rosenhagen ä 2.40
— Insel der Seligen............................... 3.—
Halm, Der Fechter v. Ravenna. Gebd. 2.40
— Der Sohn der Wildnis. Gebunden . . 2.40 
Hartleben, Rosenmontag. Gebunden . . 4.20 
Hauptmann, Einsame Menschen. —

Hanneies Himmelfahrt. — Die 
Weber. — Vor Sonnenaufgang. —
Das Friedensfest. — Kollege Cramp- 
ton. — Der Biberpelz. — Fuhrmann 
Hentschel. — Michael Kramer . . ä 2.40 
gebunden......................................... a 3.60

— Floria Geyer. — Und Pippa tanzt ä 3.60
gebunden......................................... ä 4.80

— Die versunkene Glocke. Gebunden . 5.40
— Der arme Heinrich. Gebunden . . . 6.—
— Rose Bernd. K 3.—, gebunden .... 4.20
— Elga ................................................ 2.40
— Kaiser Karls Geisel K3.—, gebunden 4.80
— Gesammelte Werke. 6 Bände gebd. 36.— 
Hebbel, Judith. — Genoveva. In lLnbd. 1.20
— Agnes Bernauer. — Gyges und sein

Ring. In einem Band gebunden . . . 1.20 
Hirschfeld, Die Mütter. — Pauline . . ä 2.40 
— Der junge Goldner............................ 3.—

Hofmannsthal, Theater in Versen .... 4.20
— Elektra. — Der Tor und der Tod ä 2.40
— Das gerettete Venedig K 3.60, gebd. 4.80
— Oedipus u. die Sphinx K 3.60, gebd. 4.80
— Kleine Dramen. 2 Bände gebunden 14.40
— Vorspiele 2.40, gebunden.............. 3.60
Ibsen, Gesammelte Werke. 4 Bände

gebunden.......................................... 7.20
— Dramatische Werke. Luxusausgabe,

12 Bände in Pergament gebunden ä 9.— 
------ Ausgabe S. Fischer 5 Bände ge­

bunden, in Kassette.........................18.—
Karlweis, Der kleine Mann................. 1.80
— Das grobe Hemd............................... 2.40
Kohlhepp, Fräulein Leutnant................. 2.—
Krauß, Das Schauspielbuch. Führer

durch den modernen Theaterspiel­
plan. Gebunden............................... 3.60

Maeterlinck, Monna Vanna. — Pelleas
und Melisande............................... ä 2.40

Moliöre, Meisterwerke. Übersetzt von
Fulda. 2 Bände gebunden........... 10.80

Nestroy, Werke. Auswahl. Gebunden 4.20 
Rosmer, Dämmerung. — Königskinder.

Gebunden .................................... ä 3.60
Rostand, Cyrano von Bergerac...........  3.60
Schnitzler, Der Schleier der Beatrice . 3.—
— Anatol. — Das Vermächtnis. — 

Lebendige Stunden. — Liebelei. —
Der einsame Weg. — Freiwild. — 
Marionetten. — Zwischenspiel . . ä 2.40
gebunden.......................................... 3.60

Schönherr, Erde. — Familie........... ä 2.40
Sudermann, Die Ehre. — Schmetter­

lingsschlacht. — Johannisfeuer. —
Stein unter Steinen ä K 2.40, geb. ä 3.60 

— Heimat. — Es lebe das Leben
ä K 3.60, gebunden......................... 4.80

Tolstoi, Die Macht der Finsternis .... 1.20 
Wedekind, Büchse der Pandora .... 3.60 
— Frühlings Erwachen. — Hidalla.—

Musik ä K 2.40. — Oaha................. 3.60
G. Wied, 2X2-5............................... 3.—
Wilbrandt, Die Tochter des Herrn

Fabricius .......................................  2.40
• — Meister von Palmyra.................... 3.60
Wilde, Salome.......................................  2.40
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Gedichte und Glnfhotogien.
K h

Avenarius, Hausbuch deutscher Lyrik. 
Gebunden.................................... 4.20

— Balladenbuch. Gebunden........... 4.20
Baumbach, Abenteuer und Schwänke.

Gebunden.................................... 4.80
— Spielmannslieder. Gebunden........3.60
— Zlatorog. Gebunden...................  3.60
Baudelaire, Gedichte in Vers und Prosa 3.— 
Benzmann, Lyrik Deutschlands im Zeit­

alter der Romantik. Gebunden . . . 8.40
Bern, Deklarnatorium. Gebunden .... 2.40
— Es sagen die Leute. Gebunden .... 3.60
— Die 10. Muse. Gebunden........... 6.—
Bierbaum, Irrgarten d. Liebe. Gedichte 2.40 
------ In Pappband gebunden................ 3.60
— Das seidene Buch. Gebunden .... 7.20
— Maultrommel und Flöte. Gebunden . 3.60 
Blei, Das Lustwäldchen. Gebunden . . . 5.40 
Bodenstedt, Lieder des Mirza Schaffy.

Gebunden.......................................... 3.60
Brahms, Schatzkästlein. Leder gebdn. 6.— 
Braunmüller, Nehmt’s mi mit. 6 Bde. ä 2.— 
Büchmann, Geflügelte Worte. Gebunden 9.— 
Lolshorn, Mägdleins Dichterwald. Geb. 6.—
— Des Knaben Wunderhorn. Gebunden 6.—
Dante, Göttliche Komödie.................... 2.40
------ Übersetzt von Gildemeister, geb. 12.—
Dehmel, Erlösungen. Gebunden...........  6.60
— Weib und Welt. Gedichte. Gebunden 5.40
— Zwei Menschen. Gebunden.............. 6.—
— Hundert ausgewählte Gedichte. Geb. 6.— 
Falke, Frohe Fracht. — Zwischen zwei

Nächten. — Mit dem Leben. Geb. ä 3.60 
Goethe, Lyrische Meisterstücke. Leder­

band ................................................... 4,80
— Reineke Fuchs. Illustr. Gebunden . 2.40
— Hermann u. Dorothea. Illustr. Gebd. 3.— 
Goethe-Brevier, herausgeg. von Otto

Erich Hartleben. Gebunden . . 6.— 
Hamerling, Ahasver in Rom. Gebunden 3.60 
~~ König von Sion. Gebunden.............. 3.60
— Amor und Psyche. Gebunden .... 2.40 
Hartleben, Von reifen Früchten. Gebd. 3.60 
Heine, Deutschland. Atta Troll. Gebd . 3.—
— Buch der Lieder. Gebunden .... 4.20
— Romanzero. Illustr. Gebunden . . . 14.40 
Henckell, Mein Lied. Buchschmuck von

Fidus. Gebunden............................ 6.—
Heyse, Gedichte. Gebunden.............. 6.—
Hofmannsthal, Die gesammelten Ge­

dichte. Gebunden............................ 7.20
Holz, Dafnis. — Buch d. Zeit. Gebd. ä 2.40 

j1"' Ilia?; v- W. Jordan. Gebd. 4.20 
Odysse (W. Jordan), gebunden 4.20

— — ln Liebhaberausgaben........... ä 12.—
Ric. Huch, Neue Gedichte, gebunden 7.20 
Die Hundert besten Gedichte in deut­

scher Sprache................................. .90
Jordan, Nibelungen. 2 Bände gebunden 14.40 
~~ Edda. Gebunden............................... 4.80

Isolde Kurz, Gedichte. Gebunden . . . 
Liliencron, Kampf u. Spiele. Gedichte. 

Gebunden .......................................
— Kämpfe u. Ziele. Gedichte. Gebunden
— Ausgewählte Gedichte....................
Marie-Madeleine, Auf Kypros. Gebd. .
— In Seligkeit und Sünden. Gebunden
C. F. Meyer, Gedichte. Gebunden . . . 
Morgenstern, Galgenlieder.................
— Melancholie.......................................
Ada Negri, Stürme. — Schicksal. —

Mutterschaft. Gebunden ........... ä
Das Nibelungenlied. Übersetzt von

S i m r o c k. Gebunden.................
Nietzsche, Gedichte u. Sprüche .... 
Oestören, Merlin. Ein modernes Epos.
— Wir. Fabeldichtungen. Illustr. . . .
— Schatten im Walde. K4.80, gebunden 
Polko, Dichtergrüße. Illustr. Gebunden 
Rilke, Das Buch der Bilder. Gebunden
— Das Stundenbuch. Gebunden ....
— Neue Gedichte. Gebunden..............
— Der neuen Gedichte anderer Teil.

Gebunden..........................................
Anna Ritter, Gedichte. Gebunden . . .
— Befreiung. Neue Gedichte. Gebunden 
Roquette, Waldmeisters Brautfahrt.

Gebunden .......................................
Rosegger, Zither u. Hackbrett. Gebd. 
Salus, Die Blumenschale. — Ehefrüh­

ling. — Ernte. Gebunden........... ä
Schadek, Was Heurig’s. — A bisserl 

was. — Hausmannskost. — Mit 
Verlaub. — Daß d’ Zeit vergeht. 
— In der Muatersprach! — Aus 
meiner Werkstatt. — G’segn’sGott. 
— Nach der Natur. — Funkelnagel-
neuch! Gebunden ....................... ä

Schaukal, Buch der Seele. Gebunden 
Scheffel, Der Trompeter von Säkkin- 

gen. Gebunden ...............................
— Illustr. Ausgabe gebunden ...........
— Bergpsalmen. — Gaudeamus. — 

Frau Aventiure. Illstr. Gebunden ä
Scherer, Dichterwald. Illustr. Gebunden 
Sosnosky, Die deutsche Lyrik des 

19. Jahrhunderts. Gebunden .... 
Stieler, Gesammelte Dichtungen. Gebd.
Storm, Gedichte. Gebunden.................
Tegnör, Frithjofssage. Übersetzt von

G. M o h n i k e. Gebunden...........
Tennyson, Enoch Arden. Diamantausg.

Illustriert von Thumann, Gebd. 
Venusgärtlein. Ein Liederbuch aus der

galanten Zeit. Gebunden ..............
Verlaine, Gedichte K 4.80. In Leder . . 
Richard Wagner, Gedichte. Gebunden 
Walter von der Vogelweide. Übersetzt

v. Simrock. Gebunden ...........
Widmann, Maikäfer-Komödie. Gebunden
— Der Heilige und die Tiere. Gebunden

K h

4.80

3.60
3.60
2.40
4.20 
4.80 
6.— 
1.92
2.40

4.80

3.60
4.80 
3.60 
3.60 
6.—
7.20
5.40
4.20
7.20

7.80 
3.60
4.20

3.60
5.—

3.60

2.—
5.40

5.76
9.60

7.20
8.40

6.—

7.20
7.20

3.60

3.—

3.60
7.20
3.60

7.20
3.84
4.80
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26 Gedichte und Anthologien — Humoristisches — Literaturgeschichte
K h K h

Jul.Wolfi, Tannhäuser. 2Bde. gebunden 9.60 
— Till Eulenspiegel. — Der Ratten­

fänger von Hameln. — Der wilde 
Jäger. Gebunden .......................ä 5.76

Jul. Wolff, Lurlei. — Renata. — Der 
fahrende Schüler. — Die Pappen­
heimer. — Assalide. — Der Lands­
knecht. Gebunden ...................... ä 7.20

— Der fliegende Holländer. Gebunden 6.—

^Humoristisches.
Busch, Jobsiade. — Geburtstag. — 

Dideldum. — Plisch und Plum. —
Herr und Frau Knopp. — Julchen.
— Haarbeutel. — Maler Klecksei.
Pater Filucius. Illustr. ä 1.20, geb. ä 1.50

— Abenteuer eines Junggesellen. —
Fipps, der Affe. — Fromme Helene.
Illustriert ä K 1.80, gebunden . . ä 2.16

— Sechs Geschichten für Neffen und 
Nichten. Kart. Mit 75 färb. Bildern 4.20

— Bilderpossen. 4 heitere Geschich­
ten in Versen. Mit 72 Bildern. 
Schwarz K 2.40. Koloriert. Kart. . 3.60

— Der Fuchs, Die Drachen. Zwei
lustige Sachen. Koloriert.............. 3.—

— Hans Huckebein, der Unglücksrabe.
Kartoniert .......................................  3.60

— Die kühne Müllerstochter. Kart. . . 2.40
— Zu guter Letzt. Kartoniert........... 3.60

-— Hernach. Gebunden.......................  6.—
Busch-Album. Humoristischer Haus­

schatz mit 1500 Bildern. Gebunden 24.—
Chlavaccl, Wiener vom Grund. Gebd. 4.32
— Wiener Leut’ von gestern und

heut’. Gebunden ............................ 2.40
— Klein-Bürger von Groß-Wien. Geb. 5.76 
—Wiener vom alten Schlag. Gebunden 5.76
— Eine, die’s versteht. Gebunden . . . 3.60
— Aus dem Kleinleben. Gebunden . . 4.20
— Bei uns z’Haus. Gebunden........... 4.32
— WodiealtenHäusersteh'n. Gebunden 5.— 
Falk, Meisterbuch des Humors. 111. Geb. 3.60
Gedankensplitter, gesammelt aus den 

Fliegenden Blättern. 4 Bde. gebd. ä 4.20 
Heiteres aus dem Juristenleben. Ver­

faßt und gesammelt von einem
Advokaturskandidaten.................... 2.40

Heiteres aus der Landwirtschaft. Ge­
sammelt von Agronomikus. Mit
Illustrationen .................................. 2.40

Heiteres aus dem technisch. Leben. 
Anekdoten, Humoresken etc. Mit 
Illustrationen .................................. 2.40

Helling, Taschenlexikon des Witzes . 1.20 
Hevesi, Gut munkeln K 3.—, gebunden 4.80 
Jugend, Illustr. Wochenschrift f. Kunst

und Leben. Jeder Band gebunden . 12.60
— Probebände franko......................... —.80
Karlchen, In Freiheit dressiert. Hu­

moresken .......................................... 2.40
Lieber Simplizissimus. 6 Bändchen . ä 1.20 
Moszkowski, Die unsterbliche Kiste.

Die 333 besten Witze.................... 1.80
O diese Dackel! Illustr. Album .... 1.80 
O diese Kinder! Lustige Bubenstreiche 1.80 
Pharm. Schwefelblüten (Flores sul-

furis) von Brestowski........... 2.40
Poetzl, Hoch vom Kahlenberg. Gebund. 1.20
— Kriminal-Humoresken. Illustr. Geb. 1.20
— Leute von Wien. Gebunden .... —.96
— Herr von Nigerl. Gebunden .... —.96
— Rund um den Stefansturm. Gebunden —.96
— Wien. 3 Bändchen.....................—.72
Rideamus, Willis Werdegang......... 2.40
— Berliner Bälle............................. 3.60
— Kleinigkeiten............................... 2.50
Stettenheim, 1000 Ein- und Zweizeiler.

Gebunden ......................................... 3.60
— Der moderne Knigge. 4 Bände . ä 1.80
— — In 2 Bänden gebunden........8.40
— Wippchens sämtliche Berichte. 14

Bändchen.................................. ä 1.80
Thoma, Lausbubengeschichten. Gebd. 4.80
— Tante Frieda. Gebunden............ 6.—
Mark Twain, Humoristische Schriften.

Illustr. Ausgabe. 6 Bde. gebunden
ä K 4.20, zusammen nur......... 24.—

------ Nichtillustr. Ausgabe. 6 Bände
gebunden ä K 3.—, zusammen nur 16.20

------ Neue Folge. 6 Bände gebunden ä 3.60
zusammen nur .................................20.40

Vademecum für lustige und traurige 
Juristen. Illustr. 2 Bde. gebunden ä 4.20

— Band III: Der lustige Jurist. Gebd. 3.—
411 beste Witze a. d. Simplizissimus 2.40

ßiteraturgeschickte.
Andreas-Salomö, IbsensF rauengestalten 4.80
Arnold, Das moderne Drama.............. 7.20
Berger, Schiller. 2 Bände gebunden . . 16.80 
Blelschowsky, Goethe. 2 Bände gebd. 16.80 
Biese, Deutsche Literaturgeschichte.

2 Bände gebunden............................13.20
Brahm, Kleist ....................................... 3.60
Brandes, Die Hauptströmungen d. Lite­

ratur des 19. Jahrhunderts. 6 Teile 
in 2 Bänden. Gebunden.................24.—

Brümmer, Lexikon d. deutschen Dich­
ter des 19. Jahrhund. 2 Bde. Geb. 6.— 

Castle, Lenau und die Familie Löwen­
thal......................................................10.80

Ehrlich, Goethe u. Schiller. Illust. Geb. 17.40 
Engel, Geschichte d. Deutschen Lite­

ratur von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. Illustr. 2 Bde. gebunden 18.—

------ des 19. Jahrh. u. d. Gegenwart.
Gebunden..........................................12.—
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Literaturgeschichte — Musikliteratur 27
K h

Engel, Das jüngste Deutschland .... 1.50 
Fischer, Goethes Faust. 2 Bde. gebd. 12.— 
Lettner, Literaturgeschichte des 18.

Jahrhunderts. 3 Bde. gebunden . . . 74.40 
Kerpeles, Allgem. Literaturgeschichte.

Illustriert. 3 Bände gebunden . . . 38.40 
Kluge, Geschichte der deutschen Na­

tionalliteratur. Gebunden................. 3.—
Könnecke, Deutscher Lit.-Atlas. Geb. 7.20 
Koenig, Deutsche Literaturgeschichte.

Mit vielen Illustrationen und Kunst­
beilagen. 2 Bände gebunden ....

Kuh, Hebbel. 2 Bände. Gebunden .... 
Lelxner, Illustrierte deutsche Litera­

turgeschichte. Prachtband ..............
— Geschichte d. fremden Literaturen.

Illustriert. Prachtband....................
Die Literaturen des Ostens. Gebunden.

Die Polnische. — Die Ungarische.
— Die Tschechische

K h

Meyer, Goethe. Preisgekrönte Biogra­
phie. Gebunden................................. 14.40

Minor, Goethes Faust. Erster Teil.
2 Bände gebunden......................... 12.—

Dr. B. Münz, Ibsen als Erzieher .... 2.40 
Scherer, Geschichte d. deutschen Lite­

ratur. Gebunden............................ 12.—
Schlenther, Gerhart Hauptmann. Gebd. 6.— 
Schönbach, Lesen und Bildung. Gebd. 6.60 
Suchier u. Birch-Hirschfeld, Geschichte 

der französischen Literatur. Illustr. 
Gebunden............................................ 19.20

Vogt und Koch, Geschichte der deut­
schen Literatur. Illustr. 2 Bde. gebd. 24.— 

Wiese-Pörcopo, Geschichte der Italien.
Literatur. Reich illustriert. Gebd. . 19.20 

Dr. Max J. Wolfl, Shakespeare. Zwei
Bände gebunden ............................14.40

j Wülker, Geschichte d. englischen Lite­
ratur. Illustriert. 2 Bde. Gebunden 24.—

24.— 
14.40

24.—

24.—

ä 10.20 |

!TKusikh’teraiur.
Adler, Richard Wagner. Vorlesungen,

gehalten an der Wiener Universität 7.20 
Ambros, Geschichte der Musik. 5 Bde.

gebunden.......................................... 87.60
Beethoven, Briefe. 5 Bände gebunden . 33.— 
Blllroth, Wer ist musikalisch? Gebd. . 7.80 
Bülow, Ausgew. Schriften. 5 Bde. gebd. 40.80 
Chamberlain, Rieh. Wagner. Gebunden 12.— 
Chop, Vademekum für Wagnerfreunde.

Gebunden.......................................... 12.—
Decsey, Hugo Wolf. 4 Bände........... 16.80
Ehrlich, Berühmte Geiger. Illustr. Geb. 7.20 
— Berühmte Klavierspieler. Mit Por­

trät. Illustriert. Gebunden.............. 9.—
Erk, Deutscher Liederhort. 3 Bde. geh. 47.50 
Frlmmel, Beethoven. Gebunden .... 4.80
Goldene Leier, 96 Werke hervorragen­

der Tonsetzer für Klavier zu zwei 
Händen u. f. Gesang. Gebunden . . 14.40 

Hanslick, Vom musikal. Schönen. Geb. 3.60 
Hensel, Die Familie Mendelssohn, 1729 

bis 1847. 2 Bände gebunden .... 17.40 
Kothe, Abriß der Musikgeschichte.

Illustriert. Gebunden....................... 3.36
Kretzschmar, Führer durch den Kon­

zertsaal. 3 Bände gebunden .... 34.80 
Lackowltz, Der Opernführer. 2 Bde. ä 2.40

Der Operettenführer......................  2.40
Lltzmann, Klara Schumann. Ein Künst­

lerleben nach Tagebüchern und
Briefen. 3 Bände gebunden........... 37.80

Lobe Katechismus der Musik. Gebd. . 1.80 
Katechismus der Kompositionslehre.
Gebunden.......................................... 4.20

Mer'an', ^>ustrierte Geschichte der 
Musik im 19. Jahrh. Gebunden . . 18.— 

^allmD.üln; ™£n£,rte Musikgeschichte.
2 Bande, 300 Illustr. Gebunden . . . 21.60 

Operettenstrauß, 10 Potpourris. Gebd. 7.20 
Piordten, Handlung und Dichtung der 

Bühnenwerke R. Wagners. Gebd. . 7.20 
Rau, Mozart. 3 Bände gebunden .... 12.— 

Beethoven. 2 Bände gebunden . . . 10.80,

Richter, Lehrbuch des einfachen und 
doppelten Kontrapunkts. Kartoniert 6.—

— Lehrbuch der Harmonie. Kartoniert 4.20 
Riehl, Musikalische Charakterköpfe.

2 Bände. Gebunden......................... 12.—
Riemann, Handbuch d. Harmonielehre.

Gebunden.......................................... 6.60
— Große Kompositionslehre. Bd. I.

Der homophone Satz. — Bd. II: Der 
polyphone Satz.............................. ä 16.80

— Geschichte d. Musik seit Beethoven.
Gebunden.......................................... 12.—

Sang und Klang im 19. Jahrhundert.
4 Bände. Klaviermusik (Opern,
Operetten, Lieder)........................ ä 14.40

Schumann, Gesammelte Schriften über
Musik und Musiker. 2 Bde. gebd. 18.— 

Sieber, Katechismus der Gesangkunst 3.— 
Storck, Das Opernbuch. Ein Führer 

durch das Repertoire der Opern­
bühnen. Gebunden.........................  3.60

Unschuld, Die Hand des Pianisten . . . 4.80 
Wagner, Gesamm. Schriften und Dich­

tungen. 10 Bde. in 5 Bde. gebunden 31.20
— Textbuch zu Lohengrin, Fliegende 

Holländer, Tristan, Tannhäuser . ä —.60
------ Parsifal, Rheingold, Götterdäm­

merung, Walküre, Meistersinger, 
Siegfried....................................... ä 1.—

— Briefe an Mathilde Wesendonk. Geb. 7.20
— Briefe an Otto Wesendonk. Geb. 3.60
— Familienbriefe. Gebunden.............. 7.20
— Bayreuther Briefe 1871—85. Gebd. 7.20
— Briefe an Minna Wagner. Gebunden 12.— 
Wasielewski, Die Violine und ihre

Meister. Gebunden............................12.60
— Leben Schumanns. Gebunden .... 9.—
— Beethoven. 2 Bände. Gebunden . . 10.80 
Weingartner, Uber das Dirigieren . . . 1.80
— Die Symphonie nach Beethoven. —

Bayreuth 1876 bis 1896 .............. ä 1.80
— Ratschläge für Aufführungen der 

Symphonien Beethovens................. 6.—
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28 Geschichte, Memoiren, Briefwechsel.

Geschichte, cIJlemoiren, ‘Briefwechseh
K h

Becker, Weltgeschichte. Illustriert.
6 Bände gebunden............................43.20

------ Neueste Zeit. 2 Bände gebunden 16.80
Benedeks nachgelassene Papiere. Geb. 10.80 
Bildersaal deutscher Geschichte. Gebd. 24.—
Billroth, Briefe. Gebunden.................... 18.—
Bismarck, Gedanken u. Erinnerungen.

2 Bände gebunden......................... 6.—
— Briefe an seine Braut und Gattin.

Gebunden.......................................... 9.—
Brahms, Briefwechsel. 6 Bde. gebunden 34.20 
Breysig, Kulturgeschichte der Neu­

zeit. Gebunden...............................36.—
Briefwechsel zwischen Schiller und

Lotte. 2 Bände...............................10.80
— zwischen Schiller u. Goethe. 2 Bde.

Leder................................................12.—
Buckle, Geschichte der Zivilisation in

England. 2 Bände gebunden........... 19.20
Burckhardt, Griechische Kulturge­

schichte. 4 Bände gebunden...........52.80
— Weltgeschichtl. Betrachtgn. Gebd. . 9.60 
Burgh, Elisabeth, Kaiserin von

Österreich u. Königin von Ungarn.
81 Illustrationen K 6.—, gebunden 7.20 

Carlyle, Französische Revolution. Illu­
strierte Ausgabe. 3 Bände gebunden 30.60 

Chamberlain, Die Grundlagen d. 19.
Jahrhunderts. 2 Bände gebunden 8.64 

Christomanos, Tagebuchblätter. Er­
lebnisse d. Vorlesers der verewig­
ten Kaiserin Elisabeth. 2. Aufl. . . . 6.—
Gebunden .......................................  7.20

Curtius, Griechische Geschichte. 3 Bde.
Gebunden............................................43.20

Deutsche Frauenbriefe aus zwei Jahr­
hunderten. Herausg. v. E. B u r- 
g e r. Mit 4 Bildnissen. Gebunden 3.60 

Eckermann, Gespräche m. Goethe. Geb. 9.— 
Eyth, Hinter Pflug und Schraubstock.

Gebunden.......................................... 6.—
Ferrero, Größe und Niedergang Roms.

6 Bände gebunden........................ ä 6.—
Fournier, Napoleon I. 3 Bde. gebunden 20.40 
Friedjung, Der Kampf um die Vor­

herrschaft in Deutschland 1859 bis 
1866. 2 Bände gebunden...................33.60

— Österreich v. 1848—1860. Bd. I.
Gebunden............................... - - - - 16.80

Göll, Illustr. Mythologie der Griechen
und Römer. Gebunden.................... 7.80

Frau Rat Goethe. Briefe. Gebunden . . 16.80 
Goethe im Gespräch. Lederband .... 9.60
— Briefe an Charlotte v. Stein. 3 Bde.

Gebunden ....................................... 12.—
Graetz, Volkstümliche Geschichte der

Juden. 3 Bände gebunden........... 14.40
Grube. Charakterbilder aus der Ge­

schichte. Illustriert. Gebunden . . . 12.60 
Hagenbeck, Von Tieren und Menschen.

Gebunden.......................................... 18.—
O. E. Hartleben. Briefe am seine Frau 6.—

K h

Hebbel-Briefe. Gebunden.....................  4.20
Heine-Briefe. Herausgegeben von Dr.

Hans Daffis. 2 Bände. Elegant gebd. 9.60 
Hirth, Regententabellen zur Weltge­

schichte. Gebunden........................... 4.20
Fürst Chlodwig Hohenlohe, Denk­

würdigkeiten. 2 Bde. Gebunden . . 28.80 
Humboldt, Briefe an eine Freundin.

Gebunden ................................. - - 7.20
Jaeger, Geschichte der neuesten Zeit.

3 Bände gebunden............................30.—
— Weltgeschichte. Illustr. In 4 Bdn.

Gebunden.......................................... 48.—
Krones, Handbuch d. Geschichte Öster­

reichs, von der ältesten bis zur 
neuesten Zeit. 5 Bände gebunden 60.— 

Liebesbriefe der Julie von Lespinasse.
Gebunden..........................................18.—

C. F. Meyer, Briefwechsel. 2 Bände
gebunden..........................................24.—

Meysenbug, Memoiren einer Idealistin.
3 Bände gebunden ............................ 16.80

— Lebensabend einer Idealistin. Geb. 9.—
Mommsen, Römische Geschichte. I., II.,

III., V. Band. (Band IV nicht er­
schienen.) Gebunden........................... 45.60

Nietzsche, Briefe an Peter Gast. Gebd. 12.—
— Briefe an Mutter und Schwester.

Gebunden ...................................... 12.—
Petermann, Wien im Zeitalter Kaiser 

Franz Josef I. Reich illustriert. Ge­
bunden ............................................. —

Pflugk-Harttung, Weltgeschichte. Die 
Geschichte der Menschheit, ihre 
Entwicklung in Staat und Gesell­
schaft, in Kultur und Geistesleben.
Ältere Zeit. 3 Bände gebunden ... 72.— 
Neuere Zeit. Im Erscheinen. Mit 
über 2000 Bildern. 3 Bde. gebunden 72.— 

Plötz, Auszug aus der Geschichte. Geb. 3.60 
Rauter, Geschichte Österreichs von

1848—1890 .......................................  1.20
Renan, Geschichte des Volkes Israel.

5 Bände. Gebunden........................... 49.50
— Das Leben Jesu. Gebunden........... 1.80
— Die Apostel. Gebunden................. 1.20
Riehl, Kulturgeschicht. Charakterköpfe.

Gebunden........................................ 6.—
Schäfer, Weltgeschichte der Neuzeit.

2 Bände gebunden............................18.—
Scherr, Deutsche Kultur- und Sitten­

geschichte. Gebunden...................  9.—
Schurtz, Urgeschichte der Kultur. Illu­

striert. Gebunden..............................20.40
Sokolowskl, Dzieje Polski. Illustrowane 

(Illustr. Geschichte Polens). Illustr. 
nach Bildern v. Matejko, Val. Elias
u. a. 4 Bände gebunden.................38.—

Steinhausen, Geschichte der deutschen
Kultur. Gebunden.............................. 20.40

(Suttner, Memoiren. Gebunden........... 14.40
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Geschichte, Memoiren, Briefwechsel. — Länder- u. Völkerkunde, Reisen. — Naturwissenschaften. 29

K h

Tolstoi, Biographie und Memoiren. 
Herausgegeben von Birukof. 2 Bde. 
Illusriert ä K 9.—, gebunden .... 10.50 

Frledr. Uhl, Aus meinen Leben .... 3.60 
Königin Viktoria, Briefwechsel. 2 Bde.

Gebunden ......................................... 33.60
Wagner, Hellas. Illustriert. Gebunden 14.40
— Rom. Illustriert. Gebunden..............14.40
Weber, Lehrbuch der Weltgeschichte.

4 Bände............................................ 33.60

K h

Weber, Weltgeschichte in übersichtl.
Darstellung. Gebunden..................  5.76

Wellhausen, Israelitische und jüdische
Geschichte.......................................12.—

Weltgeschichte. Herausgegeben von
F. H e 1 m o 11. 9 Bände gebunden ä 12.— ' 

Zangwill, Träumer des Ghetto. 2 Bde.
gebunden............................................ 12.80

ßänder= und <Vöffcerfcunde. Weisen.
Andrees Neuer Allgem. und österr.- 

ungarischer Handatlas. Herausgeg. 
von A. S c o b e 1. Mit 147 Haupt­
amt 163 Nebenkarten auf 223 Kar­
tenseiten mitbesondererBe- 
rücksichtigung der öst.- 
ung. Monarchie (auf 28 Kar­
tenseiten), einem alphabet. Na­
mensregister über mehr als 250.000 
Namen. Zweite vermehrte 
und verbesserte Auflage
1909. Elegant gebunden.................45.—

Baedeker, Reiseführer. Neueste Aus­
gaben. Deutsch, Englisch, Franzos. 

Carnegie, Meine Reise um die Welt . . 3.60 
Fürst Borghese-Barzini, Peking-Paris

im Automobil. Gebunden.................12.—
Brandis, Deutsche Jagd am Victoria- 

Nyanza. Illustriert. Gebunden .... 9.60 
Daniel, Kleineres Handbuch der Geo­

graphie. Gebunden......................... 13.92
Droysen, Historischer Handatlas. Geb. 30.— 
Fischer, Italien und die Italiener . . . 8.40 
Freytag, Weltatlas. Enthält 83 Karten 

und ein geographisches Namenver­
zeichnis mit 17.000 Namen. Gbdn. 4.50 

Goldberger, Das Land der unbegrenz­
ten Möglichkeiten. Gebunden .... 7.80 

Gregorovius, Wanderjahre in Italien.
5 Bände gebunden......................... 39.—

Grube, Geographische Charakterbilder.
Neue Ausgabe. 2 Bände. Gebunden 18.— 

Hellwald, Erde und ihre Völker. 2 Bde.
Gebunden ....................................... 24.—

Handbuch zu Andrees Handatlas. Her­
ausgegeben v. A. S c o b e 1. 2 Bde. 
Gebunden ................................. ca. 30.—

Hickmanns Geograph.-statist. Univers.- 
Taschenatlas. Enthält 62 Tafeln,
80 Seiten Text. Gebunden.............. 4.50

— Geographisch-statistischer Taschen­
atlas v. Österreich-Ungarn. 58 Kar­
ten, 5 Bogen Text. Gebunden .... 5.—

Hickmanns 2 Kronen-Atlas. Gebunden 2.— 
Hübners Geogr.-statist. Tabellen 1908 1.80
Israels, Spanien. Gebunden .............. 10.80
Japan, Unser Vaterland. Geschrieben

von Japanern. Gebunden ........... 9.—
Kiepert, Atlas antiquus. 12 Kart. Kart. 6.— 
Lauterer, Japan, das Land der auf­

gehenden Sonne. Gebunden........... 10.20
Meyers Geogr.-histor. Kalender 1909 . 2.30 
Münsterberg, Die Amerikaner. 2 Bände

gebunden..........................................15.—
Nansen, In Nacht und Eis. 3 Bde. Geb. 36.— 
Paasche, Im Morgenlicht. Reiseerleb­

nisse in Ostafrika. Illustr. Gebunden 14.40 
Parkinson, 30 Jahre in der Südsee. Geb. 19.20 
Perthes, Taschenatlas. Ausgabe für

Österreich-Ungarn. 24 Karten . . . 3.12 
Floß, Das Weib in der Natur- und Völ­

kerkunde. Illustr. 2 Bände gebunden 42.— 
Reisekarte von Österreich-Ungarn 1908 1.20
— von Europa 1908 ............................... 2.40
—- des österr.-ung. Küstenlandes .... 2.50 
Riehl, Land und Leute. Gebunden . . . 7.20 
Schillings, Mit Blitzlicht und Büchse in

der Wildnis. Gebunden................... 16.80
— Zauber des Elelescho. Gebunden . 16.80 
Sievers, Allgem. Länderkunde. Kleine

Ausgabe. 2 Bände gebunden .... 24.— 
Stratz, Rassenschönheit des Weibes.

233 Abbildungen. Gebunden .... 18.48 
Weule, Negerleben in Ostafrika. 150

Abbildungen. Gebunden .................12.—
Sämtliche Reisehandbücher von Bädeker, Meyer etc., Städteführer von Woerl u. a., 

Kursbücher (Hendschels Fahrpläne für das Ausland) sind stets in den neuesten Ausgaben vorrätig.

Tlafurwjssenscßaffen.
Alfonsus, Lehrb. der Bienenzucht. Geb. 12.— 
Beck von Mannagetta, Hilfsbuch für 

Pflanzensammler. Illustr. Gebunden 1.68 
Berge, Schmetterlingsbuch. Gebunden 28.80 
Bölsche, Liebesieben in der Natur.

3 Bände ä K 6.—, Gebunden . . . 7.20 
Calwers Käferbuch. Mit vielen kolor.

Abbildungen. 22 Lieferungen . . ä 1.20

Chun, Aus den Tiefen des Weltmeeres.
Gebunden.......................................... 24.—

Dalitzsch, Pflanzenbuch. Mit farbigen 
Abbildungen. Gebunden.................7.20

— Tierbuch. Mit farbigen Abbildungen 7.80 
Darwin, Entstehung der Arten. Geb. 3.60
— Die Abstammung d. Menschen. Geb. 4.80 
Diesterweg, Popul. Himmelskunde. Gb. 9.60

MGRITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.



30 Naturwissenschaften. — Philosophie.
K b

Du Bois-Reymond, Die 7 Welträtsel . . 2.40 
Ebenhoech, Der Bau des menschlichen

Körpers. Illustriert. Gebunden . . . 5.40 
Rechner» Seelenleben d. Pflanzen. Geb. 7.20 
Fritsch, Exkursionsflora für Österreich 9.— 
Fünfstück, Botan. Taschenatlas. Geb. 6.48 
Graetz, Die Elektrizität und ihre An­

wendungen. Gebunden.................... 9.60
— Abriß der Elektrizität. Gebunden . 4.20 
Guenther, Vom Urtier zum Menschen.

Bilderatlas. 2 Bände gebunden . . . 31.20 
Daeckel, Natürliche Schöpfungsge­

schichte. 2 Bände gebunden .... 19.20
— Entwicklungsgeschichte des Men­

schen. Gebunden..............................22.80
— Unsere gegenwärtige Kenntnis vom

Ursprung des Menschen.............. 1.92
— Lebenswunder. Gebunden................ 10.80
Hann, Lehrbuch der Meteorologie . . . 28.80 
Hartwig, Schule der Mathematik. Ma­

thematische Unterrichtsbriefe. Bd. I:
Algebra. Gebunden.........................  4.50
Bd. II: Analytische Geometrie der 
Ebene und des Raumes. Gebunden 3.50 
Bd. III: Differenzial- und Integral­
rechnung. Gebunden....................... 3.50

Helmhoitz, Lehre von den Tonemp­
findungen .............................................14.40

— Vorträge und Reden. 2 Bände . . ä 9.60
Hesdörffer, Taschenbuch für Garten­

freunde. Gebunden.........................  3.—
Karl Hoffmann, Pflanzenatlas. Gebunden 15.—
— Botanischer Bilderatlas. Gebunden 21.60
— Julmayer, Alpenflora für Touristen.

250 farbige Abbildungen................. 7.80
E. Hofmann, Käfersammler. Gebunden 4.80
— Schmetterlingsfreund. Gebunden . . 4.80 
Hopne, Lexikon der Elektrizität und

Elektrotechnik. Gebunden.............. 15.—
Humboldt, Ansichten der Natur .... 1.50
Kaiser, Technik d. modern. Mikroskops 16.—

Gebunden.......................................... 18.—
Kassowitz, Allgemeine Biologie. Bd. I: 

Aufbau und Zerfall. — Bd. II: Ver­
erbung und Entwicklung. — Bd. III:
Stoff- und Kraftwechsel des Tier­
organismus. Jeder Band gebunden 12.— 

------ Bd. IV: Nerven und Seele. Geb. 14.—
— Welt, Leben, Seele. Gebunden .... 6.50 
Krämer, Der Mensch und die Erde.

Reich illustriert. Erscheint in 10
Bänden. Gebunden.......................ä 21.60

Kraepelin, Naturstudien im Hause . . . 3.84 
Kronfeld, Bilderatlas zur Pflanzengeo­

graphie. Gebunden.........................  3.—
Lampert, Bilderatlas des Tierreiches.

I. Säugetiere. — II. Vögel. Gebd. ä 4.80

K h
Lampert, Die Großschmetterlinge und 

Raupen Mitteleuropas. Gebunden . . 36.— 
Lassar-Cohn, Einführung in die Chemie 4.80
Liebig, Chemische Briefe.................... 7.20
Losch, Kräuterbuch. 86 färb. Taf. Geb. 16.80 
Meerwarth, Lebensbilder aus der Tier­

welt. Mit photogr. Aufnahmen le­
bender Tiere. 2 Bände (Säugetiere.
— Vögel). Gebunden.................ä 16.80

Moleschott, Der Kreislauf des Lebens.
2 Bände. Gebunden...................... 24.—

Natur-Urkunden, Biologisch erläuterte 
photogr. Aufnahmen freilebender 
Tiere und Pflanzen. In Heften ä 1.20 

Naumanns Naturgeschichte der Vögel 
Mitteleuropas. 12 Bände gebunden 192.— 

Nothnagel, Das Sterben. Mit einem
Porträt und Facsimile Nothnagels 2.—

Ostwald, Vorlesungen über Naturphilo­
sophie .............................................14.40

Prantl, Lehrbuch der Botanik. Geb. . 7.20 
Ranke, Der Mensch. 2 Bände gebunden 36.— 
Reinhardt, Vom Nebelfleck zum Men­

schen. Eine Geschichte der Erde
und der Menschheit. 1600 Illustr.
4 Bände gebunden ......................... 45.—

Roll, Unsere eßbaren Pilze................. 2.40
Schuberts Naturgeschichte des Tier­

reiches. 80 Tafeln. Mit erlaub Text.
3 Teile in 1 Band. Elegant gebd. . . 24.— 

Hieraus erschienen einzeln:
— Naturgesch. der Säugetiere. 36 Taf.

Mit erlaub Text. Eleg. gebunden . 7.80
— Naturgeschichte der Vögel. 30 Taf.

Mit erlauf. Text. Eleg. gebunden . 7.80
— Naturgesch. der Amphibien, etc.

30 Taf. Mit erlaub Text. Eleg. gebd. 7.80
— Naturgeschichte d. Pflanzenreiches.

53 Tafeln. Mit erläut. Text. Elegant 
gebunden.......................................  18.—

— Naturgeschichte des Mineralreiches.
Gebunden........................................ 18.—

Spuler, Schmetterlinge Europas. 38Lie­
ferungen ....................................... ä 1.20

— Die Raupen d. Schmetterlinge Euro­
pas. Gebunden................... 33.60

Sterne, Werden und Vergehen. 2 Bde.
Gebunden...................................30.—

Weiler, Physikbuch..................... 14.40
Wilke, Die Elektrizität, ihre Erzeu­

gung und Anwendung in Industrie 
und Gewerbe. Illustr. Prachtband 12.—

Willkomm, Bilderatlas des Pflanzen­
reichs. Gebunden .........................  9.60

— Die Wunder d. Mikroskops. Illustr. 6.—
— Waldbüchlein. Gebunden.............. 3.60

rPßifosopßje.
Bernoulli, Franz Overbeck und Friedr.

Nietzsche. 2 Bände......................... 18.—:
Bloch, Sexualleben unserer Zeit in 

seinen Beziehungen zur modernen 
Kultur................................................ 9.60

Carneri, Der moderne Mensch. —
Ethik. Kart....................................ä 1.20

Casslrer, Das Erkenntnisproblem in der 
Philosophie und Wissenschaft der 
neueren Zeit. 2 Bände....................36.—
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Philosophie. — Volkswirtschaftslehre. Politik.
K h |

Ebner-Eschenbach, Aphorismen. Qeb. 7.80 
Emerson, Essays. — Repräsentanten d. 

Menschheit. Gesellschaft und Ein­
samkeit. — Lebensführung. — Seid
fröhlich und weise!....................ä 3.60

Forel, Gehirn und Seele................... 1.20
— Die sexuelle Frage. Gebunden . . 11.40 
Gomperz, Griechische Denker., Band I 12.—

Band II............................................ 15.60
Haeckel, Die Welträtsel. Gebunden . . 1.20
Hildebrand, Tagebücher eines Sonn­

tagsphilosophen ............................... 4.80
Hilty, Das Glück. 3 Bände. Gebunden ä 4.80 
Hirth, Wege zur Liebe. Gebunden . . 6.— 
Horneffer, Vorträge über Nietzsche . . 2.40
Jerusalem, Einleitg. in die Philosophie 5.— 
Jodl, Lehrbuch d. Psychologie. 2 Bde.

Gebunden ......................................... 21.60
— Geschichte der Ethik in der neueren 

Philosophie. 2 Bände. Gebunden . 24.—
Ellen Key, Essays. — Die Wenigen und 

die Vielen. — Das Jahrhundert des 
Kindes. — Liebe u. Ehe. — Lebens­
glaube. — Persönlichkeit u. Schön­
heit in ihren gesellsch. u. geselligen 
Wirkungen ä K 4.80, gebunden . . ä 6.— 

Kirchmann, Katechismus der Philo­
sophie. Gebunden............................ 3.60

Kirchner, Katechismus der Geschichte
der Philosophie. Gebunden........... 4.80

Lange, Geschichte des Materialismus.
2 Bde. K. 14.40, gebunden........... 18.—

Lazarus, Leben der Seele. 3 Bde. gebd. 25.20 
Mach, Analyse der Empfindungen . . . 6.— 
Maeterlinck, Der Schatz der Armen . . 4.80
— Das Leben der Bienen. — Der be­

grabene Tempel. — Weisheit und 
Schicksal .................................... ä 5.40

Rosa Mayreder, Zur Kritik der Weib­
lichkeit ............................................. 6.—

Menger, Neue Sittenlehre. Gebunden . 1.80
Mill, System der Logik. 3 Bde. Gebd. 18.—

31
K h

Nietzsche, Die Geburt der Tragödie.
— Unzeitgemäße Betrachtungen. — 
Menschliches Allzumenschliches. — 
Morgenröte. — Die fröhliche Wis­
senschaft. — Also sprach Zara­
thustra. — Jenseits von Gut und 
Böse. — Zur Genealogie der Moral.
Gebunden .....................................ä 5.76

— Ecce homo. Halbpergament gebdn. 24.— 
Paulsen, System der Ethik. 2 Bände

gebunden............................................ 19.20
— Einleitung in die Philosophie. Gebd. 6.60
Preyer, Die Seele des Kindes. Gebd. . 12.— 
Ruskin, Aphorismen zur Lebensweis­

heit. Gebunden ............................... 3.—
— Was wir lieben und pflegen müs­

sen. Gebunden.................................... 2.40
— Wie wir arbeiten und wirtschaften

müssen. Gebunden......................... 3.60
Schopenhauer, Die Welt als Wille und

Vorstellung. 2 Bände gebunden . . . 4.20
— Lichtstrahlen a. s. Werken. Gebd. . 4.80
— Parerga und Paralipomena. 2 Bde.

gebunden.......................................... 9.60
Schwegler, Geschichte der Philosophie.

Gebunden.......................................... 3.60
Smiles, Der Charakter. — Selbsthilfe.

— Pflicht. — Sparsamkeit. Gebd. ä 3.— 
Spencer, Einleitung in das Studium der

Soziologie. Gebunden.................... 8.40
Svoboda, Ideale Lebensziele. Gebunden 20.40
— Gestalten des Glaubens................... 14.40
Türck, Der geniale Mensch. Gebunden 7.20 
Weininger, Geschlecht und Charakter.

Gebunden.......................................... 7.80
Wundt, Ethik. 2 Bände gebunden . . . 29.—
— Vorlesungen über die Menschen-

und Tierseele. Gebunden................ 16.20
— Grundriß d. Psychologie. Gebunden 9.60
— Logik. 3 Bände gebunden................ 58.80
— System der Philosophie. Gebunden 19.20
— Einleitung in die Philosophie. Gebd. 10.80

Vofäswirtscßaftsfeßre. ‘Toßtik.
Conrad, Leitfaden zum Studium

der Nationalökonomie .................... 2.40
— — Volkswirtschaftspolitik.............. 3.36
— Grundriß zum Studium der 

polit. Ökonomie. 1. Nationalökonomie 10.80
II. Volkswirtschaftspolitik........... 14.40

III. Finanzwissenschaft.................... 6.—
IV. Statistik..................................... 6.—

Eheberg, Finanzwirtschaft. Gebunden . 11.50 
Handbuch der politischen Ökonomie.

Herausgegeben von G. Schön-
b e r g. 3 Bände. Gebunden........... 105.60

Handwörterbuch d. Staatswissenschaf­
ten. Herausgegeben v. Conrad,
E I s t e r u. a. 8 Bde. gebunden . . 210.—

Helfferich, Das Geld............................ 21.__
Herkner, Die Arbeiterfrage. Gebunden 13.20
Huber, Die Kartelle............................... 2.40
Kaizl, Finanzwissenschaft. 2 Teile . . . 7.20

Marx, Das Kapital. Kritik der politi­
schen Ökonomie.

1. Produktionsprozeß. Gebunden . 13.20
II. Zirkulationsprozeß. Gebunden . . 12.—
III. Gesamtprozeß. 2 Bände. Gebd. 16.80

Menger, Neue Staatslehre.................... 2.40
Münsterberg. Die Armenpflege. Gebd. 3.60 
Neurath, Elemente d. Volkswirtschafts­

lehre ................................................ 5.—
Oppel, Natur und Arbeit. Eine allgem.

Wirtschaftskunde. 2 Bde. gebunden 24.— 
Philinpovich, Grundriß der politischen

Ökonomie. 3 Bände. Gebunden . . . 36.— 
Roscher, System der Volkswirtschaft.

1. Grundlagen der Nationalöko­
nomie. Gebunden.......................19.80

II. Nationalökonomie des Acker­
baues. Gebunden...................... 18.60

III. Nationalökonomie des Handels­
und Gewerbeflcißes. Gebunden . 22.20
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IV. System der Finanzwissenschaft.
Gebunden.................................... 24.—

V. System der Armenpolitik. Gebd. 11.40 
Schäffle, Die Steuern. 2 Bde. gebunden 44.40 
Schmoller, Grundriß der allgemeinen

Volkswirtschaftslehre. I. Teil .... 14.40
------ Gebunden.......................................16.—

— II. Teil K 19.20, gebunden .... 21.10 
Sombart, Die deutsche Volkswirtschaft 

im 19. Jahrhundert. Gebunden . . . 15.—

K h
Sombart, Der moderne Kapitalismus.

2 Bände gebunden ........................... 28.80
— Sozialismus und soziale Bewegung . 3.— 
Spencer, Einleitung in das Studium der

Soziologie. Gebunden......................  8.40
Stein, Lehrb. der Nationalökonomie.

Gebunden......................................... 14.40
Wilhelm, Die Abgeordneten d. allgem. 

Wahlrechtes. Ausführliche Biogra­
phien ...............................................  2.—

!Recßfswesen.
Baltz-Balzberg, Das Recht des Haus­

besitzers im Mietverträge.............. 1.20
Barbasetti, Ehrenkodex. Gebunden . . 4.— 
Bittner-Kulisch, Die neuen Gewerbevor­

schriften. Zur prakt. Verwendung 
für Handels- u. Gewerbstreibende, 
Industrielle etc. Mit Formularien . 6.—

------ Gebunden...................................... 7.—
Bürner, Das österr. Vereins- und Ver­

sammlungsrecht. Gebunden.............. 2.—
Frey-Maresch, Sammlung von Gut­

achten u. Entscheidungen über den 
Umfang der Gewerberechte. 4 Bde.
Gebunden................. .. ......................62.—

Geller, Allgemeines bürgerliches Ge­
setzbuch. Gebunden......................  14.—

— Allgem. Strafgesetzbuch. Gebunden 7.20
— Wechselordnung u. Handelsgesetz­

buch. Gebunden............................... 8.—
— Scheckgesetz. K 1.20, gebunden . . 2.—
— Gesellschaften m. beschr. Haft. Geb. 4.—
— Unfallversicherung d. Arbeiter. Geb. 4.—
— Die neue Gewerbeordnung. Gebd. 9.—
— Bauordnung für Wien K 1.20, gebd. 2.—
— österr. Bauordnungen K 7.—, geh. . 7.80
— Konkursordnung K 2.—, gebunden 2.80
— Gesetz betr. die direkten Personal­

steuern. Gebunden....................... 13.60
— Das neue Wehrgesetz K 1.20, gebd. 2.—
— Vorschriften betr. die Verfassung

der israelitisch. Religionsgenschft. . 1.20
— österr. Patentgesetz K 2.—, gebd. 2.80
— Markenschutzgesetz K 1.50, gebd. . 2.30
— Heimatrecht K 2.—, gebunden . . . 2.80
— Propinationsrecht für Galizien. Geb. 1.80

Geller, Pensionsversicherung der Pri­
vatbeamten. 2. Auf!. K 240, gebdn. 3.20 

— Reichratswahlordnung K 1.—, gebd. 1.80 
■— Das Recht der Kraftfahrzeuge 

(Automobile, Motorräder) 1.50, geb. 2.30 
Goldscheider, Was muß jeder Reichs­

ratswähler wissen?......................... 1.—
Hahn, Populäre Darstellung der Pen­

sionsversicherung der privaten An­
gestellten K 2.40, gebunden...........  3.20

Ihering, Jurisprudenz des täglichen
Lebens. Gebunden............................  2.40

Jolles, Die neue Advokatenpraxis. Ent­
würfe zu allen Arten gerichtlicher 
Eingaben im Prozeß- und Exeku­
tionsverfahren K 4.80, gebunden . . 5.80 

Leiter, Die Steuern von Häusern . . . 1.— 
-— Gemeindeverwaltung (mit Formu­

larien) K 6.—, gebunden................. 7.—
Mandl, Krankenversicherung der Ar­

beiter K 3.—, gebunden.................... 4.—
Postelberg-Modern, Das reformierte 

österreichische Heimatsrecht . . . 1.— 
Seidl, österreichische Rechtskunde für

jedermann .......................................  3.—
Seltsam, Der Hausadministrator .... 5.40 
Sousek, Gewerbliche Betriebsanlagen 

nach österr. Gewerberecht 3.60, geb. 4.60 
Spitzer, Die Jagdgesetze für Nieder­

österreich und Wien K 3.20, gebd. . 4.— 
Vogel, Reform der Gebäudesteuern, so­

wie des direkten Steuersystems in
Österreich .......................................  5.—

Zurek, Praktische Winke in Steuer­
sachen für Industrielle, Kaufleute 
und Gewerbetreibende.................... 2.50
Spezialkatalog „Jurisprudenz“ bei Bestellung gratis.

Die Universitätsbücher, alle Gesetze und Sammlungen von Entscheidungen sind vorrätig.

ffldreßbücßer.
Adreßbuch der Brauereien, Malz- und 

Zuckerfabriken Österreich-Ungarns
(1905/06).......................................... 6.—

— der bildenden Künstler der Gegen­
wart (1907)....................................  30.—

— der Textilindustrie Österreich-Un­
garns (1906/07)............................... 13.—

— von Brünn K 9.—; Budapest 
K 20.—; Czernowitz K 2.50;

Graz K 7.—; Innsbruck 
K 4.—; Klagenfurt K 2.30; 
Laibach K 5.50; Lemberg 
K7.—; Linz K5.50; Salzburg
K 3.—; Triest............................10.—

Almanach der österr. Staatsbahnen
(1908/09) .......................................... 7.—

— der Mitglieder des kaiserlich-österr.
Franz Josef-Ordens (1905) .... 10.—
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Amtskalender von Niederösterr. (1909) 4.—
— von Oberösterreich (1909)...........  2.40
— von Steiermark (1909).................... 3.60
— Salzburg (1909)............................... 3.—
— Tirol und Vorarlberg (1909) .... 3.20
— Kärnten (1909).................................. 2.40
Ärztl. Adreßbuch von Ungarn (1909) 6.— 
Bauindustrielles Adreßbuch (1906) .. . . 16.— 
Bosnischer Bote. Adreßbuch für Bos­

nien-Herzegowina (1909)................. 4.—
Buch der Häuser und Hausbesitzer 

Wiens. Jeder Bezirk ein Heft
ä K 2.— und................................... ä 3.—

Dampf- und Kunstmühlen, Branntwein­
brennereien, Zuckerfabriken, Bier­
brauereien Ungarns (1903).............. 5.—

Derv. Ungarisches Montanhandbuch
(1905)   6.—

Deutsches Reichsadreßbuch für Indu­
strie, Gewerbe und Handel. 2 Bde.
(1909)................................................ 36.—

Eisenbahn-Schematismus (1908/09) . . 6.— 
Export-Kompaß f. Öst.-Ung. (1908) . . . 12.— 
Genealogisches Taschenbuch d. adeli­

gen Häuser Österreichs (1907) . . . 10.50 
Gothasche Taschenbücher (1909)): 

Genealogisch. — Gräflich. — Frei­
herrlich ..........................................ä 9.60

Hlgh-Life-Almanach der Österreichi­
schen Gesellschaft. Gebunden (1909) 12.— 

Hof- und Staatshandbuch. Gebd. (1909) 11.60
Honved-Schematismus (1909).............. 5.—
Hoteladreßbuch v. Österreich-Ungarn . 7.— 
Jahrbuch d. höh. Unterrichtswesens 

(1909)   10.—
— Finanzielles mit Schematismus der

k. k. Finanzbehörden (1909) .... 3.— 
Jahr- und Adreßbuch d. Zuckerfabriken 

Österreich-Ungarns (1908/09) .... 4.80 
Landwehr-Schematismus (1909) .... 4.— 
Lehmanns Wohnungsanzeiger v. Wien 

(1909)   18.—

K h

Leuchs Adreßbücher für Kaufleute und 
Fabrikanten: Wien K 24.—; Nieder­
österr., Oberösterreich, Salzburg 
K 24.—; Tirol, Vorarlberg, Dalma­
tien K 20.—; Steiermark, Kärnten,
Krain K 20.—; Ungarn, Kroatien 
Slawonien, Bosnien und Herzego­
wina K 36; Böhmen K 30.—; Mäh­
ren, Schlesien K 24.—; Galizien 
Bukowina K 24.—; alle 8 Bände
auf einmal bezogen...................... 160.—

österr. Montanhandbuch (1905) .... 9.— 
Medizinal-Schematismus für Österreich 

(Ärzte und Apotheker) 1909. Geb. . 
Perles, Adreßbuch des österr.-ungar. 

Buch-, Kunst- und Musikalienhan­
dels (1909). Brosch. K 7.—, gebdn.

— österr. Juristen-, Pharmazeuten-,
Veterinärkalender (1909)........... ä

— Bürgerschulkalender (1909)............. 2.40
— Baukalender (1909)........................... 3.70
Personal-Standesausweis der nieder­

österreichischen Lehrerschaft (1906)
Post- u. Telegraphen-Almanach (1909) 
Ruhestands-Schematismus d. öst.-ung.

Armee (1909).................................  7.
Schematismus des Großgrundbesitzes 

von Nieder- und Oberösterreich, 
sowie Steiermark (1908).............. 15.

— Mähren und Schlesien (1909) .
— Böhmen (1906)............................... 16.—
— Ungarn (1908).................................  15.—
Schematismus für das k. u. k. Heer u.

die k. u. k. Kriegsmarine (1908) . . . 
Status der Professoren und Lehrer d.

österr. Handelslehranstalten (1906) 
Ungarns amtliches Titel- und Namens­

verzeichnis (1908).........................  12.
österreichischer Zentralkataster. Voll­

ständiges u. authentisches Adressen­
werk sämtlich. Handels-, Industrie- 
und Gewerbebetriebe. 20 Bände.
2. Auflage.................................... 160.-

7.—

8.—

3.20

3.—
5.—

14.—

7.-

3.-

ai^ C-Telegraphic Code. Gebunden . . 
Alexejew, Russische Handelskorrespond. 
Austerlitz, Effekt.-Zinsen-Berechnungs- 
R Tabelle „Rapid“ auf Karton .... 
öerdrow, Buch berühmter Kaufleute . 
Berliner, Schwierige Fälle der kauf- 

mannischen Buchhaltung. Gebunden 
rnegie, Kaufmanns Herrschgewalt . 

n r ^eU*SCue Kaufmann. Gebunden . . 
F?c dKULS<lhe Oroßkaufmann. Gebunden 
Eisenbahnkarte von Österr.-Ung. 1908 
Engelhard, Lehrbuch der Gabelsberger 

Stenographie .
Erdmann-König, Warenkunde. Gebunden
Hlilgers Depeschenkürzer. 2 Exempl. 

Gebunden ....................... *
yügli, Buchhaltungssysteme...........
•'ores. Das Geld-, Wechsel-,' Kredi't- 

und Banknotenwesen

Pfändefswissenscßaften.
31.20 

9.60

1.50
10.20

6.—
6.—
9.60
9.60
1.20

1.80
18.—

10.20
9.60

2.40 i

Kalender aus dem Verlage von Moritz Perles:
Bureaukompaß 1909 ...................... 3.—
Großer Komptoirkalender 1909 . . . —.80 
Kleiner Komptoirkalender 1909 . . . —.30 
Komptoir-Blockkalender 1909 .... —.80 
Geschäfts-Vormerkkalender 1909 . . 1.60 
„Merkur", Kalender für Handels­
akademiker 1909 ............................ 1.60
Riesenabreißkalender 1909 .............. 2.40
Schreibunterlagskalend., Pultmappe 2.80 
Universalblock(Abreiß-)kalend. 1909 
Wochenvormerkkalender 1909 . . .
Das vollständige V rzeicbnis von Perles’ Kalendern 
für 1909 befindet sieb auf der dritten und vierten 
Umschlagseite dieses Katalogs,

Kistner, Wörterbuch der kaufmännisch. 
Korrespondenz in deutscher, fran­
zösischer, englischer, italienischer 
und spanischer Sprache. Gebunden .

1.20
1.50

7.20
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Kleidei, Lehrb. der Handelskorresp. . . 5.20 
Leixner, Lehrbuch der kaufmännisch. 

Buchführung. 2 Bände (1. Lehrbuch,
2. Aufgabenblock) . .......................... 8.—

Mager, Schreibvorlagen. 1. Kurrent­
schrift K 1.—; 2. Lateinschr. K 1.—:
3. Rundschr. K 1.30; 4. steile Latein­
schrift ............................................... —.80

Maier-Rothschild, Handb. der gesamt.
Handelswissenschaften. Gebunden . 14.40 

Mural, Zinseszinsen-, Einlage-, Renten-
u. Amortisationstabellen. Gebunden 24.— 

Österr.-Ungar. Postlexikon (1906) . . . 25.—
Rhode, Handelskorrespondenz in fünf

Sprachen ........................................ 12.60
Rothschild, Taschenbuch für Kaufleute 10.80 
Schär-Langenscheldt, Kaufm. Unter­

richtsstund. I. Buchhaltg. In Mappe 24.—
II. Kontorpraxis. In Mappe........... 24.—
Beide Kurse zusammen genommen 42.— 

Schiebe-Odermann, Lehrbuch d. Kon­
torwissenschaft. 4 Bände. Gebunden 8.40 

Schiller, Lehrbuch der einfachen Buch­
haltung. Kartoniert......................... 2.40

— Lehrbuch der doppelt. Buchführung.
Kartoniert ....................................... 3.40

Sonndorfer, Technik des Welthandels.
2 Bände. Gebunden......................... 21.—

Spezialbuchhaltungen.
Barber, Buchführung im Apothekerbe­

triebe. Gebunden ............................ 3.60
Bechtel, Ein Buchführungssystem für

den nied. Landwirtschaftsbetrieb . 2.50
Böhm, Buchführg. f. Privatforstreviere 3.— 
Böhme, Landwirtschaft!. Buchführung 4.32 
Broz, Dopp. Buchführung in der Land-

und Forstwirtschaft . .................... 2.—
Buchhaltungkalender für Ärzte 1909 . 3.20 
Drbal, Landwirtschaft!. Geschäftsbuch­

führung nach doppeltem System . . 4.50 
Fellmeth, Die doppelte Buchführung f.

Bierbrauereien.................................
Feuerstein, Fabrikbuchhaltung. Geb. .

K h

Goetze, Die doppelte Buchführung im
Sägemühlenbetrieb........................... 3.60

Hotelbuchführung.................................  3.—
Jeep, Einfache Buchführung in bauge­

werblichen Geschäften ................... 3.60
Kühn, Landwirtschaft!. Monatsbuchf. 

für den kleinen und mittleren Be­
trieb. 2 Bände gebunden................ 14.40

Pohl, Landwirtschaftliche Rechnungs­
führung. Gebunden........................... 9.60

Pohl-Thausing, Buchführung für Bier­
brauereien ......................................... 7.20

Rebicek, Güterbuchführung................. 8.—
Schär, Musterbuchhaltung für das

Kleingewerbe .................................... 2.40
Singer, Lehrbuch der gewerbl. Buch­

führung .................................................. 1.60
Tauchnitz, Buchführung f. Architekten 1.92 
Tolkmitt, Fabrikgeschäftsführung . . . 2.40 
Trempenau, Buchhaltung für Müller . . 2.40
— Buchhaltung für kleinere Mühlen . . 6.—
— Die doppelte Buchführung im Bank­

geschäft. Gebunden ......................... 5.04

Spielmann, Lehrb. der Bankkorrespond. 3.60 
Spitzer, Tabellen für die Zinseszinsen-

und Rentenrechnung...................... 15.—
Stationsverzeichnis des Post-, Eisen­

bahn-, Telegraphen-, Telephon- u. 
Dampfschiffverkehres i. Österreich- 
Ungarn 1909 .................................... 1.60

Stern, Buchhaltungslexikon. Gebunden 15.60 
Swoboda, Kaufmann. Arbitrage. Geb. . 19.20 
Wachtel, Bank- u. Börsenverkehr. Geb. 6.— 
Webersick, Geographisch-statistisches 

Weltlexikon (1908) 10.000 Namen.
Gebunden..........................................45.—

Weinhold, Das Einmaleins von 1—100.
Ein Hilfsbuch für Multiplikation und 
Division für alle Kontore................. 2.—

Weizmann, Stenograph. Unterrichts­
briefe. 20 Briefe (im Erscheinen.) ä —.30 

Zolltarif mit Deutschland, Italien, Bel­
gien, Rußland, Schweiz, mit Statist, 
u. alphab. Warenverzeichnis. 2 Teile, 6.—

1.68
3.30

Gnzyfctopädien.
Allgemeines Lexikon der bildenden

Künstler. 20 Bände gebunden . . ä 42.—
Bibliothek des allgemeinen und prakt. 

Wissens. 5 Bände. Geb. Über 1000 
Illustrationen ................................. 75.—

Brockhaus, Konversationslexikon. 14., 
vollständig neubearbeitete Aufl. 1908 
17 Bände in Halbfranz gebunden . 244.80

— Luxusausgabe............................... 306.—
— Kleines Konversationslexikon. 

Ausgabe 1908. 2 Bde. gebunden . . 28.80
Enzyklopädie der ges. Forst- u. Jagd­

wissenschaften, begr. v. R. v. Dom- 
browski, fortges. v. Prof. v. Gutten- 
berg und Forstrat Henschel. Mit 
zahlreichen Tafeln u. Illustrationen. 
Komplett 8 Bände. Gebunden

Enzyklopädie der ges. Tierheilkunde u. 
Tierzucht. Herausgegeben von Be­
zirksobertierarzt Dozent A. Koch. 
Illustr. Komplett 11 Bände. Geb. . 247.50 

Eulenburg, Realenzyklopädie der ges.
Heilkunde. 15 Bde. (Im Erschein.) ä 33.60 

Handwörterbuch der gesamt. Tierheil­
kunde und Tierzucht mit Inbegriff 
aller einschlägigen Disziplinen und 
der speziellen Etymologie. Herausg. 
vom Bezirks-Obertierarzt Dozent
Alois Koch. 2 Bde. Geb. in Hlbfrz. ä 33.— 

Hitschmanns Vademecum für d. Land­
wirt. 11. Aufl. Gebunden.................20.—

Ingenieurs Taschenbuch „Hütte“. 3 Bde.
Leder K 24.—, Leinwand.............. 20.40

Krafft, Landwirtschaftslexikon. Geb. . 27.60. . . 192.—
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K h

Krämer, Der Mensch und die Erde. (Im 
Erscheinen.) 10 Bde. Iliustr. Geb. 216.— 

Kürschners Universal - Konversations­
lexikon. Gebunden ......................... 6.—

Larousse, Dictionnaire Illustre. Geb. . . 6.—

K h
Lueger, Lexikon der gesamt. Technik.

Illustriert. 8 Bände. Gebunden . . . 288.— 
Meyers Konversationslexikon. 6. Aull.

20 Bände in Halbfranz gebunden 240.— 
Meyers Kleines Konversationslexi­

kon. 7. Aufl. 6 Bände gebunden . . 86.40

Grammatiken und ‘Wörterbücher.
Deutsche Sprache.

Brunner Ph. u. J. Huth, Ausführliches 
orthograph. Wörterbuch der deut­
schen Sprache. Gebunden.............. 2.—

Grunows Grammat. Nachschlagebuch . 3.— 
Heyne, Deutsches Wörterbuch. Geb. . 15.60 
Hoffmann, Wörterbuch der deutschen 

Sprache. Gebunden.........................  5.—
Kluge, Ethymologisches Wörterb. der 

deutschen Sprache. Gebunden . . . 12.— 
v. Possart, Die Kunst des Sprechens . 4.20 
Sanders, Wörterbuch der deutschen

Sprache. 2 Bände in 3 Bänden geh. 97.20 
— Handwörterb. d. deutsch. Sprache.

Gebunden............................................ 10.80
— Wörterbuch der deutschen Syno­

nymen. Gebunden.............................. 13.68
— Wörterb. der Hauptschwierigkeiten

in der deutschen Sprache. Geb. . . . 6.— 
Wustmann, Allerhand Sprachdumm-

heiten. Gebunden............................ 3.—
Zipper. Deutsche Grammatik für Polen 

(in polnisch. Sprache) mit Schlüssel 
K 5.60, gebunden............................ 6.40

Böhmische Sprache.
Rank, Taschenwörterbuch. Gebunden . 5.— 
— Wörterbuch. 2 Bde. Gebunden . . . 18.40 
Kunz, Die böhmische Sprache. Gebunden 2.20 
Schulz, Unterrichtsbriefe. In Karton . . 40.—

Englische Sprache.
Ahn, Lehrgang. I. und II. Kurs. Geb. ä 1.50 
Lollins, Lehrb. der engl. Sprache. Geb. 4.— 
Peiler, Taschenwörterb. 2 Tie. Kart, ä 1.44 
Flaxmann, Konversationsbuch. Gebdn. 3.60 
Flügel, Schmidt u. Tanger, Wörterbuch.

2 Bände gebunden......................... 15.60
Gands, Sprachlehre mit Schlüssel. Geb. 7.20 
Gaspey, Englische Konversat.-Gram- 

matik. Gebunden ............................ 4.32
— Englisches Konversations-Lesebuch 3.60 
Grieb, Englisch-Deutsches u. Deutsch-

Englisches Wörterbuch. 2 Bde. Geb. 18.— 
Haberland, Englische Unterrichtsbriefe.

2 Kurse, jeder mit 20 Briefen. Jeder 
Kurs K 18.60. Beide zus. bezogen 30.—

— Sprachführer: Acroß the Channel . 4.20 
Langenscheldts Taschenwörterbuch.

Englisch. Gebunden.........................  4.20
Meyers Sprachführer. Gebunden .... 3.— 
Muret, Englisches u. deutsch, enzyklo­

pädisches Wörterbuch. TL I: Eng­
lisch-Deutsch. 2 Bde. Gebunden . . 50.40

------ TI. II: Deutsch-Englisch. 2 Bde.
Gebunden.......................................... 50.40

Muret, Englisch, u. deutsch. Wörterb.
Hand- und Schulausgabe. 2 Bände.
Geb. Deutsch-Engl. Separat. Geb. 9.60 
Engl.-Deutsch. Separat. Gebunden . 9.60 
Beide Teile in einem Bande .... 18.— 

Rothwell, Englischer Briefsteller. Geb. 3.60 
Runge, Englische Gespräche. Gebunden 2.16 
Thieme-Kellner, Neues vollständ. Hand­

wörterbuch der englischen u. deut­
schen Sprache. 2 Bde. Gebunden . . 13.20 

Toussaint-Langenscheidt, Unterrichts­
briefe. In Karton............................33.—

Französische Sprache.
Ahn, Französischer Lehrgang. I. Gebd. 1.50
------ II. Teil. Gebunden........................  1.32
Borei, Grammaire francaise. Gebunden 3.72 
Coursier, Konversationsbuch. Gebunden 3.30 
Feiler, Taschenwörterbuch. 2 Bände.

Kartoniert.................................... ä 1.44
Gands, Sprachlehre m. Schlüssel. Geb. 4.80 
Haberland, Franz. Unterrichtsbriefe.

2 Kurse, jeder mit 20 Briefen. Jeder 
Kurs K 18.60. Beide zus. bezogen . 30.—

— Sprachführer: En France..............  3.60
Langenscheldts Taschenwörterbuch.

Französisch. Gebunden................. 4.20
Larive-Fleury, L'AnneePreparatoire de

Grammaire....................................... —.80
— Premiere Armee de Grammaire . . . 1.—
— Deuxieme Armee de Grammaire . . 1.50
— Troisieme Armee de Grammaire . . 2.20 
Meyers Sprachführer. Gebunden .... 3.— 
Mol6, Handwörterbuch. 2 Bde. Gebd. 9.60
— Taschenwörterbuch. Gebunden . . . 5.10 
Otto, Franzos. Konvers.-Grammatik 4.32 
Peschier, Causeries Parisiennes. Re-

cueil de Dialogues. Gebunden .... 1.50 
Ploetz, Elementarbuch. Gebunden . . . 2.04
— Elementargrammatik. Gebunden . . 2.—
— Schulgrammatik. Gebunden........... 3.60
Sachs-Villatte, Großes Wörterbuch.

Franz.-deutscher Teil. Gebunden . . 50.40 
------ Deutsch-französ. Teil. Gebunden 50.40
— Wörterbuch. Hand- und Schulausg.
— Band I. Französisch-Deutsch. Gebd. 9.60
— Band II. Deutsch-Französisch. Gebd. 9.60

Beide Bände in 1 Band gebunden 18.— 
Toussaint-Langenscheidt, Unterrichts­

briefe. In Karton............................ 33.—
Italienische Sprache.

Ahn, Lehrgang. I. u. II. Kurs. Gebd. ä 1.50 
Feiler, Taschenwörterbuch. 2 Teile.

I Gebunden .....................................ä 1.44
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Flori, Italienisches u. deutsches Kon­
versationsbuch. Gebunden.............. 3.60

— Italienisches u. deutsches Taschen­
wörterbuch. Gebunden.................... 3.60

Haberland, Italienische Unterrichts­
briefe (40 Briefe in Mappe)........... 19.80

— Sprachführer: In Italia................. 3.—
Langenscheidts T aschenwörterbuch.

Italienisch. Gebunden......................  4.20
Meyers Sprachführer. Gebunden .... 3.— 
Michaelis, Vollständiges Wörterbuch.

Gebunden............................................ 16.80
Mussaffia, Sprachlehre. Gebunden . . . 3.40 
Sauer, Ital. Konversations-Grammatik.

Gebunden.......................................... 4.32
Toussaint-Langenscheidt, Unterrichts­

briefe. In Karton...............................33.—
Polnische Sprache.

Booch-Arkossy, Wörterbuch. Polnisch­
deutsch. Gebunden............................16.80

------ Deutsch-polnisch. Gebunden . . . 12.—
•— Taschenwörterbuch. 2 Bde. gebd. ä 4.80 
Handwörterbuch, Vollständiges, der 

deutschen und polnischen Sprache 
von Franz Konarski, Ad. In­
lender, Dr. Albert Zipper und 
Dr. F. Goldscheider. 4 Bde.
gebunden ..........................................

Koziarowskl, Polnische Unterrichts­
briefe in Karton...............................

Zipper, Praktische Grammatik der pol­
nischen Sprache. Mit Schlüssel 
K 5.60. 2 Teile. Gebunden...........

Rumänische Sprache.
Alexi, Wörterbuch. Gebunden...........
Dan, Theoret.-praktischer Lehrgang 

der rumänischen Sprache..............
Toussaint-Langenscheidt, Unterrichts­

briefe. In Karton......................... ■.
Russische Sprache.

Booch u. Frey, Wörterbuch. Deutsch­
russisch. Gebunden .........................

— Wörterbuch. Russisch-deutsch. Ge­
bunden .............................................

Haberland, Russische Unterrichtsbriefe 
(36 Briefe in Mappe)......................

Joel-Fuchs, Konversations-Grammatik. 
Mit Schlüssel. Gebunden.................

Meyers Sprachführer. Gebunden . . . .
Toussaint-Langenscheidt, Unterrichts­

briefe. In Karton...............................
Ungarische Sprache.

Baliagi, Vollst. Wörterb. 2 Bde. gebd.
— Handwörterbuch. 2 Bde. gebd. . ä
Görg, Die ungarische Sprache. Gebd. .
Haberland, Ungarische Unterrichts­

briefe (30 Briefe in Mappe)...........
Ney, Ungar. Sprachlehre mit Schlüssel

F remdwörterbücher.
Heyse, Fremdwörterbuch. Gebunden .
------ Kleine Ausgabe. Gebunden . . . .
Müller, Wörterbuch der Aussprache 

ausländischer Eigennamen..............
Petri, Handbuch der Fremdwörter . . .
Sanders, Fremdwörterbuch. Gebunden

68.—

14.—

6.40

Gesundheitspflege.
Ammon, Die erst. Mutterpflichten. Geb. 4.50 
Angerstein und Fehler, Hausgymnastik

für Gesunde u. Kranke. Illustr. Geb. 3.60 
— Hausgymnastik für Mädchen und 

Frauen. Illustriert. Gebunden .... 3.60 
Ärzte und Patienten von einem prakt.

Arzte ................................................ 6.—
Bäderalmanach f. Österreich, Deutsch­

land, Schweiz (1907)......................  3.60
Bartsch, Bis der Arzt kommt. Gesund­

heitspflege .......................................  3.60
Baur-Frey, Gesundheitspflege f. Haus 24.— 
Biedert, Das Kind, seine geistige und

körperliche Pflege.........................  9.60
Blllroth, Die Krankenpflege im Hause

und im Hospital. Gebunden...........  5.—
Bock, Buch vom gesunden u. kranken

Menschen. Gebunden .................... 9.60
— Kleine Gesundheitslehre. Gebunden 1.20 
Brücke, Wie behütet man Leben und

Gesundheit seiner Kinder? Gebunden 8.—
Büchner, Acht Vorträge aus der Ge­

sundheitspflege. Gebunden ........... 1.50
Charas, Erste ärztliche Hilfe.............. 6.—
Dornblüth, Gesunde Nerven. Kart. . . . 3.— 
— Hygiene der geistigen Arbeit. Geb. 4.80 
Esmarch, Die erste Hilfe bei plötzlich. 

Unglücksfällen. Illustriert. Gebunden 2.16

Fischer-Dückelmann, Die Frau als 
Hausärztin. Illustriert. Gebunden . . 

Forel, Hygiene der Nerven und des 
Geistes. Gebunden........... ..............

— Die sexuelle Frage. Gebunden . . .
Gersuny, Arzt und Patient.................
Die Gesundheit. Herausgegeben von

Koßmannu. Weiß. 2 Bde. Geb. 
Grober, Hygiene d. Geschlechtslebens.

Gebunden ..........................................
Herrschen, Die Eheschließung vom ge­

sundheitlichen Standpunkte...........
Hochsinger, Gesundheitspflege d. Kind. 
Hovorka-Kronfeld, Vergleichende Volks­

medizin. 500 Abbildungen. 2 Bde.
gebunden ..........................................

Kloß, Hantelbüchlein für Zimmerturner 
Kneipp-Reile, Das große Kneippbuch.

Illustriert. Gebunden......................
Kossmann, Mann und Weib. Ihre Be­

ziehungen zueinander und zum Kul­
turleben d. Gegenwart. 3 Bde. geb. 

Krafft-Ebing. Gesund, u. kranke Nerven 
Lahmann, Diätetische Blutentmischung 
Löwenfeld, Sexualleben u. Nervenleid.
— Eheliche Glück. Gebunden ...........
Marcuse, Körperpflege durch Wasser,

Luft und Sport. Gebunden...........
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Mensendieck, Körperkultur d. Weibes.
Gebunden .......................................  5.76

Müller, Mein System. 15 Minuten tägl.
Arbeit für die Gesundheit. Illustr. 2.40 

— Hygienische Winke. Illustriert . . . 3.60 
Platen, Die neue Heilmethode. Neue

Ausgabe. 4 Bände. Gebunden . . . 33.60 
Primrose, Die Schönheit der Frauen­

gestalt, um sie zu erwerben und zu
erhalten. K 2.—, gebunden...........

Reissig, Das ärztliche Hausbuch für 
Gesunde und Kranke. 420 Abbil­
dungen. Gebunden .........................

Die Wiener Freiw. Rettungsgesellschaft.
Ihre Entstehung und Entwicklung, 
ihre Organisation und ihre Tätigkeit

K h
sowie die Beschreibung ihres Sani- 
täts- und Transportmateriales .... 4.— 

Schreber, Ärztliche Zimmergymnastik 3.60 
— Das Buch der Erziehung an Leib

und Seele. Gebunden.................... 6.60
Schrötter, Hygiene der Lunge. Geb. . 2.40 
Senator u. Kammer, Krankheiten u. Ehe 21.60 
Spiegel, Erste Hilfe bei Unfällen. Mit

Abbildungen ....................................  2.50
Süersens, Anleitg. zur Pflege der Zähne

und des Mundes............................ 2.40
Ughetti, Zwischen Ärzten und Klienten 3.60 
Wichmann, Neurasthenie und ihre Be­

handlung .......................................... 2.40
Winternitz, Hydrotherapie.................... 4.80

Spezialkatalo „Medizin“ bei Bestellung gratis.

cfporf.

3.60

18.—

Barbasetti, Säbelfechten. Gebunden . . 8.—
— Stoßfechten. Gebunden....................10.—
Baudry, Das Motocycle und die Voitu-

rette mit Benzinmotor. Illustr. Geb. 15.—
— Der Motorwagen mit Benzinbetrieb.

Illustriert. Gebunden...................... 15.—
Bernstoff, Zucht und Behandlung des

Schweißhundes. Gebunden...........  1.20
Biesendahl, Katechismus des Radfahr­

sports. Gebunden............................ 3.60
Born u. Möller, Handbuch der Pferde­

kunde. Gebunden.............................. 12.—
Borne, Taschenb. d. Angelfischerei. Geb. 4.80
— Süßwasserfischerei. Gebunden . . . 3.— 
Bungartz, Der Luxushund. Illustr. Geb. 4.80
— Damen- und kleine Luxushunde . . 4.80 
Calistus, Kunst des Schlittschuhlaufens 1.80 
Diezel, Niederjagd. Illustriert. Gebd. 24.— 
Ritter v. Dombrowski, Lehr- u. Hand­

buch des Weidwerkes für Berufs­
jäger und Jagdfreunde. Gebunden . 14.40

Eberhard. Das Wagenpferd und die 
Fahrkunst. Illustriert. Gebunden . . 7.20

Förster, Touristenführer......................  6.—
Heinze, Pferd und Fahrer. Illustr. Geb. 12.—
— Pferd und Reiter. Illustr. Gebunden 12.— 
Bergseil, Unterricht im Säbelfechten.

Gebunden .......................................  5.—
—• Die Fechtkunst. Mit 25 Tafeln. Geb. 11.—
— Duellkodex. Mit 7 Tafeln. Gebunden 7.50 
Hoek, Der Ski. Illustriert. Gebunden . 4.80
— Wie lerne ich Skilaufen...................  1.—
Prof. L. Hoffmann, Das Buch vom ge­

sunden u. kranken Hunde. Lehr- u. 
Handbuch der Kynologie. Gebunden 16.—

Die Hohe Jagd von C z y k, Dom­
browski und A. Illustr. Gebd. 24.— 

Kimmerle, Reitwinke. Prakt. Anleitung 
zur Erlang, wahrer Reiterfreuden. 
Gebunden.......................................... 3.60

Kloß, Katechismus der Turnkunst. Geb. 3.60
— Hantelbüchlein. Gebunden.............. 1.20
Krichler, Der Jagdhund. Gebunden . . 9.— 
Küster, Das Automobil und seine Be­

handlung. Gebunden......................  3.36
Ladebeck, Schwimmschule. Illustriert 1.68 
Meurer, Katechismus für Bergsteiger 3.60
— Handb. für d. alpinen Sport. Illustr.

Gebunden.......................................... 6.—
Niedermayr, Der Hochtourist........... 3.60
Nimführ, Luftschiffahrt und Flugtech­

nik. Gebunden....................................13.20
Puritz, Merkbüchl. für Vorturner. Geb. 1.20
— Handbüchl. turnerischer Ordnungs-,

Frei-, Hantel- u. Stabübungen. Geb. 3.—
Rziha, Rodelsport. Illustr. Gebunden . . 4.— 
Schönbeck, Fahrhandbuch zum Selbst­

studium. Illustriert. Sportband . . . 7.20
— Die mittlere Reitschule. Illustriert.

Sportband .......................................  3.60
— Hyppologisches Alphabet. Hand­

buch f. berittene Offiziere u. Pferde­
besitzer. Illustriert. Sportband . . . 5.40

— Reithandbuch. Gebunden ..............12.—
Swatek, Schlitt jchuhlauffiguren .... 2.— 
Spemanns Alpen(Block-)kalender 1909 2.70 
System Proschek. Ein Übungssystem

koordinierter Muskelgruppen .... 6.— 
Train, Weidmanns Praktika zu Feld,

Holz und Wasser. Illustr. Gebunden 12.— 
Wessenberg, Angelsport. Gebunden . . 3.60 
Wrangel, Das Buch vom Pferde. Reich

illustr. Zwei eleg. Leinwandbände . 30.—
— Die Rassen des Pferdes. 2 Bände.

Gebunden ....................................... 36.—
Zborzill, Dressur des Hundes...........  2.16
Zdarsky, Alpine Skilauftechnik. Illustr. 3.— 
Zsigmondi, Gefahren der Alpen. Geb. . 6.—

(jffaas Wirtschaft und tKucße.
Baltzer, Vegetarisches Kochbuch. Geb. 1.68 I Dornblüth, Diätetisches Kochbuch für
Dillmont, Enzyklopädie der weiblichen J Kranke. Gebunden......................... 6.48

Handarbeiten. Gebunden .............. 4.— I Dorninger, Bürgerl. Wiener Kochbuch 5.—
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Gilgen, Kochb. für Zuckerkranke. Geb. 4.— 
Go uff e, Die feine Küche. 2 Bde. Geb. 27.60 
Gstrein, Tiroler Küche. Gebunden . . . 4.— 
Griinzwelg, Wiener Koch- und Wirt­

schaftsbuch, 4. verbesserte u. ver­
mehrte Auflage. Gebunden........... 4.—

— Über das Einmachen und Aufbe­
wahren von Früchten, Fruchtsäften, 
Gelees und Gemüsen...................... 1.20

Hampel, Der Saucier. Gebunden .... 4.—
— Handrezeptbuch für die Tee- und

Mehlspeisküche. Gebunden........... 4.—
Haushaltungsbuch u. Kalender f. 1909.

In farbigem Umschlag. Gebunden . 2.50 
Haushaltungskalender 1909. Längliches

Format. Gebunden......................... 1.6
Heyl, Koch Vorschriften aus dem ABC

der Küche. Gebunden.................... 5.76
St. Hilaire, Illustr. Budapester Koch­

buch. Gebunden................................ 5.50
Kisch, Tisch für Fettleibige................. 4.—
Küchenblock, Abreißkalender 1909 mit 

Küchenrezepten............................... 1.80

K
Die Kunst Servietten zu falten........... —.60
Maiortie, Das Menü. 2 Bde. Gebunden 21.60 
Meißner, Modernes Kochbuch. Gebd. . 6.— 
Prato, Die süddeutsche Küche. — Haus­

haltungskunde. Gebunden........... ä 6.—
Pröpper, Kartoffelküche. — Fischküche.

— Wildküche. — Mehlspeisen. —
Salatküche. Gebunden...................ä 1.20

Reuß, Der korrekte Diener. Gebunden 3.— 
Richter, Mein Kochbuch. Gebunden . . 6.— 
Rokitansky, Die österreichische Küche 6.— 
Rottenhöfer, Illustriert. Kochbuch. Geb. 16.80 
Seleskowitz, Wiener Kochbuch. Geb. 6.— 
Taussigs Wiener Hausfrauen-Kalender 

für 1909. Kart. K 1.20. Gebunden . . 2.— 
Universal-Lexikon d. Kochkunst. Illustr.

2 Bände. Gebunden.......................28.80
Viilers, Mal was anderes. Sammlung

erprobter fremdländ. Kochrezepte 6.— 
Wegele, Diätetische Küche für Magen- 

und Darmkranke. Gebunden .... 2.16

£De£famaforien.
Ambros, Wunschbuch für die Jugend.

Gebunden.......................................... 2.—
Anekdotenschatz, herausg. v. Kurzweil 2.— 
Bern, Deklamatorium. Gebunden .... 1.80
— Die zehnte Muse............................ 2.40
Lolshorn, Mägdleins Dichterwald. Geb. 6.—
— Knaben Wunderhorn. Gebunden . . 6.— 
Eisenbach, Anekdoten. 6 Hefte . . ä —.40 
Friedrich, Heitere Vorträge für Salon

und Vereine. 3 Bände............... ä 3.—
Genee, Aus meiner Vortragsmappe . . 3.60 
Henle, Was soll ich deklamieren?

Ernstes und Heiteres. 2 Bände . ä 3.60 
------ Gebunden......................................  5.40
— Humoristisches Künstler-Deklama-

torium. Gebunden............................ 5.40
Herrmann, Das große Buch der Witze 1.20

Kommersbuch. Gebunden.................... 4.80
Kömle, Der Wiener Komiker. Eine

Sammlung humor. Vortragsstücke 3.— 
Kowy, Humoristische Vorträge. Geb. . 3.—
— Wiener Vortragsabende. Gebunden 3.—
— Immer lustig 1 Gebunden................. 3.—
Modi, Anekdoten. 4 Bände..............ä —.40
Moszkowski, Die unsterbliche Kiste.

Die 333 besten Witze...................... 1.80
Parsche, Deutsches Wunderbuch . . . 1.60 
Rosner, Das neue Vortragsbuch .... 4.— 
Stein, Kinderfreude. Gedichte, Wünsche

und Lieder für Schule und Haus . 1.20 
Umlauft, Das Buch der Parodien und

Travestien aus alter u. neuer Zeit 3.— 
Wohlbrück, Vortragsmappe. Gebunden 3.90

Spiefe.
Aalborg, Wie amüsieren wir unsere

Gesellschaft? Gebunden................. 3.60
Alvensleben, Handbuch der Gesell­

schaftsspiele ..................................... 3.60
Bardeleben-Mieses, Lehrbuch des

Schachspieles.................................... 12.—
Boscos Zauberkabinett.........................  2.40
Buch der Kartenkünste. Illustr. Geb. . 3.— 
Buch der Patiencen mit zahlreichen

Abbildungen. Gebunden................. 6.—
— Neue Folge. Gebunden.................... 6.—
Dufresne, Lehrbuch des Schachspieles.

Gebunden.......................................... 1.80
— Buch d. Schachmeisterpartien. Geb. —.96 
Ebersberg, Das edle Whist. Reich

illustr. Gebunden............................ 3.60
Franken, Was wollen wir spielen? Ge­

bunden ............................................. 1.44

Georgens, Illustr. allgem. Familien­
spielbuch. Gebunden ...................... 12.—

Hahn, Buch der Spiele. Illustr. Gebd. . 9.— 
Herrmann, Das große Buch der

Patiencen ......................................... 1.80
— Das große Buch der Kartenkunst­

stücke .................................................. 1.80
Lange, Das große Buch d. Kartenspiele 1.80 
Leske, Spielbuch für Mädchen. 1500

Belustigungen. Illustr. Gebunden . . 5.40 
Marian, Das Ganze der Salonmagie.

Kartoniert .......................................  5.60
Rauch, Das große Buch der Gesell­

schaftsspiele ..................................... 1.80
Suhr, Zaubersoiree. — Magie im 

Salon.............................................ä 1.44
— Der Kartenkünstler. Gebunden . . . 1.80
— Jedermann Zauberkünstler! .... 1.80
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Szemere, Schachspiel. Gebunden .... 2.40
Tarockspieler, Der praktische.............. 1.60
Toeppen, Das Karambolspiel. Gebund. 2.40 
Tromholt, 100 Schnurrpfeifereien. Illu­

striert. Kartoniert................... - - - 3.60
Ulmann, Wiener Tarockbuch. Gebd. . 3.60
— lllustr. Wiener Pikettbuch. Gebunden 3.60
— Buch d. Familienspiele, lllustr. Kart. 5.50
— lllustr. Wiener Kegelbuch. Kart. . . 1.65

K h
Wagner, Spielbuch für Knaben, 1200

Belustigungen. Illustriert. Gebunden 5.40
Werner, Tarockspiel............................ 1-40
Willmann, Die moderne Salonmagie.

Illustriert. Gebunden.........................10.80
— Moderne Wunder. Illustriert. Gebd. 7.80
Woerz, Billardbuch. Gebunden........... 7.20
Zuckertort-Dufresne, Neuester Leit­

faden des Schachspieles................. 3.40

tWeifender 1909 und {Jahrbücher.
Almanach der Lustigen Blätter............ 1.20
Almanach Handelte............................. 3.—
Amtskalender von Niederösterreich . . 4.—
Assekuranz-Kompaß ............................. 20.
Astronomischer Kalender...............  2.40
Auerbachs Deutscher Kinderkalender . 1.20
Austria-Kalender .................................... 2.90
Automobilkalender ................................ 3.60
Betonkalender...................................  4.80
Brahms-Kalender K 1.20. Gebunden . . 1.92
— Luxusausgabe ................................... 3.60
Brauer- und Mälzerkalender......... 4.80
Chemikerkalender ................................ 4.80
Compaß, Finanzielles Jahrbuch für

Österreich-Ungarn. 3 Bände .... 42.—
Daheim-Kalender ................................... 2.40
Drogisten-Kalender........................... 5.—-
Fliegende Blatter-Kalender............ 1-20
Geographenkalender ............................. 4.80
Gartenlaube-Kalender..................... L20
Glücksradkalender ................................—-60
Goethe-Kalender. Herausgeg. von Otto

Julius Bierbaum.......................... 2.16
Glückauf-Kalender................................... 1-—
Grüß Gott-Kalender.............................  —-30
Heine-Kalender ...................................... 6.50
Hesses Musiker-Kalender .................... 2.40
Illustrierter Universalkalender. 3 Teile ä 2.50 
Immerwährender Jahreskalender für

die Jahre 1—2000   2.90
Ingenieur- und Architektenkalender . . 4.—
Insel-Almanach ......................................—-60
Jahrbuch der Erfindungen. — Natur­

kunde. — Weltgeschichte. — Welt­
reisen ............................................ä 1.80

-— für Photographie und Reproduk­
tionstechnik ...................................... 9.60

Jägers Wiener Almanach..................... 6.—
Kameradkalender für Knaben............... 1.80
Illust. Wörishofner Kneipp- Kalender . . —.60

1.80
1.15
3.50

Kränzchenkalender für Mädchen ....
Krakauer Schreibkalender....................
Krippenkalender......................................
Kunst und Leben. Abreiß-Kalender mit 

53 Originalzeichnungen deutscher
Künstler............................................. 3.60

Künstlerkalender ..................................... 10-~
Kürschners Jahrbuch............................ 1-20
Kürschners Deutscher Literatur-Ka­

lender ...............................................  9.60
Lawrence Kalender................................H-
Märchenkalender ................................... 8.—
Meyers Geograph.-historisch. Kald. . 2.30 
Münchner Kalender............................... 1-20

DPRI FS’ Kalender für jeden Beruf 
l CIILlIJ Und für jeden Bedarfsfall
siehe die 3. und 4. Umschlagseite.

Photographischer Abreiß-Kalender . . 
Prager israelitischer Volkskalender .
Prochaskas Familienkalender...............
Regenhardts Geschäftskalender für den

Weltverkehr......................................
Riesenblockkalender .............................
Schubert-Kalender ................................
Simpllzissimus-Kalender.......................
Soldatenfreund........................- - - - -
Spemanns Alpenkalender ....................
Spemanns Kunstkalender .....................
Steinbrenners Familienkalender . . . . 
Uhlands Maschineningenieurkalender . 
Richard Wagner(Block-)Kalender . . .
Waidmanns Heil ...................................
Welt-Jahrbuch.........................................
Westentaschenkalender .......................
Wiener Bote .........................................
Wiener Punschkalender . .....................
Zeppelin-Kalender (Block) .................

3.—
—.72

L—

3.60
6.—
7.—
1.20
L—
2.70
2.90
1.—
4.50 
5.—
6.50 
1.20 
L—

—.70
—.80

1.80

üdfbums.
Brautbuch ......................... . - -............
Erkenne dich selbst! Gedenkalbum zur 

Charakteristik der Freunde und
Freundinnen.....................................

Unlversal-Brief markenalbum:
Quart, zweiseitig bedruckt. Kart. . .

-------Imit. Leinwand gebunden . . . .
------  In Prachtband gebunden ............
— Universalausgabe gebunden...........
— Mittelquartausgabe gebunden . . . ■

4.80

6.—

7.20
10.80
13.50
4.80
2.10

Briefmarkensammelbuch von 
H. Schwaneberger.

— Wohlfeile Quartausgabe................ 6.—
— Mittelausgabe.................................. 2.40
Hochzeitsalbum.................................... 18.—
— Wohlfeile Ausgabe......................... 9.60
Mein Tagebuch, mit 12 mehrfarbigen

Monatsbildern; für das ganze Jahr 
berechnet.......................................... 7.20
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40 Albums. — Verschiedenes. — Französische Literatur-
IC h

Postkartenalbums. Quartformat:
für 100 Karten. Kartoniert .......... 1.70
für 200 Karten. Kartoniert .......... 4.20
für 300 Karten gebunden ............. 5.—
für 400 Karten gebunden............. 6.—

K h

Postkarten-Albums, Quartformat:
für 500 Karten gebunden .............. 7.—
für 600 Karten gebunden ..............  8.50

Unser Kind. Aufzeichnungen aus den
ersten Lebensjahren ......................  4.80

(Verschiedenes.
Abel, Universalb. der Reden u. Toaste 6.60 
Adelfels, Lexikon d. feinen Sitte. Oeb. 5.40 
Bettelheim, Wie wird man ein guter

Redner? .......................................... 1.20
Blumensprache in Etui. Gebunden . . 1.50 
Ebersberg,Stammbuchverse. Gebunden 2.— 
Ebhardt, Der gute Ton. Gebunden . . 12.— 
Fokt, Großer Liebesbriefsteller. Geb. . 2.40 
Franken, Katechismus des guten Tones 3.—
— Wie schreibe ich meine Briefe? . . 5.40
— Wovon soll ich reden? Die Kunst d.

Unterhaltung. Gebunden................. 5.40
Gaal, Allgem. deutscher Musterbrief­

steller. Gebunden............................ 7.20
— Kleiner Musterbriefsteller. Gebd. . 2.40
Hagen, ABC des guten Tones. Gebunden 1.20 
Hausgärten. Skizzen aus dem Wett­

bewerb der Woche.........................  3.60
Hohenhausen, Die feine junge Dame . 6.— 
Kallmann, Der gute Ton. — Damen­

korrespondenz. — Neuer Tafelred­
ner. Gebunden............................ ä 3.60

Klemm, Katechismus der Tanzkunst . 3.60 
Knigge, Umgang mit Menschen. Geb. . 4.80
— Umgang mit Menschen. Billige

Ausgabe. Gebunden......................... 1.50

Loos, Fürs Album. Sprüche, Spruch­
gedichte. Gebunden ....................... 3.30

Löwy, Die Quadrille franqaise........... —.80
Lütt, Das feine Dienstmädchen. Geb. 1.80 
Matthias, Wie erziehen wir unseren

Sohn Benjamin?............................... 3.60
Oppel, Das Buch der Eltern. Gebunden 4.80 
Rabensteiner, Neue Wiener Tanzschule 1.50
Rosner, Das neue Toastbuch........... 2.20
Roth, Was soll ich meiner Freundin ins

Album schreiben? Gebunden .... 2.16
Schatzkästlein des guten Rats........... 6.—
Tanzkunst und die Tänze. Illustriert . . 4.40 
Triepel, Der neue Hauspoet. Universal­

buch d. Wünsche, Gratulationen etc.
Gebunden ........................................ 5.40

Wallner, Das große Buch der Toaste
und Tischreden............................... 6.—

Wedell, Wie soll ich mich benehmen?
Ein Handbuch des guten Tones und 
feiner Lebensart. Gebunden .... 6.60 

— Der Ball. Zuverlässiger Führer und
Berater für Ballbesuch, u. Ballgeber 3.— 

Wenzel, Der Mann von Welt. Grund­
sätze und Regeln des Anstandes . 1.30

‘Französische Literatur.
Albums.

Maitres Humoristes......................... ä 1.20
Guilleaume. — Bac. — Rabier. —
Caran d’Ache. — Faivre. — Grevin.
— Metivet. — Gerbault. — Forrain.
— Willette. — Huard. — Daumier.
— Leandre.

Bilderbücher
zu allen Preisen in großer Aus­

wahl.
d’Allonne, Pour lire seid. Illustre .... 2.40
Bouc, Le Livre d’or............................... 2.40
France, Nos Enfants. — Fillettes et

Garqons..........................................ä 5.—
Herding.Petit ä Petit. Gebunden .... 3.— 
Ich kann schon französisch. Gebunden . 1.92 
Marois, Le Premier Livre pour les

petits Enfants. Illuströ.................... 5.40
— Le Second Livre pour les petits

Enfants. Illustre............................... 5.40
Rabier, Mesaventures d'un Chien .... 6.—
— Maurice en Nourrice......................  6.—
Staub, Livre d’Images ä l’Usage des

Familles et des Ecoles.................... 4.80
Jugendschriften.

Lafontaine, Fahles. Illustr. Gebunden 5.40 
Mayne-Reid, Les Chasseurs de Girafes.

— A fond de cale, voyage d’un

jeune marin ä travers les tenebres-
— La Mer! Gebunden.................ä 4.20

Perrault, Les Contes. Illustr. Gebunden 5.40 
Mme. de Segur, Apres la Pluie le beau 

Temps. — L’Auberge de l’Ange 
gardien. — Pauvre Blaise. — Com6- 
dies et Proverbes. — Nouveaux 
Contes de Fees. — Un bon petit 
Diable. — Diloy le Chemineau. —
Les bons Enfants. — Les petites 
Filles modeles. — Francois leBossu.
— Le Gendral Dourakine. — Jean 
qui grogne et Jean qui rit. — Les 
Malheurs de Sophie. — Mömoires 
d’un äne. — Les deux Nigauds. —
La Soeur de Gribouille. — Les
Vacances. Gebunden....................ä 4.20

Mme. de Stolz, Les deux Andre. —
Deux Tantes. Gebunden..............ä 4.20

Malot, Sans Familie. 2 vols. Gebunden 12.— 
— En Familie. 2 vols. Gebunden .... 12.— 
Verne, Aventures du capitaine Hat- 

teras. 2 vols. — Voyage au Centre 
de la Terre. — Cinq Semaines en 
Ballon. — Les Enfants du Capitaine
Grant. 3 vols. — De la Terre ä la 
Lune. — Autour de la Lune. — L’Ile 
Mysterieuse. 3 vols. — Jeder Band 
elegant gebunden............................ 4.80
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Französische Literatur.
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Klassiker.
Les Classiques Francais. Lederband ä 4.— 

Chateaubriand, Atala. — 
Balzac, Contes Choisis. — St. 
Pierre, Paul et Virginie. —
M e r i m e e, Colomba. — F e u i 1- 
1 e t, Le Roman d’un Jeune Homme 
Pauvre. -— Sainte-Beuve,
Profils Anglais. — S a n d, La Mare 
au Diable. — M m e. de Sevi- 
g n e, Lettres Choisies. — Pas­
cal, Pensees. — Victor Hugo, 
Poemes. — Dumas, Tulipe Noire.
B o i 1 e a u, Les Epitres — Les 
Satyres.

Möllere, Oeuvres completes. Min.- 
Ausg. 4 Bände. Leder gebunden . . 21.60 

Müsset, Premieres Poesies. Gebunden 4.80 
— Oeuvres Completes. Gebunden . . . 14.40
Verlaine, Poesies. Gebunden.............. 4.80
Voltaire. Theätre. Gebunden.............. 4.20

Romane (broschiert).
Bashkirtsefi, Journal, 2 vols.............. 8.40
Bourget, Cosmopolis. — La Duchesse 

Bleue. — Mensonges. — Drames de 
Familie. — Le Fant&me. — Un 
Homme d’ Affaires. — Monique. — 
L’Etape. — L’Eau profond. — Le 
Divorce. — Un Saint. — Les deux 
Soeurs. — L’ Emigre. — Recom-
mencements................................... ä 420

Bovet, Confessions Conjugales. — 
Vierges folles. — Noces blanches.
— La jolie Princesse...................ä 4.20

Daudet, Aventures de Tartarin. — 
L'Evangdliste. Illustr. — Fromont 
jeune et Risler. Illustr. — Jack.
Illustr. — Lettres de mon Moulin.
— Le Nabab. — Numa Rumestan.— 
Tartarin sur les Alpes. Illustr. —
Port Tarascon. — Rose et Ninette.
Illustriert....................................... ä 4.20

Dumas, Ange Pitou. 2 vols. — Che­
valier de Maison Rouge. 2 vols. —
Dame de Volupte. 2 vols. — Trois
Mousquetaires. 2 vols. Jedes Werk 2.40 

France, Crime de Silvestre Bonnard.
— L’Orme du Mail. — Le Manne­
quin d’Osier. — Pierre Noziere. —
Le Lys Rouge. — Monsieur Ber- 
geret ä Paris. — Histoire Comique.
— Sur la Pierre blanche. — La 
Rötisserie de la reine Pedauque.
— L’Ile des Pingouins................... ä 4.20

Loti, Pecheur d’Islande. — Mme. 
Chrysantheme. — Le Mariage de 
Loti. — Le Desert. — Jerusalem. —
La Galilee. — Ramuntcho. — Les 
Derniers Jours de Pekin. — L’Inde 
Sans les Anglais. — Voyage en 
Perse. — Vers Ispahan. — Le Roi 
Lear. — La Troisieme Jeunesse de 
Mme. Brune. — Les Desenchantees.
— Japoneries d’Automne........... ä 4.20

Louys, Aphrodite. — La Femme et le 
Pantin. — Aventures du Roi Pau- 
sole. — Scenes des Courtisanes ä 

Marni, Fiacres. — Comment eiles se 
donnent. — Comment eiles nous 
lachent. — A Table. — Le Livre 
d’une Amoureuse. — Theätre de
Madame ......................................... ä

Maupassant, La Maison Tellier. — 
Mademoiselle Fifi. — Une Vie. — 
Bel-Ami. — Mont-Oriol. — Boul 
de Suif. — Notre Coeur. — Le
Horla. Illustre................................. ä

Modern Bibliotheque. Illustr. Romane 
beliebter Autoren (L a v e d a n, 
Bourget, Hervieu, Gyp,
Prevost, P. Veber)............. ä

Comtesse de Noailles, Les Eblouisse- 
ments. — La Domination. — Le
Visage Emerveille.........................ä

Ohnet, Serge Panine. — Maitre de Bor­
ges. — Docteur Rameau. — Gens 
de la Noce. — Au Fond du Gouffre. 
— Tenebreuse. — Le Brasseur 
d’Affaires. — Le Crepuscule. — Le 
Marchand de Poison. — La Con- 
querante. — La dixieme Muse. — 
Coeurs en deuil. — L’Ame de
Pierre ..........................................  ä

Pr6vost, La Confession d’un Amant. 
— Lettres de Femme. — L’Automne 
d’une Femme. — Nouvelles Lettres 
de Femmes. — Dernieres Lettres de 
Femmes. — Les Demi-Vierges. — 
Le Scorpion. — Chonchette. — Le 
Jardin Secret. — Mlle J auf re. — 
Cousine Laura. — Le Pas relevd. 
— Lettres ä Frangoise Mariee. — 
Antres Femmes. — LaFausse Bour­
geoise ............................................ ä
— La Princesse d’Erminge. — 
Monsieur et Mme. Moloch. — Fem­
mes ..............................................ä

— Le Mariage de Julienne. Illustriert 
Rostand, Cyrano de Bergerac. — 

L’Aiglon. — Les Romanesques . . ä 
Willy, Claudine ä l’Ecole — ä Paris — 

en Menage. — Claudine s’en va. — 
La Maitresse du Prince Jean. — 
Minne.—Les Egarements de Minne. 
— Maugis Amoureux. — Suzette 
veut me lacher. — Sur la Plage. — 
La Retraite Sentimentale. — Un 
petit vieux bien propre. — Pimpre- 
nette. — Le Retour d’Age . . . . a 

Zola, La Fortune des Rougon. — La 
Curee. — Le Ventre de Paris. — 
La Baute de l’Abbe Mouret. — Son 
Exc. Eug. Rougon. — L’Assommoir. 
— Une Page d’Amour. — Nana. — 
Pot-Bouille. — Au Bonheur des 
Dames. — La Joie de vivre. — Ger- 
minal. — L’OEuvre. — La Terre. — 
Le Reve. — La Bete Humaine. — 
L’ Argent. —■ La Debäcle. — Doc- 

| teur Pascal. — Madeleine Berat.
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42 Französische Literatur. — Englische Literatur.
K h K h

— Thdröse Raquin. — Contes ä 
Ninon. — Nouv. Contes ä Ninon.
— Mes Haines. — Les Soirees de

Mddan. — Lourdes. — Rome. —
Paris. — Pages choisies. — Fecon- 
dite. — Travail. — Verite . . . . ä 4.20

Spezialkatalog bei Bestellung gratis.

Gngfische ßiteratur.
Für die Jugend:

Alcott, Little Men. Gebunden........... .. 3.—
— Little Women. Gebunden.............. 3.—
All the best Nursery Stories...........  7.20
Animal Franks ABC............................ 3.—
Arablan Nights. Mit 50 farbigen Bil­

dern. Gebunden...............................24.—
Big Book of Nursery Rhymes. 400 Illu­

strationen. Gebunden...................... 12.—
Blackie’s Children Annual.................... 7.20
Blackie’s Miniature Picture Books.

Gebunden .................................... a 1.50
The Mad Motor Car. — The Awful 
Airship. — The Lilly Submarine.

Boys Own Annual. Gebunden.............. 12.—
Burnett, Little Lord Fountleroy. Geb. . 3.— 
Carroll, Alice’s Adventures in Wonder-

land. Illustr. Gebunden...................  8.—
Chatterbox............................................. 7.20
Cooper, Leather-stocking Tales. 5 Vols.

Gebunden............................................ 14.40
Defoe, Robinson Crusoe. Gebunden . . 3.— 
Denis Childrens Christmas Treasury . 7.20
Girls Own Annual. Gebunden..............12.—
Habberton, Helen’s Babies. Illustriert 9.60
— The Tiger and the Insekt. 111. Geb. 4.80 
Kipling, Just so Stories for little Chil­

dren. Illustriert. Gebunden ...... 9.60
Knittel, By Little and Little or First

English Lesson-Book....................... 3.—
Lamb, Tales from Shakespeare. Geb. 6.— 
Marryat, Children of the New Forest . 3.— 
Mother Goose’s Nursery Rhymes. Geb. 6.— 
Peter Pan in Kensington Gardens mit

50 farbigen Bildern. Gebunden . . 24.— 
Sherwood, The fairchild Family. Illstr.

Gebunden.......................................... 9.60
Shown to the Children. Illustr. Geb. ä 4.— 

Beats. — Birds. — Flowers.
Stowe, Uncle Tom’s Cabin. Illustr. Geb. 3.60 
Swift, Gulliver’s Travels. Illustr. Geb. 3.60
------ Bessere Ausgabe. Gebunden . . . 7.20
Swiß Family Robinson. Illustriert . . . 7.20 
Things in Doors — Things out of Doors 3.60 
Toid to the Children. Illustriert. Geb. ä 2.50 

Gullivers Travels. — Andersen. — 
Aesops Fahles. — Don Quichote. — 
William Teil. — Odyssey. — Ara­
bien Nights. — Robinson Crusoe.

Klassiker.
Collins’ Pocket Classics. Illustr. Geb. 

in Leinwand ä K 1.60, Lederband ä 3.— 
David Copperfield. — Kenilworth.
— Jane Eyre. — Ivenhoe. — Ten- 
nysons Poems. — Oliver Twist. — 
Vanity Fair. — A Tale of twoCities.

— Old Curiosity Shop. — Nicholas 
Nickleby. — Pickwick Papers. —
Little Dorrit.

The Temple Shakespeare. Jeder Band 
in 2 Farben gedruckt, mit Gravüre, 
Goldschnitt, in feinem roten Leder­
einband ............................................. 2.40
King Lear. — The Merchant of 
Venice. — Hamlet. — Romeo and 
Juliet. — As you like it. — Julius 
Caesar. — Macbeth. — Much Ado 
about Nothing. — TwoGentlemen of 
Verona. — A Midsummer Night’s 
Dream. — The Comedy of Errors.
— The Merry Wives of Windsor.

The World’s Classiks. In Leinwd. geb. 
jeder Band K 2.—. in Leder geb. 3.50 
Tennyson, Poems. — Gold­
smith, Vicar of Wakefield. — 
Emerson, Essays.—D i c k e n s,
Oliver Twist. — Darwin, Origin 
of Species. — English Songs 
and Ballads. — Carlyle,
Sartor Resarths. — Poe, Tales 
of Mystery. — Scott, Ivenhoe.
— B u r n s, Poems. — Dickens,
Tale of two Cities. — L o n g f e 1- 
1 o w, Poems. — Thackeray,
Henry Esmond.

Kunst.
Gowan’s Art Books. Jedes Bändchen

enthält 60 Reproduktionen . . . . ä 1.— 
Rubens. — Van Dyck. — Rem- 
brandt. — Reynolds. — Teniers.
— Hals. — Murillo. — Velasquez.
— Wouverman. — Flemish Painters.
— Tizian. — Holbein. — Reaburn.
— Correggio. — Watteau. — Bot­
ticelli. — Fra Angelico. — Michel­
angelo. — Goya. — Dürer.

Great Masters in Palnting. 111. Geb. ä 7.80 
Raffael. — Correggio. — Velasquez.
— Mantegna. — Rembrandt. — Tin- 
toretto.— Dürer.— Giotto.— Michel 
Angelo.

Hellen, Gallery of Portraits. In Mappe 40.—
Little Books on Art. Illustriert. Geb. ä 4.— 

Bookplates. — Illuminated MSS. —
The Arts of Japan. — Furniture. — 
Miniatures.

Masterpieces in Colour. Jedes Bändch. 
bringt 8 färb. Bilder mit Text ä 2.40 
Reynolds. — Velasquez. — Grenze.
— Turner. — Rosetti. — Romney.
— Botticelli. — Raffael. — Rem­
brandt. — Leighton. — Fra Angelico
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Englische Literatur. — Jugendschriften. 43
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Muther, History of Modern Painting.
4 Bände. Reich illustriert. Gebunden 80.— 

Newnes’ Art Library. Illustr. Geb. ä 5.— 
Botticelli. — Reynolds. — Raffael.
— Velasquez. — Van Dyck. — 
Tizian. — Burne Jones. — Tinto- 
retto. — Watts.

Ruskin, Populär Edition. Illustr. Geb.
Jeder Band ....................................  2.40

K h
Studio Vear Book of Decorative Art

Vol. 1908. Gebunden  ..............12.—
Romane.

Tauchnitz-Edition. Verzeichnis gratis.
Preis jedes Bandes......................... 1.92

Unwins Library. Neue billige Sammlg.
englischer Romane. Jeder Band . . 1.80 

Spezialkatalog bei Bestellung gratis,

dJfatieniscße Literatur.
Spezialkatalog bei Bestellung gratis.

nachstehendes Verzeichnis enthält nur eine kleine Auswahl meines großen ßagers von ‘Bilder• 
büchem una {Jugendschriften zu alten ‘Preisen mit deutschem, französischem und englischem 
‘Cext. ‘Für die reifere {Jugend können mit Verständnis auch einzelne Bücher aus den Ab­

teilungen für Gewachsene gewählt werden.

und (Bi[derbücßer.
(Hfübsch gebunden.)

ABC-Bilderbuch. Gezeichnet von Prof.
Hans Thoma............................... 4.80

Buntes ABC-Buch................................. 3.—
Gute Bekannte aus dem Tierreiche. 

Anschauungs-Bilderbuch vom Maler
Kappstein.......................................... 3.60

Bohnys neues Bilderbuch zum An­
schauen und Denken......................  5.40

Busch. Max und Moritz....................... 3.60
— Hans Huckebein............................... 3.60
Das macht Spaß. Ein Bilderbuch mit

Versen ............................................. 2.40
Dehmel, Fitzebutze. Allerlei Schnick­

schnack für Kinder......................... 4.80
— Rumpumperl..................................... 6.—
— Buntscheck....................................... 6.—
Gartenlaubebilderbuch.........................  3.60
Hänschen im Blaubeerenwald.............. 3.—
— Unzerreißbar .................................. 3.60
In bunter Reihe. Bilderb. Unzerreißbar 3.— 
Jugendland. Ein Buch für die junge

Welt von H.Moseru.U.Koll- 
b r u n n e r. Für das Alter bis zu 
8 Jahren................................. 6.—

— Für das Alter von 8—12 Jahren . . 6.—
— Für Kinder über 12 Jahre.............. 6.—
Kenner, Ramsamperl............................ 3.60
Kindersang und Heimatklang. Deutsche

Kinderlieder mit Bildschmuck von
Liebermann. 2 Bde..........................ä 2.40

— Prachtausgabe in 1 Band.............. 6.—
Kling, Klang. Gloria. Alte Kinderlieder.

Bilder von L e f 1 e r und Urban . 4.80 
Kreidolf. Blumenmärchen.................... 1.50
— Schwätzchen............................ 2.16
— Wiesenzwerge......................... 3.60
— Alte Kinderreime................... 6.—
— Schlafende Bäume................... 2.40

Lechler, Reime für die Kinderstube . . 3.60
— Lustige Beute für kleine Leute . . . 3.60
— Lieblings Bilder-ABC................. 1.20
Leutemann, Die Haustiere.............. 1.44
— Kleiner Tiergarten (wilde Tiere) . . 2.16
Levetzow, Lies und Lene. Eine

Buschiade .......................................  2.40
Märchenbuch ohne Worte. Bilderbuch

der Münchener „Jugend“.........—.60
— Neue Folge.................................. 2.10
Marquardsen, Für liebe kleine Leute . 3.60
— Der Tiere lustiges ABC........... 1.80
— Fürs artige Kind..................... —.60
Meggendorfer, Die brave Berta und

die böse Lina............................ 2.20
— Der brave Hans und der böse Peter 2.20
— Fräulein Nimmermag................. 2.20
— Der lange Heinrich.................... 3.60
— Prinz Liliput............................... 6.60
— Da mußt du lachen. — Die Frau

Bas............................................... ä 2.70
— Drehbilder-ABC......................... 5.40
Pietsch, Schnick-Schnack. Neue Aus­

gabe, Koloriert............................ 3.60
— Springinsfeld............................... 3.60
— Auf dem Lande ............................... 6.60
Pletsch-Lechler, Wie’s im Hause geht . 3.60
Puppendorf. Ein lustiges Buch...... 3.60
Specht, Unsere Tierwelt................. 4.80
— Tierzirkus. Zum Aufstellen........ 3.60
Struwwelliese.................................  2.40
Struwwelpeter v. H o f f m a n n (Ori­

ginal-Struwwelpeter) ......................  2.16
Volkmann, Strabantzerchen. Bilder und

Reime.......................................... 6.—
Votteler, Liebe Haustiere.............. 2.—
— Tiere aus Haus und Hof...........  4.32
— Großes Tierbilderbuch.............. 7.20
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Unzerreißbar:
ABC-Buch ............................................
Anschauungsbiiderbuch ......................
Das erste Buch für unser Kind . . . . 
Das schönste Buch für unser Kind . . . 
Dem artigen Kind. — Sieh mich an ä 
Flinzer, Große Kindervorstellung im

Zirkus................................................
Frohe Stunden. 12 Bilder mit Versen .
Für kleine Leute.................................
Für mein Kind.......................................
Für unser Jüngstes...............................
Hab’ mich lieb!....................................

Kindes erstes Buch...............................
Kleine Tierfreunde...............................
Lechler, Lieblinge der Tierwelt . . . . 
Leutemann, Die Haustiere. Auf Leinwd.
— Kleiner Tiergarten. Auf Leinwand
— Menagerie..........................................
— Tier-Leporello-Album......................
Mein erstes Bilderbuch ......................
Die Spielschachtel...............................
Struwwelliese, Unzerreißbar..............
Struwwelpeter, Unzerreißbar..............
Thalheim, Büchlein Bim-Bam..............
Voteller, Sieh, die lieben Tiere! . . . .

Jugendschriften.
K h |

3.60
3.60
2.40
3.—
1.20

3.60
2.40
2.16
2.40
3.60
3.—

Tür (Knaben und Tlädcßen von 5 bis 10 fahren.
(Zumeist in eleganten ßeinwandbänden und illustriert.)

Allen zur Freude, Deutsche Kinder­
lieder seit Goethe............................

Arndt, Rübezahl....................................
Auerbachs Deutscher Kinderkalender . 
Backe, backe Kuchen! Kinderreime mit

Bildern...............................................
Brentano, Gockel, Hinkel, Gackeleia . 
Brunner, Ich kann schon lesen! Ein 

Lese- und Bilderbuch für unsere
Kleinen .............................................

Campe, Robinson der Jüngere...........
------ Große Ausgabe ...........................
Cosmar, Schicksale d. Puppe Wunder­

hold. Illustriert ...............................
— Puppe Wunderhold und ihre Freun­

dinnen. Illustriert............................
— Puppe Wunderhold. In 1 Bande . . .
Defoe, Robinson.....................................
------ Illustrierte Prachtausgabe . . . .
Das Deutsche Bilderbuch nach Ori­

ginalen erster deutscher 
Künstler. Nr. 1. Dornröschen. 
— Nr. 2. Marienkind. — Nr. 3. 
Aschenputtel. — Nr. 4. Rotkäpp­
chen. — Nr. 5. Hansel und Gretel. 
— Nr. 6. Schneewittchen. — Nr. 7. 
Frau Holle. — Nr. 8. Froschkönig.
— Nr. 9. Hans im Glück..............ä
Nr. 21. Mucki, eine wunderliche
Weltreise..........................................
Nr. 31. ABC-Bilderbuch.................
Nr. 1—5 in 1 Band elegant gebd. .
Nr. 1—7 in 1 Band elegant gebd. .
Nr. 1—3 in 1 Band elegant gebd. .
Nr. 4—6 in 1 Band elegant gebd. .

Dickens’ Kindergeschichten.................
Fischer-Brunner, Erzählbuch..............
Gosen, Lustige Geschichten ..............
Gräbners Robinson Cruso. Prachtausg.
------ Volksausgabe.................................
Gumpert, Herzblättchens Zeitvertreib
Jugendgarten. Neuer Band.................
Kaulbach-Bilderbuch............................
Der lustige Kindergarten....................
Kinderliederbuch für Singstimme mit 

Klavierbegleitung. Herausgegeben 
von Wette u. Humperdinck

4.20 
3.—
1.20

3.60
3.—

2.40
2.40
5.40

3.60

3.60
7.20
3.60
6.—

Kindersang — Heimatklang. 60 Kinder- 
und Volkslieder mit Bildschmuck
von Liebermann...............................

Koppen, Mauerpflänzchen. — Dorli. — 
Heideblümchen. — Schloßkinder. —
Im Hause der Kobolde.................ä

Krüger, Germanische Götterkunde . . 
Liebe alte Reime, gezeichnet von Otto

Gebhardt....................................
Lustige Erzählungen............................
Lustige Geschichten............................
Neues Mädchenbuch............................
Das deutsche Malbuch. 24 Hefte zum

Nachmalen.................................... ä
Mucki, eine wunderliche Weltreise. Für 

unsere Kleinen gereimt und ge­
zeichnet von Arpad Schmid-
hammer ....................................

Neues Bilderbuch zum Ausschneiden .
Petersen, Onkel Toms Hütte..............

— Lustige Schwabenstreiche ...........
Pocks Bilderbuch für die Jugend von 

5—8 Jahren .......................................

1.20

3.60 
4.80 
7.20
9.60
3.60 
3.60 
7.20 
1.92 
4.80 
5.76 
2.40 
7.20 
6.— 
3.60 
3.—

4.80

Großes Postkarten-Malbuch von Hans
Thoma ..........................................

Der verlorene Pfennig. Bilder und 
Reime von Schmidhammer . 

Rübezahl. Ausgewählte Sagen und
Schwänke (Scholz).........................

Schau mich an. Gezeichnet von Otto
Gebhardt....................................

Schlimme Streich’ von Hans und Grete, 
Liese, Fritz und Ernst und Käthe. 
Sechs humorvolle Skizzen aus dem 
Kinderleben von Arpad Schmid­
hammer .......................................

Christ. Schmid, Erzählungen. 2 Bde. ä
— Die Ostereier und fünf andere Er­

zählungen. Mit Farbendruckbild . .
— Rosa von Tannenburg und vier an­

dere Erzählungen............................
— Zehn Erzählungen für Kinder . . . .
— Ausgewählte Erzählungen. 4 Bde. ä 
Stuttgarter Jugendbibliothek:

Metterhausen, im Kampf ums
Neuland in Südwest.........................
Hauff, Märchen............................
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2.16 
1.80 
4.32 
2.52 
3.60 
3.60 
3.24 
3.60 
3.60 
3.60 
3.60 
2.40 
3.60

6.—

5.40 
3.60

2.40
5.40 
4.80 
5.40

—.80

3.60
1.50
3.60
3.60

4.80

2.—

3.60

3.60

3.60

2.40
6.60

3.60

3.60
3.—
3.60

1.95
4.10
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Stuttgarter Jugendbibliothek:
Schwab, Volksbücher................. 3.40
H o f f m a n n, Der Mensch denkt 
und Gott lenkt; Ein armer Knabe ä 1.95 

Till Eulenspiegels lust. Streiche (Löwe) 3.— 
Unser Liederbuch. Illustriert. 2 Bde. ä 6.— 
Wagner, Entdeckungsreisen in Wald

und Flur — Haus und Hof — Stadt 
und Land — Wald und auf der
Heide.......................................... ä 3.—

Die Weihnachtsklänge. 17 Weihnachts­
lieder ................................................ 2.40

Märchen und Fabeln.

Äsop. Fabeln .......................................  1.44
Andersens sämtliche Märchen. Mit 

Illustrationen v. Pietsch, Thu- 
m a n n u. a. Prachtausgabe .... 7.20

------ Volksausgabe .............................. 4.80
—_— Ausgewählte Märchen.............. 2.40
Aus dem Märchenland der Tiere. Hei­

tere Geschichten............................. 3.60
Dachstein, Märchenbuch......................  3.60
------ Illustrierte Prachtausgabe .... 7.20
Björnson, Nordische Volks- und Haus­

märchen. 3 Teile ............................12.—
D6vide, Was die Märchentante erzählt 2.40

K h

Ganghofer. Das Märchen vom Kar­
funkelstein ....................................... 4.80

Grimm, Kinder- und Hausmärchen . . . 1.80 
------ Mittlere Ausgabe........................  3.60
— — Große Ausgabe.........................  4.80
------ - Illustriert von Herrn. Vogel. . 10.80
Grimm u. Dachstein, Deutsche Kinder­

märchen .......................................... 7.20
Hauff, Märchen....................................  4.80
Hey, 100 Fabeln für Kinder................. 7.20
— 50 Fabeln für Kinder......................  3.60
Agnes Hoff mann, Alte liebe Fabeln *

und Geschichten...................  4.80
Hofmann, Der Kinder Wundergarten . . 3.60
— Prachtausgabe.................................. 7.20
Kindes Märchenwelt............................ 2.40
Lausch, Kinder- und Volksmärchen . . 3.—
Lausch-Otto, Neues Fabelbuch........... 3.—
Lowes Neues Märchenbuch................. 3.60
— Mein erstes Märchenbuch.............. 3.60
— Des Kindes Märchenwelt.............. 2.40
Märchen aus 1001 Nacht...................... 3.—
Mein erstes Märchenbuch................. 3.60
Neuer Deutscher Märchenschatz .... 3.60 
Die Sieben Schwaben von L. Aur-

bacher ............................................. 3.60
Schildbürger und die Sieben Schwaben . 6.— 
Von Hollas Rocken. Volksmärchen von

Eberh. König............................... 3.60

Tür die reifere fjugend.
(Zumeist in eleganten ßeinwandbänden und illustriert.)

Allerlei Kurzweil, Schnurrpfeifereien 
und Kichererbsen. Spiel- und Be­
schäftigungsbuch ............................. 3.60

Amids, Herz.......................................... 3.60
— Herz. Illustr. Prachtausgabe .... 12.— 
E. M. Arndt, Wanderungen und Wand­

lungen mit dem Freiherrn v. Stein.
Herausg. v. Altendorf.............. 2.90

Auerbach, Barfüßele............................ 4-80
Aus eigener Kraft. Lebensbilder be­

rühmter Männer ............................ 4.80
Aus dem deutschen Sagenschatz . . . 4.80 
Berge, Naturgeschichte. 300 Abbldgn. 5.40 
Bermann, Sagen und Geschichten aus

der Kaiserstadt Wien.................... 3.60
Berthold, Lustige Gymnasialgeschichten 3.60 
Bildersaal Deutscher Geschichte .... 24.— 
Buch der Erfindungen. In 1 Bande geb. 12.—
Looper, Lederstrumpf-Erzählungen . . 7.20
Defoe, Robinson. Illustr. Prachtausg. . 7.20 
Dickens, Pickwickier. 2 Bde. — David 

Copperfield. — Weihnachtsgeschich­
ten. Jeder Band............................... 4.20

— Oliver Twist....................................  3.60
Donath, Physikalisches Spielbuch für

die Jugend....................................... 7.20
Ebner-Eschenbach, Die arme Kleine . . 9.60
— Lotti, die Uhrmacherin................. 6.—
— Aus meinen Schriften.................... 1.20
Eroberer der Lüfte: Zeppelin ihr Be­

herrscher .......................................... 3.60

Eroberung der Erde. Anthologie aus
den Schriften der Erdforscher . . . 7.20 

Flöricke, Der kleine Naturforscher.
— In Haus, Hof und Garten. — In 
Flur und Feld. — In Busch und 
Wald. — An Fluß und Teich. —
Am Meeresstrand. — 5 Bände . . ä 1.44 

Freytag, Soll und Haben. 2 Bände . . . 9.—
Gerstäcker, Jagderlebnisse ................ 3.60
Gleichen-Rußwurm, Die Wartburg und

ihre Sänger......................................... 4.80
Grube, Charakterbilder aus der Ge­

schichte ............................................... 12.60
— Geograph. Charakterbilder. 2 Bde. 18.— 
Gumpert, Töchteralbum. Neuer Band. 9.—
HauH, Lichtenstein............................... 4.80
Hoffmann, Jugendfreund .Neuer Band . 7.20
— Ausgewählte Erzählungen. 4 Bde. ä 3.60
— Don Quixote. — Gulliver........... ä 3.60
— Münchhausen ............................... - 5.40
Der gute Kamerad. (Knabenzeitschr.)

Neuer, sehr reichhaltiger Band . . . 12.—
Keller, Züricher Novellen.................... 4.56
Kipling, Im Dschungel.........................  3.60
— Das neue Dschungelbuch.....................6.—
Knabenfreund........................................ 5.40
Knabenblockkalender, „Der gute Ka­

merad“ 1909 mit 52 Ansichtskarten 1.80 
Kolumbus-Eier. Eine Sammlung unter­

haltender und belehrender Spiele­
reien. 2 Bände. Illustriert . . . . ä 4.80
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Kränzchen (Mädchenzeitschr.). Neuer,
sehr reichhaltiger Band................... 12.—

Krüger, Germanische Götterkunde . . . 3.60 
Lagerlöf, Wunderbare Reise des klei­

nen Nils Holgersson mit den Wild­
gänsen. 3 Bände.............................. 15.60

Lehnfeld, Der Experimentator. Allerlei
kleine Künste .................................. 6.60

Leske, Spielbuch für Mädchen........... 5.40
Lohengrhi und andere Sagen.............. 2.40
Longfellow, Evangeline......................... 6.—
Mädchenblockkalender „Das Kränz­

chen“ 1909 mit 52 Ansichtspostkart. 1.70 
Mainzer Volks- und Jugendbücher . ä 3.— 

Pfahlburg. — Schillsche Zug. — 
Douglas. — Ums heil. Grab. —
3 Kameraden. — Normannensturm.
— Der Tag von Rathenow.

Malet, Heimatlos. — Daheim. Für die
Jugend bearbeitet .........................  7.20

Mark Twain, Prinz und Bettelknabe . 4.80
Marryat, Sigismund Rüstig.............. 2.40

>— Flottenoffizier.................................. 4.32
Marschall Vorwärts u. Prinz Eugen . 2.60 
Marshall, Naturgesch. des Tierreiches 7.20
May, Der Sohn des Bärenjägers. —

Der blaue Methusalem. — Der 
Schatz im Silbersee. — Der Öl­
prinz. — Die Sklavenkarawane. —
Das Vermächtnis des Inka . . . ä 8.40 

Möbius, Deutsche Götter- und Helden­
sagen. Illustriert ............................ 3.60

Neues Mädchenbuch............................ 5.40
Neudeck, Das kleine Buch der Technik.

363 Abbildungen............................ 5.76
Nibelungen............................................. 2.40
Nover, Deutsche Sagen. Bd. I: Faust, 

Eulenspiegel, Teil. Bd. II: Nibelun­
gen, Parzival, Lohengrin........... ä 3.60

Redlich, Friedrich der Streitbare . . . 3.60
— Heinrich der Babenberger ...........  3.60
Rhoden, Der Trotzkopf. — Trotzkopfs

Brautzeit. — Trotzkopfs Ehe . . ä 3.60 
Rosegger, Waldferien. Ländliche Ge­

schichten für die Jugend.............. 4.80
— Als ich der Waldbauernbub war.

3 Teile.......................................... ä 1.08
Roth, Richard Löwenherz.................... 6.—
Schaffsteins Volksbücher für d. Jugend.

32 Bände....................ä K 1.20 bis 4.30
Schnetzler, Elektrotechnisches Experi­

mentierbuch für Knaben .............. 4.50

K h

Schubert, Naturgeschichte und andere 
Naturgeschichten siehe S. 29 u. 30. 

Schwab, Sagen des klassischen Alter­
tums. Prachtausgabe. Mit 214 Illu­
strationen. 3 Bände........................14.40

------ Mittlere Ausgabe. Mit 21 Abbild. 9.60
------ Wohlfeile Ausgabe in 1 Bande . 4.32
— Volks- und Heldensagen................. 3.60
— Sagen des Altertums..................... 3.60
Schwartze, Licht und Kraft. Die Elek­

trizität und ihre Anwendung im täg­
lichen Leben. Illustriert. Geb. . . . 7.20 

Sokolowsky, Menschenkunde. Natur­
geschichte aller Völkerrassen . . . 7.20 

Stifter, Katzensilber. — Bergkristall ä 1.—
— Bunte Steine....................................  3.—
Stoll, Götter und Heroen........................ 4.32
Storni, Zwei Weihnachtsidyllen...........  3.60
— Pole Poppenspäler......................... —.60
Swift, Gullivers Reisen........................ 3.60
Taschenbücher, Illustr., für die Jugend: 

Aquarium. — Liebhaberphotograph.
— Junge Elektrotechniker. — Stern­
kunde. — Schmetterlingssammler.
— Briefmarkensammler. — Radfah­
rer. — Zauberbuch. — Mikroskop.
— Käfersammler......................... ä 1.20

Das neue Universum. Die interessan­
testen Erfindungen u. Entdeckungen 
auf allen Gebieten. Neuer Band . . . 8.10 

Vernes Schriften:
Kollektion Verne, 90 Bände

mit je 1 Titelbilde, gebunden . . . ä 1.30
— Illustr. Prachtausgabe. 

Illustrierte Prachtbände, pro Band
zum Preise von K 8.— bis........... 13.—

Vom Sonnenberg. Herausgegeben v. d.
Lehrervereinigung f. Kunstpflege . 1.20

Wagner, Hellas. — Rom................. ä 14.40
Wagner, Spielbuch für Knaben...........  5.40
Was muß die Jugend von den neuesten 

Erfindungen und Entdeckungen wis­
sen? Von Egon Lützeier .... 2.40 

Weidner, Deutsche Geschichtsbilder . . 4.80 
Weller, Elektrizität und Magnetismus.

Mit 445 Abbildungen. Gebunden . . . 6.—
— Physikbuch. 1074 Abbildungen. Geb. 14.40 
Das große Weltpanorama. Neuer Band 9.— 
Willkomm, Die Wunder d. Mikroskops 6.— 
Wunder aus dem Pflanzenreiche .... 4.80

Abonnieren Sie bei mir für 1909:
• - - MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.



I 7»^

W ^eitscßriften Verzeichnis 7909.

dl
Die Abonnements auf umstehend angeführte Zeitschriften — eine Auswahl der be­

liebtesten in deutscher, französischer und englischer Sprache — können am 
1. Jänner, 1. April, 1. Juli und 1. Oktober 1909 beginnen.

Die Dauer der Abonnements währt 12, 6 oder 3 Monate.
Die Preise sind für 12 Monate berechnet und betragen für 6 Monate die Hälfte, für 

3 Monate den vierten Teil.
Der Abonnementsbetrag ist in der Regel bei Beginn des Abonnements zu entrichten.
Die Expedition der abonnierten Zeitschriften erfolgt am Tage des Erscheinens.
Auch alle hier nicht angeführten Zeitschriften sind prompt zu beziehen durch die 

k. u. k. Hofbuchhandlung Moritz Perles, Wien I. Seilergasse Nr. 4.

Jährl. Preis 
in Kronen

Belletristische Zeitschriften. v5L iw.“
Arena . . . Jhrl. 12 Hefte 12.- 13.—
Bibliothek der Unterhaltung und des

Wissens . . 13 Bde. 11.70 12.74
Buch für Alle 28 Hefte 10.08 10.64
Deutsche Rundschau 12 » 36.— 38.40
Engelhorns Romanbibliothek, geh. 26 Bde. 23.40 26.—
— broschiert ........................ 26 » 15.60 18.20
Erdgeist.................................... 52 Hefte 20 — 21.10
Gartenlaube, Wochenausgabe » 62 Nrn. 9.60 10.64
— Heftausgabe . . » 26 Hefte 15.60 17.68
Jugend .................................... • 52 Nrn. 19.20 20.24
Kürschners Bücherschatz .... 52 Hefte 15.60 18.20
Leipziger lllustr. Zeitung . . . 52 » 38.40 42.56
Maerz........................ 24 . 28.80 29.30
Moderne Kunst. Monatsausgabe 14 . 20.16 25.36
— Vierzehntagsausgabe . 26 . 20.16 26.69
Morgen . 52 » 24.— 29.20
Neue Rundschau................ 12 v 33.60 36.—
österr. Rundschau 52 Nrn. 24.— 25.—
Oelerr. lllustr. Zeitung .... 52 . 20.— 20.—
Slmpllzlsslmus............................ 52 . 17.60 18.64
Stein der Welsen 24 Hefte 14.40 14.88
Ober Land und Meer 52 Nrn. 18.— 18.—
Universum 52 » 16.80 17.84
Velhagen L Klaslngs Monatshefte 12 » 21.rO 23.—
Westermanns Monatshefte . . . . 12 . 21.60 25.20
Wiener oiiuer . . 52 Nrn. 10. - 10.—
Wiener Hausfrauen-Zeltung . . . 52 Nrn. 8.— 10.—
Wissen für Alle............................. 52 » 12.— 12.—
Woche................................ 52 . 15.60 16.64
Zukunft............................ 52 » 24.— 26.60
Zur guten Stunde .... 9 28 Hefte 13.44 14.—

Annales Polltlques et Llt6ralres avec
Supplement illustrd................ Jhrl. 52 Nrn. 17.— 22.20

Femlna............................................ 24 . 16.— 18.40
Figaro lllustrt . . ..................... 12 » 43.80 46.80
Je sals tout ................................ 12 » 17.60 20.—
L'lllustrallon................................ 52 » 50.40 60.80
Lectures pour Tous . . 12 » 8.— 9.20
Revue des Deux Mondes 12 . 70.— 74.80
Vle lllustri........................ > 62 . 20.— 25.20

Bleck and White.................... 48.— 58.40
Graphit.................................... 52 48.— 58.40
Harper's Monthly Magazine . 12 19.— 21.40
lllustr. London News .... 52 48.— 58.40
Fry's Magazine.................... 12 12.- 14.40
London Magazine................ 12 9.60 12.—
Review of Reviews................ 12 10.— 12.40
Strand Magazine ................ 12 » 13.— 15.40

Jährl. Preis
in Kronen

Mode-Journale. ttlr für die 
Wien Prov.

Arbeitsstube.................................... Jhrl. 12 Hefte 5.76 6.69
Bazar ................................................ 48 Nrn. 12.— 13. -
Blatt der Hausfrau........................ 52 1040 10.40
Buttericks Moden-Revue................
Elegante Mode (Kl. Ausgabe des

12 » 960 10.32

24 8.— 8.48
Europäische Herrenmode................ 12 Hefte 18. — 19.20
Fraaenflelfi........................................ 12 Nrn. 4.— 4.24
Große Modenwelt............................ 24 6.— 6.48
lllustr. Frauenzeitung.................... 24 Hefte 10.— 10.48
Kindergarderobe ............................ 12 Nrn. 3.60 3.84
Modenwelt.................................... 24 6.- 6.48
Wischezeitung................................ 12 Hefte 3.60 3.84
Wiener Chic. Ausg. I..................... 12 42.— 44.64
— Ausg. II 12 30. - 32.64
— Ausg. III................................
Wiener Mode mit »Wiener Kinder-

12 9 24.- 26.64

Mode« . 24 9 13.- 13—

L'Art et la Mode (avec gravures) Jhrl. 52 Nrn. 70.— 75.20
— (sans gravures) .... 52 64.— 69.20
Le Bon Ton .................................... 12 40.— 43.60
Le Grand Chic mit allen Beilagen 12 84.— 87.60
La Couturldre Parisienne................ 12 20.— 21—
Les Modes 12 36.- 39.60
Nouvelle Modes, Edit A . . . . 52 16.— 21.20
— Edition B . 52 24.- 29.20
— Edition C . 52 30.- 35.20
— Edition D................................... 52 36.— 41.20
La Toilette des Enfants................ 12 8.50 9.70
La Toilette Moderne........................ 12 » 14.40 16.80

Gentlewoman.................................... Jhrl. 52 Nrn. 50.— 60.40
Ladys Plctorlal................................ 52 60.— 75.60
Queen ................................................ 52 60.— 75.60
Weldens Bazar of Chlldrens Fashion 12 2.60 3.35
Weldons Home Oressmaker . . . . 12 2.30 3.50
Young Ladies' Journal.................... 52 » 12.- 14.60

Kunst- und Musik-Zeitungen.
Bühne und Welt......................... Jhrl 24 Hefte 16.80 17.28
Dekorative Kunst........................ » 12 » 16.80 17.28
Jugend ......................................... » 52 Nr. 19.20 20.24
Kunst............................................. » 12 » 28.80 32.40
Kunst und Dekoration................ » 12 » 31.20 33.60
Kunst und Kunsthandwerk . . . » 12 » 24 — 27.60
Monatshefte für Kunstwissenschaft » 12 » 19.20 21.60
Musik............................................. » 24 Nrn. 18.— 22.80
Musikalisches Wochenblatt . » 52 » 9.60 11.—
Studio ............................................. » 12 » 20.— 23.60
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Figaro und Wiener Luft 
Fliegende Blätter . . . 
Der Luftballon . . . . 
Lustige Blätter . . . . 
Slmpllclsslmus . . . . 
Wiener Punsch . . . .

Fantasie.............................
Frou Frou ........................
Journal Amüsant . . . 
La Vle Parisienne . . .
La Rlre.............................
Sourlra.............................

Plctorlal Comedg . . .
Punch .................................
Tlt-Blts.............................
Snap Shots....................

Witzblätter.

Jährl. Preis 
in Kronen 
für für die 

Wien Prov.

52 Nrn. 14.— 16 —
52 . 16.— 17 —
52 , 8.40 11.—
52 » 12.— 12.-
52 » 17.60 18.64
24 > 8.— 8 —

24 » 14.40 16.80
52 » 16.— 18.60
52 » 24.— 26.60
52 . 42.20 44.80
52 , 13 — 15.60
52 » 12.— 14.60

12 » 10.80 12.—
62 » 22.— 24.60
62 > 12.- 14.60
62 . 12 — 14.60

Zeitschriften für die Jugend.
Gaudeamus................................................Jhrl. 24 Nm. 6.— 6.50
Gute Kamerad .... » 52 » 9.60 10.64
— Heftausgabe . . . » 16 Hefte 9.60 10.64
Kränzchen ........................ 52 Nm. 9.60 10.64
— Heftausgabe . . . 16 Hefte 9.60 10.64
Österreichs Deutsche Jugend . . . » 12 » 4.80 5.—

Jeunesse ........................ » 12 » 14.40 16.80
Journal des Demoiseiles 24 24.— 26.40
Journal de la Jeunesse 52 26.40 29.-
Mon Journal................... 52 11.— 13.60
Poupie Modöle .... . . . > 12 10.50 11.70

Boys own Paper . . . » 52 » 10.— 12.60
Girls own Paper . . . 62 10.— 12.60
Uttle Folks................... . . . » 12 * 10.80 12.—

Diverse.
Brlefmarken-Journal . . . . .Jhrl. 24 » 8.60 4.80
Kraft und Schönheit . . 12 4.80
Literarisches Echo . . . 24 19.20 21.60
Natur und Kunst . . . 24 Nm. 19.20 19.20

Jährl. Praia 
in Kronen 
für fttr dl# 

Wien Prov.

Photographisch« Mitteilungen . . . Jhrl. 12 Nm. 14.40 16.80
Schachzeitung ........................................... » 12 » 8.— 8.—
Sport Im Bild........................................... » 52 » 28.80 84.-
sieln der Welsen................... ...» 24 Hefte 14.40 16.88
Umschau ...... » 52 Nm. 18.24 20.80
Wild und Hund ........................................... » 52 . 9.60 12.20
Zeitschrift für Bücherfreunde ...» 12 Hefte 43.20 46.80

Im Verlage von Moritz Perles 
erscheinen:

für Wien 
und ProT.

Der Bautechniker.....................................................
Beton-Zeitung.........................................................
Österr. Brennerei-Zeitung..................................
Österr. Chemiker-Zeitung vorm. Zeitschrift für 

Nahrungsmittel-Untersuchung (Dr. Heger)
österr. Handels-Journal......................................
Monatschrift für Gesundheitspflege (Dr. Adler) 
Monatsschrift für Tierheilkunde (Doz. Koch) 
Öst.-Ung. Montan- und Metallindustrie-Zeitung
Öst.-Ung. Müller-Zeitung.................................
Pharmazeutische Post (Dr. Heger) . . .
Die Spruchpraxis (Dr. Riehl).................
Oesterr. Vierieijahresschrift für Forstwesen

(v. Guttenberg).......................................
Wiener Medizinische Wochenschrift (Dr. Adle 

und Dr. A. Kronfeld) [Organ der Gesell 
schaft für innere Medizin u. Kinder

Jhrl. 52 Nm. 14.-— 
» 52 » IS.— 
» 24 » 10.—

» 24 » 14.—
» 12 » 12.— 
» 12 Hefte 8.— 
» 12 . 3 —
» 52 Nm. 16.— 
» 52 » 16.—
» 104 » 18.—
» 6 Hefte 10.—

» 4 » 10.—

heilkunde in Wien, der Wiener Laryn- 
gologischen Gesellschaft und der Ge­
sellschaft für physikalische Medizin] .

Zeitschrift für Staats- und Volkswirtschaft . 
österr. Zeitschrift für Verwaltung (Landes­

präsident a. D. Dr. Carl R. v. Jäger) .
— Ausgabe mit den Erkenntnissen des Ver- 

waltungsgerlchthofes (mit 100 Bogen) .
Zentralblatt für die Eintragungen In das 

Handelsregister (herausgegeben vom k. k. 
Handelsministerium)..............................

— Einseitig bedruckt..................................
österr. Zentralblatt für die Juristische Praxis

(Dr. Leo Geller).......................................
Zentralblatt für die gesamte Therapie (Do*. 

Dr. Schwarz, Geh. Medizinalrat Prof. 
Dr. Brieger und Dr. Fritz Löb) . . .

» 52 Nm. 20.— 
» 52 » 24.—

» 52 Hefte 10.—

» 52 » 20.—

» 104 » 6.—
» 104 » 7.—

. 12 » 20.— 

> 12 > 11.—

Alte liebe Fabeln und Beschichten.
a

Für die Jugend ausgewählt von AGNES HOFFMANN.
Mit zahlreichen bunten Bildern v. A. SCHMIDHAMMER. 

Preis des starken Quartbandes K 4.80.
Die ..Neue Freie Presse41 sagt von diesem prächtigen Buche:

„Das ist wieder einmal ein Buch, an dem man ungetrübte Freude 
haben kann. Es wird wegen seiner Reichhaltigkeit und Schönheit 
überall freundliche Aufnahme finden und bald ein Lieblingsbuch 
von jung und alt werden. Der Genuß wird noch erhöht durch 
eine'große Anzahl bunter Bilder, die in meisterhafter Ausführung 
den Text begleiten.

Zu beziehen durch:
MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhandler, WIEN, I., Seilergasse Nr. 4,

Verlag von Levg 4 Müller In Stuttgart. y-
— — Hrl

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I. Seilergasse 4.
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Ein neues Musik-Album

Goldene Leier S“«i"
Eine Auswahl der vorzüglichsten Erscheinungen auf dem Gebiete der ernsten 
und heiteren (Opern-, Salon-, Operetten-, Tanz- und Gesangs-) Musik

für Klavier zu 2 Händen und für Gesang
herausgegeben von C. Morena

Band l (96 WerKej: Albumblatt (Rieh. Wagner), 
Ungar. Rhapsodie No. 14 (Liszt), Carmen, Cavalleria 
rusticana, Oberon, Der Widerspenstigen Zähmung, 
Die neugierigen Frauen, Hoffmanns Erzählungen, 
Der fidele Bauer, Madame Sherry, Der Rastel­
binder, Die Juxheirat, Jadwiga, Der Teufel lacht 
dazu!, Die Jungfrau von Belleville etc. Ferner be­
rühmte Gesänge von Abt, Cornelius, Gumbert, 
Humperdinck, Tito Mattei, Meyer-Helmund, 
H. Redel, Roessei, Hans Sommer, Sullivan, 
Tschaikowsky u. a.

Band il (92 WerKe): Tiefland, Das Leben 
für den Zar, Romeo und Julia, Moloch, Die 
verkaufte Braut, Traviata, Siegfried, Tristan, 
Rheingold, Eugen Onegin, Zierpuppen, Die 
Dollarprinzessin, Der Opernball, Die Förster­
christel, Lysistrata, Donnerwetter — tadellos!, 
Vera Violetta, Die Schützenliesel, Der Ober­
steiger, etc. Ferner berühmte Gesänge von 
Brahms, Burgert, Rob. Franz, Grieg, Hans 
Hermann, Jensen, Lassen, Stange, Rieh. Strauß, 
Hugo Wolf etc.

Preis pro Band in reichvergoldetem Einband K. 14.40.

Ausführliche Prospekte bitten zu verlangen! Musikveflflg Rieh. Bong G. m. b. H. Berlin W. 57

Ein neuer Roman 
von Ed. Stilgebauer
ist stets eine Sensation für die Leserwelt und 
ganz besonders der vor kurzem erschienene:

Das Liebesnest
3. Aufl. (21.-25. Tausend) 422 Seilen Text
Preis brosch. K. 4.80, elegant gebunden K. 6.—. 

Früher erschienen von demselben Verfasser

Der BörsenKönig
3. Aufl. (21.—30. Tausend) 411 Seiten Text
Preis brosch. K. 4.80, elegant gebunden K. 6.—.

Götz Krafft
Die Geschichte einer Jugend 

in 4 Bänden.
Preis des Bandes brosch. K. 4.80, geh. K. 6.—.

Berlin w. 57 Verlag von Rieh. Bong

eisterwerke 
der Malerei

ALTE MEISTER
Mit begleitendem Text von Geh. Rat Dr. Wilhelm Bod. 

und Prof. Fritz Knapp.

Das Beste aus der Malerei fast 
aller Jahrhunderte und Nationen

wird hier in tadellosen KtlS»fer-ci2*u.c5i>l£iiÄSt- 
blättern zu einem beispiellos billigen Preise 
geboten. Jede Sammlung besieht aus 72 sorgfältig 
ausgewählten Blättern der Hauptwerke der großen 
Meister aller Zeiten und Nationen. Sie bilden nicht 
nur als Wandschmuck, sondern auch als Prachtstücke 
in den Sammelmappen eine bleibende Zierde.

Sammlung I und II. (Jede Sammlung kann 
einzeln bezogen werden.)

In Laxus-Kassette, hochkünstlerisch tn Leder and Seide 
mit retcher Goldpressung ä K. 120.—

oder hochelegant u. modern gebunden in Moiri-Molesktn 
mit reichen Goldornamenten ä K. 120.—

oder in je 24 Lieferungen d K. 3.60
(Jede Lieferung enthält drei Kunstblätter auf feinstem 
Kupferdruckpapier in aer Größe von 51 :38,5 cm, Bild­
größe ca. 36:26 cm nebst 3 Blatt erläuternden Textes 

in wirkungsvollem Umschlag.)

Berlin Ul. 57 Bicv. Bong, Huaitverlag

4
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Eoldent Klassiker-Bibliothek
Hempels KlasMev - Ausgavcn
in vollftändtg neuer Bearbeitung und Husftattung

Gm Stab der gediegensten Kenner unserer Ateratmschiihe
hat die Bearbeitung der „Goldenen Klassiker-Bibliothek" auf sich genommen und von den 
einzelnen Dichtern Ausgaben geschaffen, welche als mustergültig auf Jahre hinaus gelten 
werden. Die Vorzüge sind:

Vollständige Neubearbeitung 
Umfangreiche Einleitungen 
HuefübrUcbc Biographien 
Erklärende Hnmcrkungen 
Absolute Korrektheit

Rolzfrcies unvergilbbarcs Papier 
Grosser deutlicher Druck 
Porträts in Kupfergravüre 
Dicbtcrhandfcbriften 
Gediegene Einbände.

Lassen Sie sich beim Ankauf von Klassikern stets die „Goldene Klassiker-Bibliothek" vorlegen. 
Ausstattung und Preis wird Sie sicherlich veranlassen, unsere Klassiker zu kaufen.

Wegen ihrer erläuternden Einleitungen und erklärenden Anmerkungen sind

unsere Klassiker-Ausgaben 
die brauchbarsten und wertvollsten.

boient Dr. Karl Alt in Berbiudg. mit Prof. Dr. 
E. Sch e id ein a »te l u. Dr. Robert Rieinan n. 
10 Teile in 4 Leinenbänd. K. 7.20. In 4 Halbsrauz- 
biinbcit K. 12.—. Prachtausgabe in 6 Goldleiucu- 
bänden K. 1(1.80. Prachtausgabe in 6 LuruiHalb- 
sranzbänden K. 24.—.

Werke. (Erweiterte Auswahl.) H-rauS- UOcinCS geaeb. von W. Frhr. v. Biedermann, 
Heinr. Düntzer, G. v. Loeper, Fr. L-trehlkc. 
Neu bearbeitet, mit Biographie, Einleitung, und An­
merkung. versehen von Privatdozent Dr. Karl Alt, 
in Verbindung mit Dr. Edm. Hildebrandt, Dr. 
R. Pechei, Prof. Dr. E. Scheidemantel, Dr. 
Christian Waas. 20 Teile in 8 Leinenbiindcn 
K. 16.80. In 8 Halbsranzbänden K. 26.40. Pracht­
ausgabe in 10 Goldlcineubändcn K. 31.20. Pracht­
ausgabe in 10 Luxus-Halbfranz bänden K. 43.20.

IRtmffc Werke. HcrauSgegebcn von A. Liudner, 
Iflflllil> neu bearb., mit Biographie, Einleitungen 

u. Anmerkungen versehen von Dr. Max D r c sch e r.
6 Teile in 2 Leinenbänd. K. 4.20. In 2 Halbfranz- 
bäuden K. 6.60. Prachtausgabe in 8 Äoldlcmcnbänden 
K. 8.40. Prachtausgabe in 3 Luxus-Halbfranzbänden 
St. 12.-.

Werken. Tagebücher. HerauSgegcben, m. ItlvüUCI» Biographie, Einleitung, und Anmerkung, 
von Dr. Theod. Poppe. 10 Teile in 5Leinenbänd. 
St. 9.—. In 5 Halbfranzbänden K. 15.—. Pracht­
ausgabe in 6 Gold leinenbänden K. 18.—. Pracht­
ausgabe in 6 Luxus-Halbfranzbänden K. 24.—.

IRoiltOC Werke. HerauSgegcben, mit Biographie, 
Einleitungen und Anmerkungen versehen 

von Dr. H. Fricdemann, Dr. H. Herrmann, 
Dr. E. Kalischer, Dr. R. Piss in, Dr. V. 
Valentin. 15 Teile in 4 Leinenbäudeu K. 7.20. 
In 4 Halbfranzbänden K. 12.—. Prachtausgabe in 
5 Goldleincubändeu K. 15.—. Prachtausgabe in 
5 Luxus-Halbfranzbänden St. 21.—.

ZlnnitMC Werke. HerauSgegcben, mit Biographie, 
nmim» Einleitungen und Aiimerkuiigc» verichrii 

von Dr. Mviity Jacobs. 4Teile in 2 Leineubäuden 
ff. 4.80. In 2 Halbsranzbändcu St. 7.20. Prachtaus­
gabe in 2 Goldieinenbänden K. 7 20. Prachtausgabe 
in 2 LuxuS-Halbsrauzbäuden St. 9.60.

I815ii/iahc Gedichte. Herausgcgeben, mit einer bio- 
filUrUvr» graphische» Einleitung und Anmerkungen 

vericheu von Dr. Ernst Consentins. 2 Teile in
1 Leineiibaud St. 2.40. In 1 Halbfranzband K. 3.60. 
Prachtausgabe in 1 Goldleinenband St. 3.60. Pracht­
ausgabe in 1 Luxus-HalbfranzbandK. 4.80. (Erscheinen 
Januar 1909.)

/71viMiltrAe Werke. HerauSgegebeu von G.Hese- UlMmillO» kiel, neu bearbeitet, mit Biographie, 
Einleitungen und Aumerkuiigcu versehen von Dr.M ax 
Shdow. 8Teilc in 1 LciiienbandK. 2.10. In iHalb- 
srauzbaud K. 3.30. Prachtausgabe in 1 Goldlemc»- 
band St. 3.30. Prachtausgabe in 1 Luxus-Halbfrauz- 
band St. 4.20.

Werke. Hcrnusgcgcbeii, mit »io» 
CKI/vDllvril» graphie, Einleitungen und An­

merkungen von I)r. Ludwig Krähe. 4 Teile in
2 Leinenbäliden ff. 4.20. In 2 Halbfranzbänden 
K. 6.60. Prachtausgabe in 2 Goldleinenbandcn 
St. 6.60. Prachtausgabe in 2 Luxus-Halbsranzbanden 
St. 8.40.

[UCS —n-£e' H^tansgegeben, mit Biphraphic,rouques @inlcitg. und Anmerkungen versehen von 
Dr. Walther Ziesemer. 8 Teile tn I Leinenband 
St. 3.—. In 1 Halbfranzband St. 4.20. Prachtausgabe 
in 2 Goldlei,teubäuden St. 6.60. Prachtausgabe tn 
2 LuxuS-Halbfranzbäiiden ff. 8.40.

CaaIU Ae Werke lAuSwahl). Herausgegebcu von 
UvvincS Heinr. Düntzer, G. von Loeper, 

Fr. Strehlke. Neu bearbeitet, mit Biographie, 
Einleitungen und Anmerkungen versehen von Privat-
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Herders atuciiinbe neu Bcrauägeneben, mit Bio­
graphie, Einleitungen und Anmerkungen versehen 
von Pros. Dr. E. Naumann. 8 Teile in 
3 Leinenbände» K. 7.20. In 8 Halbsranzbänden 
ff. 10.80. Prachtausgabe in 3 Goldleinenbänden 
ff. 10.80. Prachtausgabe in 3 Ltlxns-Halbsranzbänden 
ff. 14.40.

IBÄI/lfflililtC Werke. Seransgbn., m. Biographie, 
lyVIUvl llll» Einleitungen u. Anmerkungen v. Dr. 

M. Joachimi-Dege. 4 Teile in 1 Leineuband 
ff. 3.—. In 1 Halbfranzband ff. 4.20. Pracht­
ausgabe in 1 Goldleinenband ff. 4.20. Pracht­
ausgabe in 1 LnxnS-Halbsranzband ff. 5.40.

Fmmermanns b'rb®Ä
Ausgabe neu herausgegeben, mit Biographie, Ein­
leitung und Anmerkungen versehen von Privatdozent 
Br. Werner Deetjen. 2 Teile in 1 Leinenband 
ff. 2.40. In 1 Halbfranzband ff. 3.60. Pracht­
ausgabe in l Gold leinenband ff. 3.60. Prachtaus­
gabe in 1 LnxnS-Halbfranzband St. 4.80.

IPaillc Werke. Auf Grund derHempelschen 
jltdll iraui» Ausgabe neu herausgegeben, mit Bio­

graphie, Einleitungen und Anmerkungen versehen von 
Dr. ffarl Freve. 5 Teile in 3 Leinenbänd. ff. 7.20. 
In Halbfrauzbänden ff. 10.80. Prachtausgabe in 
3 Goldleinenbänden ff. 10.80. Prachtausgabe in 
3 L»xna - Halbsranzbänden ff. 14.40. (Erscheinen 
Dezember lyyti.)

1171 »iftc (Heinrich u.) Werke. Herausgegeben, mit 
IMKIIIv Einleitungen und Anmerkungen versehen 

von Professor Dr. Hermann Gilow, Dr. Willv 
Manthep, Dr. Wilhelm Waetzoldt. Mit einer 
Biographie von Dr. Adolf Wilbrandt. bTeile in 
2 Leinenbänden ff. 4.20. In 2 Halbfranzbänden 
ff. 6.60. Prachtausgabe in 2 Goldleinen bänden 
ff. 6.60. Prachtausgabe in 2 Luxus-Halbsranzbände» 
ff. 8.40.

Werke. HerauLgegeben von Friedrich 
IllVi IIvI S Förster. Neu bearbeitet, m. Biographie, 

Einleitungen und Anmerkungen versehen von Dr. 
9tu6ufta Steinberg. 2 Teile in 1 Leinenband 
ff. 2.10. In 1 Halbfranzband ff. 3.30. Prachtaus­
gabe in 1 Goldleinenband ff. 3.30. Prachtausgabe 
in 1 LuxuS-Halbfranzband ff. 4.20.

PtMtailC Werke. HerauSgegeb. v. R. Boxberger, 
LVIIaU» neu bearbeitet, mit Biographie, Einlei­

tungen und Anmerkungen versehen von Dr. Carl 
August von Bloedau. 2 Teile in 1 Leinenband 
ff. 2.40. In 1 Halbfranzband ff. 3.60. Prachtaus­
gabe in 2 Goldleinenbänden ff. 6.—. Prachtaus­
gabe in 2 LuxuS-Halbfrauzbänden ff. 7.80.

PoTflnrtC Werke (Auswahl). Herausgegeben van LvMingS R. Boxberger, Ehr. Groß, E. 
Grobe, R Pilger, C. Ehr. Redlich, A. Schöne, 
Th. Batte, ®. Zimmermann, neu bearbeitet, 
mit Biographie und Einleitungen versehen von 
F. Budde, Dr. Waldemar Oehlke, Dr. WaD 
benot Olshausen, Dr. Julius Petersen, Dr. 
W. Riezler, Prof. Dr. Eduard Stemplinger,
6 Teile in 3 Leinenbänden ff. 6.—. In 3 Halbfranz- 
bänden ff. !).—. Prachtausgabe in 3 Goldleinen- 
bänden ff. 8.40. Prachtausgabe in 3 LnxnS Halb- 
franzbänden K 12.—.

PlldlilirtC Werke. Herausgegeben, mit Biographie 
Lliu’/ViyS und Einleitungen versehen von Dr. 

Arthur Eloesser. 4 Teile in 2 Leinenbänden 
ff. 4.20. In 2 Halbfranzbänden ff. 6.60. Pracht­
ausgabe in 2 Goldleinenbänden ff. 6.60. Pracht­
ausgabe in 2 Ltixus-Halbsranzbänden ff. 8.40.

tnünillltC Werke. Herausgegeben, mit Biographie, 
■IIVI Inv» Einleitungen u. Anmerkungen von Dr. 

August Leffson. 4Teile in 2Leinenband, ff 4.80. 
In 2 Halbfranzbänden ff. 7.20. Prachtausgabe in 
2 Goldleinenbänden ff. 7.20. Prachtausgabe in 
2 Lnxus-Halbfranzbiinden ff. 9.60.

Werke. Heransgegeben, mit Biographie, 
„ 1 Einleitungen u. Anmerkungen von Prof. 

Dr. Otfo Rommel. 2 Teile in 1 Leinenband 
ff. 3.—. In 1 Halbfranzband ff. 4.20. Pracht­
ausgabe in 1 Goldleincnband ff. 4.20. Pracht­
ausgabe in 1 Luxus-Halbfranzband ff. 5.40.

Werke. Heransgegeben, mit Biographie, 
IlVVßll» Einleitung, u. Anmerkung, versehen von 

Dr. Hermann Friedemann. 4 Teile in I Leinen­
band ff. 2.40. In 1 Halbfranzband ff. 3.60 Pracht­
ausgabe in l Goldleinenband ff. 3.60. Prachtaus­
gabe in 1 LuxuS-Halbfranzband ff. 4.80.

IBaimimric Werke. Heransgegeben, m. Biographie, 
11141 Ulm l(U» Einleitungen und Anmerkungen von 

Dr. Rudolf Fürst. 3Teile in 1 Leinenband K. 2.10. 
In 1 Halbfranzband ff. 3.30. Prachtausgabe in
1 Goldletnenband 8.3.30. Prachtausgabe in 1 Luxus- 
Halbfranzband ff. 4.20.

IRfflltOflC Werke. Heransgegeben, mit Biographie, 
lllvUlvl» Einleitungen und Anmerkungen versehen 

von Hans B. Grube. 12 Teile in 4 Leinenbänden 
ff. 7.20. In 4 Halbfranzbänden K. 12.—. Pracht­
ausgabe in 5 Goldleinenbänden ff. 15.—. Pracht­
ausgabe in 5 LnxnS-Halbfranzbünden ff. 21.—.

Werke (Auswahl!. Heransgegeben von 
9U/lllvl S R.Boxberger it.W.Frh.v.Maltzahn. 

Neu bearbeitet, mit Biographie, Einleitungen und 
Anmerkungen versehen von Privatdozent Dr. Arthur 
ff irischer und H. H. Zisseler. lo Teile in 4 Leinen­
bünden ff. 7.20. In 4 Halbsranzbänden ff. 12.—. 
Prachtausgabe in 5 Goldleinenbänden ff. 15.—. 
Prachtausgabe in 5 Luxus-Halbfranzbänden ff. 21.—.

Werke, übersetzt von A. W.
► von Schlegel und 8. Tieck 

>itt einer biographischen Einleitung von Rudolph 
Genäe. 12 Teile tu 4 Leinenbänden ff. 7.20. In 
4 Halbfranzbänden ff. 12.—. Prachtausgabe in 5 Gold- 
leinenbänden ff. 15.—. Prachiatisgabe in 5 LuxuS- 
Halbfranzbättden ff. 21.*—.

asgegeben, mit Biographie, Ein- 
-- --- leitungen und Anmerkungen versehen von 
Dr. Eduard Berend. 6 Teile in 2 Leinenbänden 
Sf. 5.40. In 2 Halbfranzbänden ff. 7.80. Pracht­
ausgabe in 2 Goldleinenbänden ff. 7.80. Pracht­
ausgabe in 2 LnxnS-Halbsranzbänden ff. 9.60. (Er­
scheinen Dezember 1908.)

IlkltinHe Werke. HeranSgbn., m. Biographie, Ein- 
U1/1U llUS» leitungen u.Anmerk,mg. v.Dr. Ad albert 

Stlbermann. 3 Teile in 2 Leinenbänden ff. 4.20. 
In 2 Halbfranzbänden ff. 6.—. Prachtausgabe in
2 Goldleinenbänden ff. 6.—. Prachtausgabe in 
2 Luxus-Halbfranzbänden ff. 8.40.

Cleclis$Serrc-

Demnäcbft gelangen zur Husgabe die Merke von:
Brentano — Droste-Hülshoff — Freiligrath — Gellert — Goethe (vollständige Ausgabe) — 
Grillparzer — Grün — Halm — Herwegh — E. T. A. Hoffmann — Lessing (vollständige 
Ausgabe) — Musäus — Platen — Rückert — Schiller (vollständige Ausgabe) — Stifter

— Boß — Wieland — Zschokke.

Deutsches Verlagshaus Bong & Co.

4*
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Be? Mensch uni die Erde
Die Gewinnung und Verwertung der Schätze der Erde

Bon Hans Kraemer in Verbindung mit mehr als 40 der hervorragendsten Fachmänner

Reicbülu ftriertee JVJonumeri talwerk
—. , f r , .Der ülenfch und die Ciere — Der menfch und die Pflanzen —
DCUiPICIDlCnniiie: Der menfch und die Mineralien — Der ülenfch und das 
--------- ----------------------------  Feuer — Der ülenfch und das Waiier

Circa 4000 schwarze und bunte Illustrationen
Beigaben int neuen System der Darstellung

Auf den Ergebnissen der wissenschaftlichen Forschung aufgebaut, erschließt das 
fesselnd und leicht verständlich geschriebene Werk ein in ähnlicher Form bisher noch nie 
behandeltes Gebiet:

Die Erde und ihre Schätze im Dienste der Menschbeit
Das Programm umfaßt also die Beziehungen des Menschen zu den gesamten Pro- 

butteu der Erde. Was die Erde auf ihrer Oberfläche trägt, was sie im Innern birgt, was 
sie int steten Wechsel täglich aufs neue hervorbringt, und was der Mensch aus diesen 
in reicher Fülle gebotenen Schätzen zu schaffen wußte, wird in meisterhafter Darstellung 
zusammengefaßt zu einem lückenlosen Bild der praktischen Arbeit des Mensche».

preis in ©anzleder-pracbtbänden a 21 K. 60 B.
Bd.1-5 liegen sbgeschl. vor. weitere Hände erschein, m. Halbjahr!. Paulen. Prospekte gratis.
Berlin QJ. 57 Deutsches Verlagsbaus Bong & Co.

Das Österreichische Recht
Ein Hilfsbucht für Jedermann

insbesondere für

Industrielle, Kaufleute, Gewerbetreibende, Haus- und Grundbesitzer, Beamte usw.
enthaltend

eine Sammlung aller die Verfassung, Verwaltung, das Finanzwesen, sowie die Justizgesetzgebung, 
die Industrie, den Handel und das Gewerbe betreffenden Reichsgesetze und Verordnungen

mit Erläuterungen und einem erschöpfenden Formularbuche
als Anleitung zur selbsttätigen Verfassung von Klagen, Eingaben, Gesuchen, Bittschriften, Kon­

trakten, Leih-, Kauf- und Verkaufsverträgen, Erbschaftsregulierunge», Ehescheidungen usw.

unter Mitwirkung der Herren

und Gerichtsadvokat, Dr. Leopold Müller, k. k. Post­
kommissar, Dr. Hans Patzauer, Dr. Alfred Pollaczek, 
Inspektor der österreichisch-ungarischen Staatseisen­
bahn-Gesellschaft, Dr. Leopold Rauscher, Magistrats­
rat, Dr. Paul Schreckenthal, k. k. Ministerial - Kon­
zipist, Dr. Julius Zankl, k. k. Landesgerichtsrat.

Dr. Ernst S ettelhelm, k. k. Gerichtsadjunkt., Dr. Alfred 
Bloch,Oberlandesgerichtsrat, Dr. Bernhard Brecher, Hof- 
und Gerichtsadvokat, Dr. Robert Fischer. Hof- und 
Gerichtsadvokat. Dr. Siegfried Jacob, k. k. Gerichts­
sekretär, Dr. J. Licht, k. k. Finanzkommissar, Dr. Arthur 
Liechtenecker, k. k. Finanzsekretär, Dr. Leo Meissels, 
Hof- und Gerichtsadvokat, Dr. Heinrich Muck, Hof-

Arthur Sandig
k. k. Finanzrat

bearbeitet und herausgegeben von

Dr. E. Friedmann
Hof- u. Gerichtsadvokat in Wien

Dr. Joseph Wach
k. k. Oberlandesgerichtsrat in Wien

Wien

4 starke, dauerhaft gebundene und hochelegant ausgestattete Bände, 
enthaltend S293 Seiten Text ln Lexikon- Format, Preis K. 60,~

Deutsches Verlagshaus Bong S Co.
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EHeE>
Verlag der 3. 6. Cotta’fchen Buchhandlung Nachfolger BLdB

Stuttgart und Berlin

m
m Heinrich friedjung m

m

Der Kampf um die Vorherrfdiaft in Deutlchland 1859—1866. 
2 Bände. 7. Auflage. Mit 9 Karten. Geheftet K 28.80, in Halb- 
: : : franzband K 33.60 : : :
Der Krimkrieg und die österreichische Politik. Geheftet K 4.80, 
: : : in Leinenband K 6.— : : :
Österreich van 1848—1860. in zwei Bänden. 1. Band: Die Jahre 
der Reoolution und der Reform 1848—1851. 3. Auflage. Geheftet 
: : : K 13.30, in fialbfranzband K 16.80 : : :

Gratis und franko: Cotta’scher Klassiker-Katalog. Cotta’scher Musikalien- 
jg Katalog. Kleiner Cotta’scher Verlags-Katalog (Neuere Belletristik, illustrierte
mg : Werke, Geschichte, Literaturgeschichte, Biographien usro.). : mrs

r--------------- :

\
? Empfehlenswerte Weihnachtsgeschenke >

\
?

\
i

t

I

^4___
Xi1

I

aus dem Verlage HANS BONDY, Berlin W.

Herman Bang, Aus der Mappe. geb.Td so.'615 K 3‘60,
Luxusausgabe 75 numerierte und eigenhändig vom Verfasser Unter­

zeichnete Exemplare auf holländischen Bütten in Pergament. Mit einem 
Bildnisse H. Bange. Preis K 18.—.

Briefwechsel Goethes mit den Brüdern von
Hlimhnlflt Herausgegeben von LUDWIG GEIGER, Professor an 
11U111UUIUI. (jer Universität Berlin. Mit einer Gravüre. In Halb­

pergament elegant gebunden K 9.—.

t

i

i

f
\

J Charlotte von Schiller und ihre Freunde. ^ f

\L
aus ihrer Korrespondenz. — Herausgegeben von LUDWIG GEIGER. 
Taschenausgabe in Ganzpergament geb. K 6.—.

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I., Seilergasse 4. i
\

\
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Verlag von MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler
O Wien, I, Seilergasse 4. O

Das Sterben.
Ein Vortrag von

Hofrat Professor DR. HERMANN 
NOTHNAGEL,

Zweite Auflage.
Preis K 2.—. Franko K 2.20.

Dieser Vortrag hat seinerzeit Sensa­
tion gemacht; vielfache Nachfragen 
veranlagten mich, einen Neudruck zu 
veranstalten, dem ich ein Porträt 
Nothnagels wie ein FAKSIMILE DER 
INTERESSANTEN AUFZEICHNUN­
GEN, DIE NOTHNAGEL ÜBER SEI­
NEN ZUSTAND EINIGE STUNDEN 
VOR SEINEM TODE SELBST GE­

MACHT HAT, beifügen konnte!

Das Leben des berühmtesten Russen, 
des unerschrockenen Kämpfers für eine 
neue Weltanschauung, des Dichters, 

Philosophen und Sozialreformers

Leo N. Tolstoi
wird anschaulich und für jeden Gebil­

deten fesselnd geschildert in

Leo N. Tolstois Biogra- 
phie und Memoiren.

Autobiographische Memoiren, Briefe u. 
biographisches Material, herausgegeben 
von PAUL BIRUKOF, und durchge­

sehen von LEO TOLSTOI.
I. Band:

KINDHEIT UND FRÜHES MANNES­
ALTER. Mit 28 Illustrat., geb. K 10.50.

II. Band:
REIFES MANNESALTER. Mit 10 Illu­

strationen, geb. K 10.50.

Ein Buch für moderne, den­
kende Menschen!

Welt-Leben-Seele.
Ein System der Naturphilosophie in 

gemeinfaßlicher Darstellung von

: Professor Ar. Max Kassowitz. :
364 Seiten. Vornehme Ausstattung. 

Elegant gebunden K 6.50.
Dieses „Weltbild ohne Metaphysik“ 
wird dem wahrheitsdurstigen Leser 
einen hohen geistigen und ästhetischen 
Genuß gewähren. Der einheitliche 
und streng logische Aufbau gehört zu 
den größten Vorzügen des Werkes, 
das sich in der anspruchslosen und 
leicht zugänglichen Form von kurzen 
mit markanten Überschriften versehe­

nen Kapiteln darbietet.

Die Reform der Mittel-
crhlllo wurde angebahnt durch 
oLIlLuc nachstehende, für alle Leh­
rer und Schüler, Väter und Freunde 
der Jugend höchst interessante Bücher:

Aus der Mittelschul-
Enquete der kulturpoliti-
SChen Gesellschaft. Herausge­

geben von DR. ROBERT SCHEU.

I. Teil: SCHÜLERBRIEFE ÜBER DIE 
MITTELSCHULE. Briefe von Schü­
lern, Maturanten, im Berufsleben 
stehenden Personen und Mittelschul­
professoren als Antworten auf den 
Fragebogen. Preis K 4.—.

II. Teil: PROTOKOLLE DER MITTEL­
SCHUL-ENQUETE (Tatsachenerhe­
bung, Spezialdebatte). Dieser Band 
ersetzt mit seinen 130 sachlichen 
Referaten eine ganze Literatur über 
diesen Gegenstand. Preis K 6.—.
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Empfehlenswerte Geschenkwerke!
Photographische Aatnrftndien.

Eine Anleitung für Amateure und Naturfreunde 
von H. Meerwarth.

170 Seiten Text mit 86 ausgezeichneten Abbildungen 
nach Naturaufnahmen. Preis brasch. K 5.04, eleg. in 
Stob. geb. K 5.76. Jeder Amateur mutz feinen „Meer- 
Warth" haben 1 Dieser vortreffliche Buch erspart feinem 
Besitzer durch die darin enthaltenen Ratschläge viel 
Zeit, Lehrgeld und Enttäuschung — mit Kosten und 

Ärger verbundene Mltzerfolge.

Biologische Streifttige.
Eine gemeinverst. Einführung in die allgem. Biologie 
von Dr. Kurt Thesing, illustriert von Paul Flanderkv.
380 S. Text mit sehr zahlr. Abb. und vielen färb, 
und schwarzen Tafeln. 8». Broschiert K 7.20, in seinem 
Leinenbd. K 8.40. SBaS rastlos forschender Menschen­
geist vermag, wie zahlloses früher Unerklärliches der 
Natur im heitzen Kampfe abgerungen wurde, wird 
dem Leser dieses Buches in leicht verständlicher Weise 

vor Stiegen geführt.

Die «roßschmetterlinge
und Raupen Mitteleuropas mit besonderer Berücksichtigung der biolo­
gischen Verhältnisse. Ein Bestimmungswerk und Handbuch für Sammler, 

Schulen, Museen und alle Naturfreunde.
Herausgegeben von Pros. Dr. Kurt Lamport. 30 Lies. 1 K —.90. Kom­
plett geb. K 32.40. Enthält 96 Tafeln in feinstem Farbendruck mit Dar­

stellung von über 2000 Formen.

Naturgeschichte des Tier­
reichs mit besonderer Berücksich­
tigung der Biologie von Pros.
Dr. R. v. Haustein. 500 ©. Text 
mit 272 farbigen und 267 schwarzen, 
in den Text eingedr. Abb. nebst 

einer Erdkarte.
Eleg. Orig.-Leinenband K 9.60.

Atlas der
Anatomie des Mensche«.
Beschreibung des menschl. Körpers 
und der Tätigkeit seiner Organe.

Von Dr. med. O. Frey.
29 seine Farbdrucktaseln, enthaltend 
70 3166., 70 S. Text mit 70 schwarz. 

Abbildungen.
Ein zerlegb. Phantom des menschl. 

Körpers.
Lex.-Format. Eleg. Lwdbd. K 6.—.

Atlas der Krankheiten des 
Menschen.

Beschreibung der wichtigsten Er­
krankungen und ihre Ursachen. 

Von Dr. med. Baur und Dr. med. 
Frey. 25 farbige Tafeln mit 74 216« 
Imbungen und 200 Seiten Text mit 

96 Abbildungen.
Lexikon-Format. Eleganter Lein­

wandband K 7.80.

Atlas der
Volks- nnd Schulhygiene.
Anleit, zur Pflege der Gesundheit 
nebst ausführlicher Beirachtung 
über die Heilung von Krankheiten 
und die zahlr. hiefür angew. Heil­
verfahren, sowie einem Anhang: 
Der Beistand bei .Krankheiten und 
Verletzungen. Bon Dr. med. A. flaut.
270 @. Text m. 284 Abb. und 10 f. 
Farbendrucktafeln. Lex.-Farm. Eleg. 

Leinenbd. K 7.80.

Verlag von I. F. Schreiber in Eßlingen und München.

:r~q

Prächtige Baben für die lugend
aus Loeiues Verlag Ferdinand Carl, Stuttgart.

ehristian Brüning Karl H. Krüger

Iflunder aus dem Pflanzenreiche.
Für die Jugend herausgegeben, 
mit 6 Bunt-, 4 Con- und 7 Dollbil­
dern, sowie 75 Cextillustrationen.

8°. Eleg. geb. K 4.80, Volksausgabe K 3,-.

Götterkunde in Einzel- 
□ bildern. □
• • • Für jung und alt erzählt. - - - 
mit 8 Eonbildern nach Aquarellen.

8°. Eleg. geb. K 3.60, Volksausgabe K 2.16.
Wir hOren und leben mit Erstaunen, wie unter dem 
Zeichen des neuen Unterrichts das Interesse der 
Kinder mächtig geweckt, und die Pflanze, an der 
man sonst achtlos oorübergtng, mit andern Bugen 
befrachtet, zum lebenden Wesen wird. Wie gerne 
würde wohl mancher Vater und manche (Hutter und 
andere, die dem Forschungstrieb des Kindes nicht 
gleichgültig und fremd gegenüberslehen, mit den 
Kleinen an der Band durch Sorten und Bue wan­
deln, und sie die Sebllde der Katar und Ihr heben 
beobachten und verstehen lehren, wenn Ihnen nur 
selbst ein Fingerzeig gegeben wdre. Diesen Zwecken 
soll das schdne Buch dienen, aber auch der Sagend 
selbst einen ernsten Einblick In Pflanzenwelt und 

q OO Pflanzenleben geben. oo

Wohl mit Recht wird behauptet, datz die germanischen 
Göttersagen In allen deutschgesinnten Berzen an- 
klingen, erinnern sie doch an das Kindesalter unseres 
Volkes. Heute sind jene Mythen aus der Urzeit nicht 
mehr ein Gegenstand des Glaubens und sollen es 
auch nicht werden; aber sie gewähren uns mannig­
fache Einblicke In die Sitten, Gebräuche und reli­
giösen Bnldrauungen unserer Urahnen. Die Bearbei­
tung hat der Verfasser nach dem Standpunkte der 
heutigen Wissenschaft In anziehender und leicht ver­
ständlicher Form vorgenommen, so dal; das Buch sich 
nicht nur für Erwachsene eignet, sondern hauptsäch­
lich auch von der männlichen und weiblichen Jugend 
ohne Bedenken gelefen werden kann. Die eingefügten 
oo Eonbilder sind wahre Kunstleistungen, oo q

□
Ql

lüoritz Perles, h. U. h. Hofbuchhändlcr, Wien, I., Seilergasse 4. ^5 
........ —    _ _ _ □ söb □ . . ....... er^rl
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BBB
a .
b • Verlag von F. A. Brockhaus, Leipzig.

BBS

Brockhaus’ Kleines Konversations-
T Ausgabe 1908, 2 Bände gebunden ä K 14.40,
LcXllvUIl. ist ein unentbehrliches Handbuch.

Auf zirka 2100 Seiten haben 80.000 Stichwörter Platz gefunden, dazu kommen 
2000 Textabbildungen und Ober 2000 Bilder auf 125 bunten und schwarzen 
Tafeln, sowie 430 Landkarten auf zirka 70 Seiten Karten.

Negerleben in Ostafrika.
reise. Von Professor Dr. WEULE, Direktor des Museums für 
Völkerkunde zu Leipzig. 532 Seiten mit 196 Bildern, darunter 
4 bunten Vollbildern und einer Karte. Gebunden K 12.—.

Weules Buch lehrt zum erstenmale den Neger Deutsch-Ostafrikas kennen, wie 
er leibt und lebt. Mit liebenswürdigem, stellenweise sarkastischem Humor 
bietet der Verfasser die reichen Ergebnisse seiner Reise in einer weiteste 
Kreise ansprechenden Form. Die Ausstattung mit charakteristischen Bil­
dern ist sehr reich.

Eckermanns Gespräche mit Goethe.
(8- Originalauflage.) Nach dem Originalmanuskript Eckermanns 

und dem ersten Druck neu herausgegeben mit einem kritischen 
Nachwort von Dr. H. H. HOUBEN. Mit 810 Seiten, 41 Ab­
bildungen, darunter 3 Dreifarbendrucken und 1 Faksimile. Eleg. 
gebunden K 9.60.

Eckermanns Gespräche mit Goethe gelten als das schönste Buch über Goethe, 
als eines der schönsten Bücher der Weltliteratur überhaupt. Diese Neu­
ausgabe bietet Eckermanns Werk zum erstenmale in seiner echten Gestalt. 
Der Text ist nach dem Originalmanuskript und dem ersten Druck neu 
revidiert und weicht von allen bisherigen Ausgaben in wesentlichen 
Punkten ab.

Arthur Schopenhauers sämtl. Werke.
Herausgegeben von Julius FRAUENSTÄDT. 2. Auflage. Neue 

Ausgabe. 6 Bände. Geh. K 21.60, gebunden in 6 eleg. Leinen­
bänden K 28.80.

Diese Ausgabe darf mit vollem Rechte den Anspruch erheben, die Schopen­
hauer-Ausgabe zu heißen, da sie nach dem Willen des Philosophen selbst 
von seinem berufenen Schüler und literarischen Erben Dr. Julius Frauen- 
städt herausgegeben wurde und in der gesamten Literatur als die grund­
legende Ausgabe nach Band und Seitenzahl zitiert wird. Sie zeichnet sich 
durch großen Druck und gediegene Ausstattung aus.

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I., Seilergasse 4.
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SS
eine Reihe von Bilderbüdiern, Märchen und Sagen, Humoriftifdies u. a. nach Ori­

ginalen erster deutscher und ältere. Künftler, das Beste dieser Art für untere Kinder, bietet

Das dauftche Bilderbuch.
Märchen und Sagen.
Nr. l Dornröschen, gez. v. 3. 
Diez-INünchen. a.Itlarienhind, 
gez. v. H. Cefler u. 3. Urban. 
3. Rfdienpuffel, aez.v.N.Mün­
zer. 4. Rotkäppchen, gez. von 
H. Schmidhammer. 5. Hänfel 
und Cretel, gez. o. R. Scholz. 
6. Schneewittchen, gez. von 
F. 3ütfner. 7. frau Holle, gez. 
v. F. Kunz-München. 8. frofdi- 
kdnig, gez. von Crnft Lieber­
mann. 9. Hans Im Glück, 
gez. von Hans Schroedter. — 
Jedes dieser 9 Bücher im For­
mat 22 : 29 cm. enthält 8 far­
bige Vollbilder und zahlreiche 
Textillustionen. • Preis ,
3e 3 Märchen zusammen I 
(1 — 3 ufro.) K 3.60. ■

ii«
IKr

„Rübezahl“
flusgeroählte Sagen und 
Schwänke, erzählt von Sieg­
fried Beck Hirschberg, mit 
Bildschmuck von Rob. Cngels- 
münchen, Format 22:29 cm. 
mit farbigen Vollbildern und 
schwarzen Abbildungen. Preis 

K 3.60.

•int »andtrfic&t

Vornehm gebunden K 3.60. 
Unzerreißbar auf Pappe K 4.20.

Das macht SpaRl
Ein Bilderbuch mit luftigen 
Verlen non Cranz Möhler und 
farbigen Zeichnungen non 0. 
Gebhardt-Berlin. Mit 13 far­
bigen Bildern K 2.40. Das Buch 

macht wirklich Spat).

Diese Bilderbücher sind In 
allen gutgelelteten Buch­

handlungen norrätlg. Wo 
nicht, wende man fleh an 
morltz Perles, k. u. k. Hof­
buchhandlung , Wien, I., 

Seilergaffe 4.

O.A Die Vorzüge AA
dieser Ausgaben beruhen besonders in der echt 
künstlerischen und doch kindlichen Ausführung der 
Bilder, tn deren sorgfältigsten farbigen Wieder­
gabe und der technisch durchaus vollkommenen und 
vornehmen Ausstattung der Bücher bei niedrigstem 
Pretse. Charaktervolle Kunst bieten die Bücher 
unseren Kleinen an Stelle des vielfach sich breit 
machenden Charakterlosen und Süßlichen, Werte, 
über die der Erwachsene und Kunstverständige 
ntcht lächelnd die Achseln guckt, sondern deren 

er sich miterfreuen kann.

Deutsche Kinderlieder. Tonsatz von Prof. Dr. Bern­
hard Scholz in Frankfurt a. M. Bildschmuck von 
Ernst Liebermann in München» 24 farbige Bild­
seiten, 32 Vignetten und 36 Notenseiten nebst unter­
legtem Text zu 60 deutschen Liedern. Zroei elegant 
gebundene Bände zu je K 3.40. Prachtausgabe in 

einem Band 6 K.

Humor und Allerlei.
HBC-Bllderbuch

von Prof. Hans Thoma, mit 
ausgewählten Gedichten von 
Wilhelm Hey, nebst Original­
beiträgen von Math. Coefter- 
Kalfel. Format 31:23 cm., 
48 Seiten mit etwa 60 farbigen 
Bildern, elegant und dauer­
haft geh. K 4.80, unzerreißbar 

ohne Textseiten K 6.

Helhnachtsklänge.
Die „Weihnachtsklänge* ent­
halten 17 der bekanntesten 
und schönsten Weihnachts­
lieder mit 9 Noten feiten, illu­
striert durch 6 farbige Voll­
bilder und 7 Vignetten. Preis 

elegant gebunden K 2.40.

Der verlorene Pfennig.
Lustige Bilderund Reime von 
Arpad Schmidhammer-IBün- 

chen. Geb. K 3.60.
Cine allerliebste, glücklich er­
dachte und in seltener» herz­
licher Natürlichkeit vorge­
führte neue Geschichte von 
Hans Däumling. Mit etwa 30 
wirklich kindlichen Bildern 

und Versen.

Zur Pflege des deutfdien Volksliedes.
Cs ift ein schöner Gedanke, der hier ausgeführt 
worden ist, man kann zur Pflege gemütvollen 
deutschen Familienlebens sich nichts Ansprechen­
deres denken. Auch die neuen Veröffentlichungen 
des Scholzfchen Verlages zeichnen sich aus durch 
wertvollen künstlerischen Inhalt und sehr billigen 
Preis. Pädagog. Blätter für Lehrerbildung.

fÄrfani-fipimolklana

16 farbige Vollbilder und ebenfooiele Textseiten 
in 2 Bänden zu je 1 Mk., in einem Band 2 Mk. 
unzerreißbar in einem Band 3 K, Prachtausgabe 

in einem Band K 3.60.

Schlimme Sfreicß oon Hans unöSrete; 
Liefe.5nfj und Ernfl und I^oHhu

Dauerhaft gebunden K 2.4». 
Unzerreißbar auf Pappe K 3.

Bache, buche. Huchin!
Ciebe Kinderreime oon franz 
Jüttner. 31:23 cm., mit» far­
bigen Vollbildern und 45 Text­
abbildungen. Preis, auch un­

zerreißbar, K 3.60.

Die Ausgaben des „»ent­
fetten Bilderbuches“ oon 
Jot. Scholz, Mainz, erfreuen 
fleh der nachdrücklichste» 
Empfehlung hervorragender 

Schulmänner.

Graph. Kunitanftalt und Verlag Jos. Scholz in Mainz.
■ Moritz Perles, k. u. k. Hofbuchhändler, Wien, I., Seilergasse 4. -
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Verlag van Crnst Reinhardt in München, Jägerftra^e 17. =8
Soeben wurde vollhändig: „Geolog. Zentralblatt": Unstreitig das Belte, was über 

dielen Gegenstand vorhanden ift.

9om Nebelftt zum Menschen.
Eine gemeinverständliche Entmicklungs-Geichichte des 
Flaturganzen nach den neuesten?orkhungsergebniffen

VON

ocoo Dr. hudwig Reinhardt <->><-0
4 Bände eleg. gebunden zum Preite von K 45.
[Hit über 1600 31luilrationen im Cext und gegen 90 Cateln und Karten.

Bd. I. Die SeEchichte der Erde. Mit 194 Abbildungen im Cext, 17 Voll*
takeln und 3 geologiichen Profiltafeln, nebft farbigem Citelbiid von 
H. ITlarcks. 600 S. gr. 8°. Sn eleg. heinwandband Preis K 10.20.

3nhal ts verzeich nls: I. Wie das Weltbild entstand. II. Die Sfernenwelf. III. Unser Sonnensylfem. IV. Die 
Erde und der ITIond. V. Die Kometen und Meteore. VI. Die Erstarrungsgesteine der Erde. VII. Der Vulkanismus. 
VIII. Die Schtchfgefteine. IX. Die Gebirgsbildung. X. Waller und band. XI. Der Kreislauf des Wallers. XII. Die 

Verwitterung der Erdoberfläche. XIII. Die Abtragung des Feltlandes.

Bd. II. Das heben der Erde. Mit gegen 400 Hbbildg., 21 Cafeln und 
farbigem Citelbiid nach Aquarell von Prof. Ernft Bä drei. 650 S. 
gr. 8°. 3n elegantem heinwandband Preis K 10.20.

Snhalfsverzeichnis: I. Das lieben und seine Entstehung. II. Die Entfaltung des Bebens. III. Die Erithei- 
nungen des Bebens. IV. Die Funktionen des iiebens. V. Die Entwicklung des tiebens. VI. Die Busbildung der 
Eiere. VII. Die Ausbildung der Pllanzen. VIII. Das Ende des Iiebens. IX. Der Schulz des Bebens. X Die Ab­
stammungslehre. XI. Über Sgmbloie. XII. Vergeielllchatlungen von Eieren und Pflanzen. XIII. Pflanzengenollen-

Ichalten. XIV Das Schmarotzertum.

Bd. 111. Die Gelchichte des üebens auf der Erde. Mit vielen 3llu- 
ftrationen, Cafeln und farbigem Citelbiid. 3n eleg. heinwandband 
Preis K 10.20.

Sahaifsverzeidinfs: I. Einführung In die Paiaeonfologie. II. Die dltellen lollilführenden Ablagerungen. 
III. Die Irühpalaeozoiichen Organismen. IV. Die Eierentwicklung während der Silurzelt. V Die Entfaltung der 
hdchlten Weichtiere. VI. Die ersten Besledler des Festlandes VII. Das Aufkommen der Wirbeltiere. VIII. Die 
Devon- und Kohlenformation. IX. Das Zeitalter der Amphibien. X. Die Eriasformatlon. XI. Die Juraformation 

XII. Die Kreideformation. XIII. Die Eertidrformatfon. XIV. Das Plelllocdn.

Bd. IV. Der ülenfch zur Eiszeit in Europa und feine Kulturentwick- 
hing bis zum Ende der Steinzeit. 2. ffark verbefferte 
und vermehrte Auflage (3.-7. Caufend). Mit 535 Abbil­
dungen, 20 Volltafeln und farbigem Umschlag von H. Chomann. 
950 Seifen gr. 8°. 3n elegantem heinwandband Preis K 14.40.

Snhalts Verzeichnis: I. Der fDenlch zur Eertidrzeit. II. Die Eiszeit und ihre geologiichen Wirkungen. III. Der 
Menlck während der erilen Zwilcheneiszelten. IV Der Alenlch der letzten Zwitoenekzelf. V. Der ITIenlch der 
frühen ilacheiszeit. VI. Die Übergangsperiode von der alteren zur jüngeren Steinzeit. VII. Die jüngere Steinzeit 
und Ihre materiellen Kulturerwerbungen. VIII. Die Germanen als Erdger der megalithlicken Kultur. IX. Die 
Entwicklung der gelingen Kultur am Ende der Steinzeit. X. Sfelnzellmenlchen der Segenwart. XI. üiederlchläge 

aus aller Zeit In Sitten und Bnichauungen der gelchlchllichen Europäer.
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Axel Juncker, Verlag in Stuttgart und Berlin W., Pfalzburgerftraf]e 12.
<2> K. u. k. Hofbuchhändler Moritz Perles, Wien, I., Seilergaffe 4. <§>

:$3ZICC

Gustav led: B!b leibliattige Bosheit. Roman. 5. Auflage. Preis 
K 4.80, gebd. K 6.—.

Die Karlsbader Heise der leibhaftigen Bosheit,
Preis K 4.80, gebd. K 6.—.
TanZüläUSB. Roman. 6. Auflage. Preis K 4.80, gebd. K 6.—.

Die UOIl LBUIlbBEh. Roman, s. Auflage. Preis K 4.80, gebd. K 6.—.

BllS jungen Ingen. Roman. 2. Auflage. Preis K 6—, gebd. K 7.20.

Lustige Beschichten. 4. Auflage. Preis K 2.40, gebd. K 3.60.

Z X Z = 5. Satyrspiel. 5. Auflage. Preis K 3.—, gebd. K 4.20.

‘Berliner Tagebfaft: Mit diesem Schatz von Humor sollte man sich überall in Familie und Jung- 
gesellschaft in die Ofenecke setzen und lachen — lachen.

Karin Michaelis * * ^as ^ Fangei. <. Tausend.
Bas Rind.

Roman. Preis K 3.60, gebd. K 4.80. 

Roman. 4. Tausend. Preis K 2.40, gebd. K 3.60.

Die junge Frau üonna. Roman. Preis K 3—, gebd. K 4.20.

Über allen Verstand. Roman. Preis K 2.40, gebd. K 4.20.
Berßner ‘BZorgenpost: . . . denn Karin Michaelis gehört zu den feinsten Schriftstellerinnen der Gegen­

wart, in die Nähe der Lagerlöf und der Ric. Huch.

Max Brod: 'Schloß Hornepygge. Roman. 2. Auflage. Preis K 6—,
gebd. K 7.20.

Der Heg des Verliebten. Gedichte. Preis k 3.60.
Experimente, nouellen, Preis K 2.40, in Leder K 4.50.

* Klette Trete Tresse, ^SOien: Ein äußerst merkwürdiges Buck einer starken ringenden Kraft. 
Ein zerplatzend reiches, heiß in die Zukunft verlangendes Buch.

Karl Larsen: Eine alltägliche Ehegeschicbte. Roman. Preis x 5.4o,
gebd. K 6.60.

Vielte Trete Tresse: „. . . es ist ganz Gefühl, Empfindung und Ausdruck von Unaussprech­
lichem. Es ist ein sonderbarer stiller Dichter, der es geschrieben hat. Er kennt das Leben und er 
kennt die Ehe. — Selten ist das fast unmögliche und unentrinnbare Verhältnis zwischen Mann 
und Weib mit ruhigeren, selten aber auch mit richtigeren erklärenden Worten gedeutet worden.“

Was siebst du aber den Splitter. Roman. 2. Aufl. Preis K 4.20, gebd. K 5.40.
. . Man wird hier Zeuge des Problems der Ehe in seiner ganzen nackten, aller Nebeneinflüsse 
beraubten Tragikl — Es ist ein Buch, das jeden zum Denken zwingt!u

Ellen Key in ,,Neue Freie Presse“.
JLirr 3a:

<g><s><s> Ausführlichen Verlags-Katalog bitte zu verlangen 1 -s-ss
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Keue Erscheinungen
aus dem Vertage der “Deutschen Verlags - fgnstaft, Stuttgart. 
Ausführlicher iffustrierter Katalog überallhin kostenfos und portofrei.

/T) jr/Z C ii y-rrr Klit 3 cBifdnissen. <S>dJertna VOD OUttner: Klemoiren. SeH.<Ki2.—,geb.xnM
Was die bekannte Schriftstellerin und mutige Vorkämpferin für den Weltfriedens» 

Gedanken uns von ihren Klädchenjahren erzählt, von der ganz romanhaft klingenden und 
doch wahrheitsgetreuen Geschichte ihrer Verheiratung und der ersten Ghejahre, die das 
junge ‘Paar sozusagen in der Verbannung im {Kaukasus verbrachte, das alles ist so frisch 
und lebendig dargestellt, daß der ßeser ihr gerne folgt auch in die Geschichte der späteren 
ßahre, in denen wir die Verfasserin immer mehr in die selbstgewählte Sendung hinein• 
wachsen sehen; ihre Klemoiren sind ein

vornehmes, gediegenes Qesehenhbuch für jede gebildete “Trau.

\Daniel frei Herr von Safis=Sogfio, LtgLlÜ.
Klein Geben und. was icß davon erzählen wiff, Hann und darf.

2 “Bände. Geh. X 2h.—, geb. X 26.hO.
Uber den im elpätjahr 1907 erschienenen 1. Band urteilte „(Sie Zeit“, “Wien: „Xus 

bewegten Zeiten Grinnerungen, militärische IKemoiren. IKan liest sie um so gespannter, je 
seltener sie in Österreich sind. Ber Verfasser bemerkt einmal, daß sein Gedächtnis sich 
besonders für hämische Greignisse gut erweise. Natürlich werden ihm seine ßeser dafür 
danhbar sein. Gr hat eine Ul er. ge sehr amüsanter “Dinge behalten, die sich zwischen all den 
ernsten Greignissen seiner ßaufbahn vorzüglich ausnehmen."

iKfassiher der IKunsi in Gesamtausgaben
‘TCeue ‘Bände, 12. Q^ßdc. dies Kleisters Gemälde in 285 Abbildungen. IKerausgegeben 

von Ufans Kosen ha gen. Geb. IK 12.— <S> 73. tf)ycß, Kes Kleisters Gemälde in
537 Abbildungen. Qerausgegeben von Gmil oTchaeffer. Geb. GC 18.—

Früher? Rande- Daffael K 6.—, Rembrandts Gemälde K 12.—, Tizian K 8.40, Dürer K 12.—,
__________________L Rubens K 14.40, Velazquez K8.40, Michelangelo K 7.20, Rembrandts Radierungen

K 9.60, Schwind K 18.—, Correggio K 8.40, Donatello K 9.60

ßakob Wassermann: Caspar Ufauser. Sm
Xamburger “Kachrichten: „Gin reiches und starhes “Buch, das, ob es auch von mensch­

lichem (Jrren redet, weit über dte Grenzen alltäglicher Xieinheit hinausleitet."

Ad. Schmitthenner: Das deutsche Aerz. ^Txt-
eftadtpfarrer Br. “Richard Oxjertbrecht in der Beutschen Zeitung, “Berlin: „Gin eigen­

artigerer geschichtlicher “Roman von so tiefem ßebensgehalt und so farbenreichen “Bildern 
wie dieser, ist in fjahr und “Tag nicht geschrieben worden."

Grnst Zahn: Die da kommen und gehen! %neS„™
Geh. X K1.20, geb. X 5.W

Gin prächtiges “Buch von starker und erhebender “Wirkung. Ber Bichter weiß in seiner 
frischen kernigen Xrt immer aufs neue zu packen und zu ergreifen und kein ßeser wird 
es aus der Xand legen, ohne dem Verfasser für den reichen und tiefen Genuß zu danken, 
den er ihm gewährt hat.

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler, WIEN, I, Seilergasse Nr. 4.
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■ □□
■ —

F. Tempsky, Verlagsbuchhandlung, Wien. □□ 5
--------------■

EDUARD ENGELS GESCHICHTE 
LITERATUR □
□□□□□n□□□□□□□□□□□□□
-□

oo DER oo
DEUTSCHEN

Zwei Bände mit über 1100 Seiten. Lexikon-Oktav. 
Reich illustriert, o Preis, gebunden, K 18.—.

Das Werk, das Ende 1906 zum erstenmal erschien, =

liegt heule schon in vierter Auflage vor! In kaum l»/, Jahren sind 15.000 Exemplare verhau»!

Das sind gewiß Tatsachen, die überzeugender als alle Anempfehlungen die große Absatzfähigkeit 
des Buches dartun. — Engels Literaturgeschichte ist von allen neueren Werken dieser Art ent­
schieden das gangbarste. Das hat seinen Grund nicht in einer großen Reklame seitens des Ver­
lages, sondern lediglich indem inneren Wert des Werkes. Die Vorzüge der Engelschen Literatur­
geschichte, die von den meisten Kritikern als die beste der modernen Arbeiten dieser Art 
bezeichnet wird, liegen in der Behandlung des Themas, in der gediegenen Sprache und in der 
fesselnden Schreibweise des Verfassers. — Im Gegensätze zu fast allen anderen Literarhistorikern 
bestrebt sich Engel, nicht sowohl eine Kritik der Literatur zu schreiben und die Leser mit geist­
reichen ästhetisierenden Gedanken zu langweilen, als vielmehr eine reine Darstellung der geschicht­
lichen Tatsachen zu geben, die der Leser in einer Literatur geschickte vor allem zu suchen 
das Recht hat. Für die Bewerbung der Dichtwerke werden keinerlei moralische, konfessionelle oder 
sonstwie nicht angebrachte Maßstäbe angelegt, sondern lediglich künstlerische. So ist denn Engels 
Werk auch wohl das einzige, das protestantischen wie katholischen Dichtem in gleicher 
Weise gerecht zu werden bestrebt ist. =*
Eine ganz besonders sorgfältige und ausführliche Bearbeitung hat «=

=> die Literatur der Gegenwart =>
erfahren. Die Zeit von 1885 bis 1906 umfaßt allein an 200 Seiten des großen Formates (Satz­
spiegel 131/* X 22 cm) 1 Das Buch ist der zuverlässigste und ausführlichste Führer vor allem auch 
auf den vielverschlungenen Pfaden der modernen Literatur und ==

«—' als solcher einzig dastehend I cd
Vielfachen Wünschen entsprechend, haben wir von dem zweiten Bande des Werkes, der eben die ««

Literaturgeschichte des XIX. Jahrhunderts und der Gegenwart
behandelt, einen Sonderabdruck herstellen lassen, der unter vorstehendem Titel erschienen ist, 
528 Seiten mit 76 Bildnissen und 20 Handschriften umfaßt und gebunden in feinem Halblederband 
12 K kostet. Von dieser Ausgabe wurden seit Anfang dieses Jahres rund 5000 Exemplare verkauft!

EIN REIZENDES BILDER- UND LIEDERBUCH □□ □□
um DAS IN ALLEN KINDERSTUBEN ZU FINDEN SEIN SOLLTE !

□ KLING-KLANG-GLORIA!
D DEUTSCHE VOLKS- UND KINDERLIEDER.
D An Schönheit der Ausstattung ist „Kling - Klang - Gloria“ unerreicht!

Ausgewählt und in Musik gesetzt 
von W. LABLER. Illustriert von 
H. LEFLER und J. URBAN. o 
Preis in Künstlereinband K 4.80.

„DAS DEUTSCHE HAUPTWERK UBER NAPOLEON
I | nennt einer unserer ersten Historiker das Buch des Wiener
^ Gelehrten PROF. DR. AUGUST FOURNIER: c=>
□ EINE BIOGRAPHIE. 3 Bände. Elegant gebunden K 20.40. (Einzeln: Band I K 6, — , Band H

I—| K 7.20, Band III K 7.20.) ZWEITE AUFLAGE. Das Buch liest sich wie ein Roman und ist
|__ 1 eines der dankbarsten Geschenkwerke rür jeden gebildeten Liebhaber ernster Lektüre. «------ >

NAPOLEON I.

QUER DURCH DAS LEBEN. “
□□
□□□
□

Fünfzig Aufsätze von MAX BURCKHARD.

Obwohl der Anregung des Tages entsprungen, erheben sich diese Essays doch sämtlich zu einer 
Höhe der allgemeinen Betrachtung, daß sie selbständigen und dauernden literarischen Wert 

beanspruchen dürfen. Die Kunstkritiken und Gedenkblätter des ersten Teiles geben vorzügliche Charak- 
teriken interessanter literarischer und künstlerischer Persönlichkeiten, wie Artur Schnitzler, Ibsen, 
Laube, Lilli Lehmann u. a. Die zweite Abteilung entrollt eine reiche Fülle aktuellster Prinsipien- 
fragcn und Probleme des politischen, volkswirtschaftlichen und gesellschaftlichen Lebens. Ein mann­
hafter Freimut und fachmännische Sachkenntnis zeichnen die Aufsätze ebenso aus, wie ihre elegante 
und fesselnde Vortragsweise sie zu einer genußreichen Lektüre für jeden Gebildeten macht, der sich 
für die Probleme anderer Zeit und Gesellschaft interessiert. --------

Moritz Perles, k. u. k. Hofbuchhändler, Wien, I., Seilergasse 4.

IO
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Vornehmes Weihnachtsgeschenk.

Hervorragendes Prachtwerk über unsere Kriegsmarine:

Unsere Kriegsflotte
▼oa

Alfred Freiherrn v. Koudelka
k. u. k. Korvettenkapkä»

mit 25 Farbenbiidern nach Originalen von Alexander Klrcher.

Preis in eleganter Leinwandmappe im Formate 45:60 cm 100 Kronen, 
in Schweinsledermappe mit Silberbeschlägen 150 Kronen.

Verlag von lg. v. Kleinmayr u. Fed. Bamberg in Laibach.

: Vornehmes Weihnachtsgeschenk. : :

pp—□— — -.......... :=□—cg
| j * Verlag von SCHMIDT & SPRING in Leipzig.
□ In Wien bei MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhandlung, I., Seilerstätte 4.

!
Band

63

Für UJeihnarhten 1908.
grrss; Franz Hoffman ns

:: Heuer Deutscher ::

luaendfreund
I
Band
63

□
I!

zur Unterhaltung und Belehrung der "Jugend.

Preis des 572 Seiten starken, innen und außen vorzüglich aus­
gestatteten Buches K 7 20.

Vee dem diesjährigen Bande kann man mit Fug und Recht behaupten, was der 
„Hamburgische Korrespondent“ von einem der früheren Bände gesagt hat:

»Ein Buch, wie es wenige gibt: ein wahrer Freund der 
reiferen Jugend, die nicht nur unterhalten sein, sondern 
auch etwas Tüchtiges und Wertvolles lernen möchte.«

□n
B5=o:
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iv.-prof. Dr. Befteri Fjrnniii: „Das moderne Drama“
K 7.20, geh. K 8.40.

»Die beste Darstellung eines großen Gebietes der zeitgenössischen Poesie« (»Deutsche 
Literaturzeitung«) — »Ouvrage appele ä rendre de reels Services ä tous ceux qui 
s'interessent k l'histoire comparee des litteratures modernes« (»Journal des Debats«).
— »Ein aufschlußreiches Nachschlag- und Orientierungsbuch« (»Literarisches Echo«),
— »Eine Leistung von dauerndem Wert« (»Münchener Allg. Ztg.<). — »Ein sehr bedeu­
tendes literaturgeschichtliches Werk» (»New Yorker Staatszeitung«). — »Ein Buch, 
das jeder gebildete Theaterbesucher lesen sollte . . . das durch seinen kraftvoll ein­
fachen Stil, durch seine vornehme Darstellerngsweise und durch seinen ganzen Ton 
einen hohen Rang in der kritischen Literatur einnimmt« (»Die Zeit«),

MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhändler,. WIEN, I., Seilergasse 4.

E. PIERSONS VERLAG IN DRESDEN.

Hervorragende r\:0 Qninnann Neue Gedichte von 
poetische Neuigkeit! L'IC OplllilCl 111. HERMA von SKODA.

Elegant ausgestattet. — Preis geb. K 4.20.
Das „Neue Wiener Journal“ schrieb:

Eine tief und vornehm empfindende Frauenseele spricht aus den Gedichten von Herma v. Skoda. Die 
Dichterin beherrscht die Form in virtuoser Weise, doch sind ihre Verse mehr als Reimgeklingel. Sie 
weiß Leid und Freud, innige Liebe zur Natur, Träumen und Sehnen in reine Form zu gießen. Selbst 
eine eigenartige Gestaltung der nordischen Sagenwelt geht nicht Uber ihre Kraft. In erfreulicher 
Weise hält sich Herma v. Skoda von Exzentritäten, von Wort- und Reimkünsteleien, von Gedankee- 
strichlogik und dunklem symbolischen Lallen fern. Hat sie nicht immer Tiefstes zu sagen, so sagt 
sie doch das, was ihr Herz bewegt, in anmutiger Weise und niemand wird das Büchlein aus der 

■ Hand legen, ohne erfreut zu sein, eine Lyrikerin kennen gelernt zu haben, die den Durchschallt g 
2 — weiblicher Versefabrikation hoch überragt. ■■

□ ■■■■■■□     , ....... .......□■■■■■■□
■ Testgescbenke Moritz Siejterroeg in Frankfurt a. 1. uni) Berlin. !

Die ßlbehmge ▼▼tr von Wilhelm 3ordait, ▼▼▼ o
1. Lied: Sigifidsafle. (5. Auflage. VTT ®

2. Lied: hildtbrants fieimkehr, 13.Auflage.

Hl» da» dcuttdK nationalem In Jede» Eied in teinem Original-
über 120.000 Exemplaren verbreitet. U* rrr Eeinenband H 7.20. *ss

Altnordischer Sage Rätsel u. Weisheit: DfC
Deutsch von Wilhelm Jordan. Geb. K $.80. 

„Diesen kostbaren Schatz hat ID. Jordan für das 
deutsche Volk gehoben. Lrst in dieser Gestalt haben die 
Lieder der Edda aufgehört, für uns ein Buch unter 
sieben Siegeln zu sein."

fiomers 3Has, Homer; Odyssee.
Deutsch von Wilh. Jordan. Jedes Lied geb. K q-.20.

„Jordans Übersetzung ist kein purer Abklatsch, 
sondern eine dem veränderten Geschmack und dem 
Wesen der deutschen Sprache angepaßte Wiedergeburt 
des homerischen Gedichtes."

Arndts Wanderungen Wandlungen
mit dem Freih. v. Stein. Neue Ausgabe von K. Alten­

dorf. Geb. K 2.^0.
Lin unvergleichliches Buch für die deutsche Jugend.

Deutsche frauenbriefe aus r 3ahr-
Berausgegeben von E. Burger, mithungerten. t siibmijcn. @eb. k s.w.

Briefe von Liselotte v. d. Pfalz, der Gottschedin, Maria 
Theresia, Goethes Mutter. Elise v. d. Recke, Lva König, 
Herzogin Anralia v. Sachsen-Weimar, Luise Göchhausen, 

Lharlotte Schiller, Gabriele v. Büloro u. a. m.
„Den deutschen Frauen legt der Verlag 

von DT. Diesterweg in Frankfurt a. DT. ein 
Büchlein in die Hand, das, wie kaum ein 
anderes, einen Ehrenplatz in jeder Trauen-
biteberei Verdient." (.Bonner Zeitung.»

Das Buch der €ltcrn
praktische Anleitung zur häuslichen Erziehung der Rinder —. 
vom frühesten Alter bis zur Selbständigkeit. — „Lin wertvol- ” 
les Buch im deutschen Hause, zur Beratung der Litern, zum H 
Glücke der Rinder, zum heile des kommenden Geschlechies." Q

▼ v Moritz Perles, k. u. k. Rofbuebbändler, Ulien, 1., Seilergasse Tlr. 4. w ■
----- —-=□■■■■■■□
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j Union Deutsche Verlagsgesellschast in Stuttgart, Berlin, Leipzig. ||

O
o
o
o
o
o

teicoctit Geslijkilkwcck für Den WhuWisch!
ümarillä als neueste Weltmacht der Industrie. Reue Bilder aus Handel, Industrie und /1IIHCI Ittfl Verkehr in den Vereinigten Staaten. Von Ernst von Heffe-Wartegg. Mit 78 Ab­

bildungen im Text und 6 Einschaltbildern. Preis broschiert K 9.60, elegant gebunden K 12.—.
In diesem Buche schildert der bekannte Verfasser die Entwicklung Amerikas zu seiner heutigen 

Grütze, seine verschiedenen natürlichen Hilfsquellen, seine Industrien und deren Vereinigung zu 
Trustes, sowie die Bedeutung der neugeschaffenen Verhältnisse für den Weltmarkt. Die nähere 
Kenntnis amerikanischer Verhältnisse und Zustände muh als eine Notwendigkeit sür alle Gebildete 
bezeichnet werden.

o
o
o
o
o
o

j o 
o

1 O

Illustrierte musikgescbichte ÄZ' &X Äru"Ä
arbeitete Auslage. Herausgegeben und bis aus die Gegenwart svrtgesührt von Dr. Eugen Schmitz. 
816 Seiten Text mit vielen Abbildungen und Notenbelspielen, sowie 30 Kunstblätter und 82 Extra­

beilagen. In Leinwand gebunden K 21.60.

ooo

Aus grosser Zeit.
1870/71 für junge Mädchen. Mit zahlreichen Ab­
bildungen von 91. Wald. Elegant gebunden K 5.40.

Die ins Ceben lachen. RÄII
dien. Mit 4 Einschaltbildern von Ed. Eueuel und
R. Gutschmidt. In elegantem Geschenkband K 5.40.

ooo

Hmiicmil» Unterhaltende und belehrende Experimente sür jungl. unbalt. Bon Haus Dominik. Mit etwa 200Jllustrationen. 
Preis in elegantem Einband K 6.40.

In Form von Unterhaltungsabenden werden hier physikalische Spielereien, chemische Ex­
perimente u. s. w. geboten, die ohne Apparate leicht ausführbar sind und einen wissenschaftlich 
inhaltsvollen, bildungsürdernden Zeitvertreib abgeben.

ooo

oooo

Im Iah* aIm Ctii/lAMt Eine Erzählung für Knaben. Von P. Grabein. Mit einem Hl .1-1111 vlll vlUUvIU. Titelbild und zahlreichen Textillustrationen von A. Wald.
Preis elegant gebunden K 6.40.

Dieses Buch ist besonders sür diejenigen Heranwachsenden Jünglinge geeignet, welche ihren 
Sinn bereits auf daS dem Schulleben folgende freie akademische Leben zu richten in der Lage 
sind. Eine Erzählung, die in durchaus ernster Weise das deutsche Studentenleben mit seinen Licht- 
und Schattenseiten behandelt.

o
o
o
o

Das neue Universum
gen und Entdeckungen auf allen Gebieten, Erzählungen,

: Reiseabenteuer, Beschäftigungen. Band 29. 474 Seiten 
j Text mit vielen Abbildungen und Beilagen. Elegant 

gebunden K 8.10.
Das beliebte Buch berichtet in Wort und Bild 

über die neuesten und wichtigsten Erfindungen nnb 
Entdeckungen auf alle» Gebieten. Es enthält antzer- 
dem Erzählungen mit wissenschaftlichem Hintergründe, 
Reisen, Abenteuer, Spiel und Sport, sowie Anleitung 
zur Selbstbeschästigung :c. ic. Wer ein Buch von 
bleibendem Werte wünscht, wähle „Das neue 
Universum".

Der Jugendgarten. gS*W«&j|
von 9 bis 14 Jahren. 33. Band. 288 Seiten Text I 
mit 184 teils mehrfarbigen Abbildungen und Beilagen. II I 

Elegant gebunden K 6.—.
Der Jugendgarten bietet Mädchen im Alter von !| 

9—14 Jahren in sorgfältig getroffener Auswahl j 
Unterhaltendes und Nützliches: Feffclnde Erzählungen [1 
ernsten und heiteren Inhalts, neue Märchen, Ge- hl 
dichte und Rätsel, Unterweisungen aus Natur, Haus 1 
und Geschichte in anziehender, dem jugendlichen Ver- 1 
stündnis angepatzter Form; er ist ein guter Berater I 
sür Sport, Spiel und allerhand Beschäftigungen sür 1 
die Mädchenwelt.

' Der gute Kamerad. gÄir%Ä:
Ein 828 Seiten starker Ouartband mit zahlreichen 
Illustrationen und Kunstbeilagen. Elegant gebd.Rl2. -.

Das Kränzchen. BÄ^n^Än I I
828 Seiten starker Ouartband mit zahlreichen Jllu- I 
strationen und Kunstbeilagen. Elegant gebd. K 12.—. 1

o
o
o
o
o

Stuttgarter Jugendbücher.
aus dem Hereroaufstand. Gebunden K l"95. — Band 2: Hauff 583., Märchen. Gebunden K 4.10. 
— Band 3: Schwab Gust., Deutsche Volksbücher. 1. Band. Gebunden R 3.40. — Band 4: Hoffman» 
Franz, Der Mensch denkt und Gott lenkt. Gebunden K 1.95. — Band 6: Hoffman» Franz, Ei» 
armer Knabe. Gebunden K 1.96. Band 6: Neuster Jul., Andreas Hofer und seine Getreuen. 
Gebunden K 2.65. Band 7: Schund Herrn., Der Dommcifter von Rcgensburg. Das Bombardement 
von Schärding. Gebunden K 2.65. Band 8: Schmid Herr»,, Der Jägerwirt von München. Ge­

bunden R 2.65.

ooooo

Zllustrierter Katalog vortrefflicher Geschenkbücher von der Berlagshandlung kostenfrei. II

j .......... u. k. Hofbuchksändler Moritz perles, Wien, I., Seilergaffe n. ..........
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BrOfiter österreichischer ZZZ
K9LEHDER-9ERL9B JJJ

WIEN, Stadt, SBilBPgassB Mp. » ||QQ
M. I. k. Hofbachhandlung MORITZ PERLES

Block-Kalender
in 25 verschiedenen Ausgaben

Unleersalblodk K 1.20 und K 2.—, Konloiblodt K —.80, Coarlsfenblodt K 1.20, 
Mignonblock K 1.—, Kuchenblech K 1.80 und K 2.—, Wohenoormerk-Kalender K 1.50, 
Feiner Block K 1.20 und K 1.00, Pultmappe: Schrelbunterlrg;• Kalender K 2.80, 
Spemanns Kunstkalender K 2.90, Spemanns Blpenkalender K 2.70, neu: Kunst und lieben 

(Kflnstler-Wochen-Hbreih-Kalender) K 4—, Zeppelin-Kalender K 1.80.

Portemonnaie-Kalender
ln drei Sprachen

fdr die elegante Welt, mit reizenden Miniatur-Photographien, In 45 verschiedenen Aus­
gaben und Einbänden. 3n deutscher, ungarischer (Cdrcza-llaptdr), Italienischer (Hl- 
manacco per pertamonete) Sprache. Preise von 30 h bis K 2.—, Reticule-Kalender In 

nidcel-Elnband, mit Hnhängekettchen mit und ohne Spiegel K 2.—.

Allgemeine Kalender
kür Baus und Familie

Bauernkalender 16 und 30 h, Blattkalender 25 h, Brieftaschenkalender 30 und 70 h, 
Kontor-Wandkalender 80 h, Damen-Hlmanadi K 2.50, Feine Welt K 2.50 und K 4.—, 
Zwanzlghellcr-Kalender, Seschältsoormerk ■ Kalender K 1.60, Punschkalender 80 h, 
Salonwandkalender 30 h, Schreibkalender 30 und 40 h, Spiegelkalender K 2.40, Eleganter 
Casdienkalender 60 h, Vlsitkarfenkalender 40 h, Kleiner Wandkalender 30 h, Fliegende 
Blätter-Kalender K 1.20, Slmpllclssimus ■ Kalender K 1.20, Hlmanadi der lustigen 
Blätter K 1.20, Gartenlaube-Kalender K 1.20, Knelpp-Kalender 60 h, Baushaltungs­
kalender K 1.60, Bausfrauenkalender K 1.20 und K 2.—, Baushaltungsbuch K 2.50, 
Bureau-Kompaß mit Vormerkkalender, herausgegeben von Sigmund Spielmann K 3 -. 
Wiener HlmanaA, Jahrbuch kür ülteratur, Kunst und Öffentliches heben; Berausgeber

Jaques Jaeger. K 6.-.
Illustrierter österreichischer Volkskalender, 65. Jahrgang, redigiert von Rudolf Beizer, 
mit Beiträgen der hervorragendsten Schriftsteller, reich Illustriert, elegant broschiert 

K 1.—, ln roter heinwand gebunden K 1.80.
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Fachkalendep für alle Stände.
Sämtliche in Taschenformat, gebunden in Leinwand und in Leder (roo ein 

-weiter höherer Preis angegeben).
• Kronen
O Ärztlicher Caschenkalender..................................................................... 3.20, 4.—

Baukalender für Österreich-Ungarn.......................................................3.7C, 5.—
österr-ungar. Berg- und Bülten-Kalender................................................3.20, 4.40
Blenen-Kalender......................................................................................1.20, —
Budihaltungs-Kalender für Arzte (Folioformal).................................... 3.20, —
Bürgersdiulkalender ......................................................................... ...  2.40, —
Laschenbuch für Zivilärzte..................................................................... 3.20, 4.40
Elsenbahnkalender für Österreich-Ungarn................................................3.20, —
Kalender für Elektrotechnik................................................................. 3.20, 4.40
Laschenkalender für die Forstwirtschaft K 3.20, mit hederbrleftasche . . 5.- , —
Bausherrenkalender................................................................................ 2.—, —
Osterr. Bebammen-Kalender................................................................... 1.60, —
«Merkur», Kalender für Bandelsakademlker und Bandelssdiüle: .... 1.60, —
Osterr. Universitäts-Kalender..................................................................2.50, —
3ugdkalender....................................................................................... 3.20, 4.40
Osterr. 3urlsfenkalender......................................................................... 3.20, 4.40
Caschenltalender für den Landwirt........................................................ 2.40, 3.60
flotizkalender für österr. Professoren und Lehrer.........................  2.—, —
Notizkalender für Österreichs Lehrerinnen............................................. 2.—, —
«Mentor», Studentenkalender, kartoniert K 1.... .......................................1.60, —
Laschenkalender für die Metallindustrie................................................. 2.60, —
Jahrbuch für die Militärärzte................................................................... 4.—, —
Illustrierter Mühlenkalender................................................................... 3.20, 4.40
flotizkalender für alle Stände mit besonderer Berücksichtigung des Bank-

und Börsenwesens............................................................................ 3.—, 4.20
flotizkalender für die weibliche Sagend, kartoniert K 1.—...................... 1.60, —
Pharmazeutischer Blmanach..................................................................  3 20, 4.40
Kalender für Photographen und verwandte Fächer................................... 1-20, —
Osterr.-ungar. Cextilkalender................................................................... 3.20, 4.40
Persicherungskalender............................................................................. V—, —
österr-ungar. Veterinär-Kalender............................................................3.20, 4.40
Laschenkalender für das Zimmermeistergewerbe...................................... 3.20, —
Laschenkalender für Weinbau und Kellerwirtschaft ................................. 3.20, 4.40
Kalender für Kupferschmiede, Installateure, Schlosser und Schmiede, Eisen- 

und MetallgleHer, Gürtler, Bronzearbeiter und Galvaniseure, Spengler 4 2.60, — 
Uhlands Kalender für fllaschlnen-3ngenleure........................................ 4.50, —

O.-ti. IttttitdrecdiereB- u. V*rUir.vcrvz*«il0tiuiA. Laut
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Die Bücher der Saison 1908/9.
Mlit einer Silhouette Schnitzlers.

>as Jahr 1908 war durchaus ein Wiener Jahr, und an 
Stelle der Berliner Schlager van ehedem (Jettchen Ge­
bert u. a.) traten Wiener Dichter. Artur Schnitzler 

erfüllte den Wunsch des Publikums und 
zeigte den Kollegen den Weg, „den Weg 
ins freie“, der dankbarste Aufnahme fand.
Die 20. Auflage liegt vor. Rudolf Hans 
Bartsch, der im Aebenamte Oberleutnant, 
ist von Graz nach Wien übersiedelt, nicht 
bloß persönlich, sondern auch mit den 
Stätten seiner Werke. „Den Zroölf aus der 
Steiermark“ (von denen mehr als vier­
zehntausend verkauft wurden) folgten die 
„Haindlkinder“, die bis zu elftausend 
gediehen sind. Die Kritiker — sie waren 
in diesem falle ausschließlich Lobredner 
— riefen alle guten Wiener Geister herbei, 
mit denen sie Bartsch vergleichen wollten:
Mozart und Schubert, Schwind und Wald­
müller, und schließlich wurde noch der 
unerreichte Schöpfer Sam Wellers und 
Daochen Copperfields zitiert. Ertls Roman 
„freiheit, die ich meine“, ertönt vom 
Brausen des Völkerfrühlings — umso 
stiller, leiser und inniger wirkt Ginzkeys 
„Jakobus und die fronen“. Auch Wasser­
manns fesselnde Geschichte vom rätsel­
haften Kaspar fiauser erobert sich immer 
weitere Kreise. >

All diesen Lebenden macht der Un­
sterbliche von Weimar wirksame Kon­
kurrenz. Die Bücherverzeichnisse 
beweisen es, daß der modernste 
Dichter, will sagen der populärste,
Goethe ist. niemals hat die Goethe­
forschung so üppige Blüten ge­
trieben wie jetzt; schier unüber­
sehbar ist die Reihe der nur in den 
letzten Monaten allein herausgekommenen 
Schriften über Goethe und der Aeuaus- 
gaben seiner Werke. Obenan steht der 
Jnsel-Verlag mit seinen mit dem bekannten 
Geschmack ausgestatteten Bänden: Goethes Sprüche in Prosa, 
Goethes Sprüche in Reimen, aus Goethes Tagebüchern usro. Brock­
haus hat eine neue, revidierte Ausgabe von Goethes Gesprächen 
mitCckermann gebracht und alle erdenklichen Beziehungen Goethes 
sind in einer Menge von Büchern dargestellt worden. Goethe als

Dramaturg, Goethe und Pestalozzi, Goethe und Leipzigs Goethes 
Kopf und Gestalt, Goethes Ahnen, aus dem frankfurter Goethe- 
Museum, aus Alt-Weimar u. a. m. Cr ist offenbar nicht aus­

zuschöpfen. Höchst ehrenvoll für den Ge­
schmack des deutschen Publikums ist es 
wohl, daß von der wahrlich nicht ober­
flächlichen Goethe-Biographie von Biel- 
schoroski das 56. Tausend angekündigt 
wurde. In den „Büchern der Rose“ er­
schien zu einem wahren Spottpreise eine 
Sammlung von Goethes Gedichten, chrono­
logisch geordnet, mit nicht aufdringlichen 
Bemerkungen und nicht weniger als 30Bild­
nissen Goethes, wie mir scheint, eine vor­
treffliche Crneuerung des seinerzeit geschätz­
ten, weit kostspieligeren Goethe-Breviers 
von 0. C. Aartleben.

Der Graf Zeppelin hat auf den Buch­
handel nicht unbedeutenden Einfluß ge­
nommen; zahlreiche gründliche und ober­
flächliche Belehrungen über Luftschiffahrt, 
mehr oder minder verläßliche Beschreibun­
gen der führten, Biographien Zeppelins etc. 
wurden ausgegeben und selbstverständlich 
fehlen auch die phantasieoollen Zukunfts­
romane („Luftschiffahrt Ar. 13“, „Der 
Schrecken der Völker“) nicht; auch ein 
Zeppelin-Kalender hat sich eingestellt.

Von den Jubiläumswerken dürfte 
kaum eines den hochgespannten Erwar­
tungen entsprochen haben; dagegen ver­
dient es bemerkt zu werden, daß van fried- 
jungs jüngstem Werke. „Die Geschichte 
Österreichs von 1848 bis 1860“ seit Jahres­
frist drei Auflagen erschienen sind.

In Jugendschriften gewinnt gegen 
die faden, moralischen Erzählungen, die 
süßlichen Backfischhistorien und blutrün­
stigen Skalpjägerbücher die moderne Rich­
tung, die den allgemein ästhetischen ITlaß- 
stab anlegt, immer breiteren Boden; die 
künstlerischen Bilderbücher von Scholz in 

Mainz, Schaffstein in Köln a. M. verdrängen die Massenfabrikate; 
daß sich aus der früheren Zeit einige gute Bekannte tapfer be­
haupten, wie der unverwüstliche Struwwelpeter, „Max und AJoritz“ 
von Busch, die graziösen Zeichnungen von 0. Pietsch u. a. kann 
man nur freudig konstatieren. friedr. Schiller.

□□□ MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4. □ □□
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Zu vorstehendem Artikel:

R. H. BARTSCH K h
Zwölf aus der Steiermark. Qeb....................................... 7.20
Die Haindlkinder. Geb....................................................... 6.—

BIELSCHOWSKI
Goethe — Biographie. 2 Bünde. Geb........................... 16.80

ERTL
Freiheit, die ich meine. Geb........................................... 9.—

FRIEDJUNG
Geschichte Österreichs 1848—1860. Band I. Geb.. . . 16.80 

GINZKEY
Jacobus und die Frauen. Geb........................................ 5.40

GOETHE
Sprüche in Prosa. Geb.................................................... 2.40
Spüche in Reimen. Geb.1............................................... 2.40

K h
Aus Goethes Tagebüchern. Geb........................................ 2.40
Gespräche mit Eckermann. Geb...................................... 9.60
Gedichte und Bildnisse. Geb............................................. 3.60

NIMFÜHR
Luftschiffahrt und Flugtechnik in gemeinverständlicher 

Darstellung. Illustriert. Geb.......................................  16.50
SCHNITZLER

Der Weg ins Freie. Geb................................................... 7.20
WASSERMANN

Caspar Hauser. Geb........................................................... 8.40
ZEPPELIN

Kalender für 1909. 'Block) .............................. ■. . . . 1.80

Letzte Neuerscheinungen:
ANDREES

Neuer Allgemeiner u. österr.-ungar. Handatlas. Zweite 
vermehrte und verbesserte Auflage. 147 Haupt- 
und 163 Nebenkarten, mit besonderer Berücksichti­
gung der österr.-ungar. Monarchie. Elegant geh.

BAB-HANDL
Deutsche Schauspielerporträts aus Berlin und Wien.

K h

45-

K h

Geb.1. 3.60
BALKANHALBINSEL

Handtke, Karte 1:1,750.000 ......................................... 1.80
Flemming, in 4 Blätt., jedes 108:63 cm. Maßst. 1:600.000 10.80 

PROF. DR. A. BARÄNSKI 
Die Anfänge der Weltgeschichte im Lichte der tier­

geographischen Untersuchungsmethode................... 1.50
KARL BERGER

Schiller, sein Leben und seine Werke, 2 Bände. Geb. 16.80 
BRINKMANN

Grundlagen der englischen Landwirtschaft. Zirka . . 4.—
CHARLES DARWIN

Gedenkschrift zur Jahrhundertfeier seiner Geburt. 
Herausgegeben unter Mitwirkung von Bölsche, 
Floericke, France u. v. a............................................. 1.—

KAISERL. RAT DECiRF
Das Recht auf Untreue.................................................. 4.80

DORNINGER
Bürgerliches Wiener Kochbuch. Geb........................ 5.—

H. ESSWEIN
August Strindberg im Lichte seines Lebens und seiner 

Werke............................................................................. 4.80
ALB. FLECK

Kinderschutz gegen Unfälle. 300 Regeln für Eltern, 
Erzieher und Kinder ................................................. 1.—

ANATOLE FRANCE
La Vie de Jeanne d'Arc. 2 Bände. Geb..........................21.60

S. FRITZ
Plaudereien eines Schweigsamen................................. 2.40

GEIGER
Briefwechsel Goethes mit Humboldt. Mit einer Gra­

vüre. Halbpergamentband............................................ 9.—
GELLER

Gesetz betr. die Pensionsversicherung. K 2.40; geh. 3.20 
Recht der Kraftfahrzeuge (Automobile und Motor­

räder). K 1.50; geb.......................................................... 2.30

OSCAR GUTTMANN-LONDON
Zwanzig Jahre Fortschritte in Explosivstoffen. Vier 

Vorträge, gehalten in der Royal Society of Arts 
in London. Zirka....................................................... 4.—

HAHN
Populäre Darstellung der Pensionsversicherung der 

privaten Angestellen. (Es liegen ausgezeichnete Be­
sprechungen vor.) K 2.40. Geb................................. 3.20

K. K. OBERLEUTN.-AUDITOR HAJDECK1
Militär-Heirats- und Kautions-Vorschriften für alle 

Teile der bewaffneten Macht. Mit Erläuterungen 
und Materialien. K 3.60; geb.................................... 4.40

HANDBUCH FÜR HEER UND FLOTTE.
Enzyklopädie der Kriegswissenschaften und ver­

wandter Gebiete, herausgegeben von Geiorg von 
Alten. 9 Bände von je zirka 900 Seiten. Jeder 
Band gebunden (Band I ist erschienen)................ 29.20

HARDT
Tantris der Narr. Drama in 5 Akten......................... 3.60

DAS HEPTAMERON
oder die Erzählungen der Königin von Navarra. Mit 

74 Vollbildern und 114 Titel- und Schlußvignetten. 
Herausgegeben von Alfred Semerau. 2 Bände. Geb. 36.—

GRAF KÖNIGSMARCK
Die Engländer in Indien. Geb....................................... 9.—

3000 KUNSTBLÄTTER
der Münchner Jugend in verkleinerten schwarzen 

Reproduktionen. Ausgewählt aus den Jahrgängen 
1896—1908. Geb........................................................... 4.—

J. M. R. LENZ
Gesammelte Schriften. Neue Ausgabe in 4 Bänden 

von Franz Blei. Geb.................................................. 12.—
LEROUX

Le Parfüm de la Dame en Noir................................. 4.—
FRANZÖSISCHE LIEBESBRIEFE

aus 8 Jahrhunderten. Geb............................................. 7.80
LILIPUT-WÖRTERBÜCHER

Westentaschenformat. Eleganter Leinenband. Jedes 
Bändchen zirka 600 Seiten kostet........................... 1.08

Erschienen: Deutsch-französisch. Französisch-deutsch.
LOTI

La Mort de Philae.......................................................... 4.—
MARTINI

Praktische Chauffeurschule ......................................... 3.36
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MAYRHOFER-GRÜNBÜHEL K h
Die Konkurrenz von Übertretungen im administrativen

Strafverfahren............................................................ —.80
MEDIZIN AL-SCHEMATISMUS 1909 

Adreßbuch der Ärzte und Apotheker in Österreich. 
Redigiert von Dr. H. Adler, Redakteur der „Wiener 
Mediz. Wochenschrift“. Geb.....................................  7.—

MICHELANGELO BUONARROTI
Dichtungen (Sonette). Pergament................................. 9.—

O. MIRBEAU
Le Foyer. Comedie....................................................... 4.—

MOLL
Die Rentabilität der Aktiengesellschaften, ihre Fest­

stellung in amtlichen und privaten Statistiken auf 
Grund der Bilanzen....................................................... 7.20

OHNET
Mariage Americain. lllustr............................................ 4.—

ANNIE DE PENE
Les cent plus jolies lettres d’amour........................... 4.—

RACIAL PROBLEMS
Of Hungary by „Scotus Viator“.................................20.—

RODA RODA
Bummler, Schrummler, Rossetummler........................... 3.60

TH. ROOSEVELT
Die Moral der Individuen und der Nationen . .

RZIHA
Wie lerne ich rodeln? Mit 30 Zeichnungen . .

GRÄFIN SALBURG
Deutsche Barone. Roman. 2 Bände. Geb. . .

5.40

—.75

9.60

DR. F. SCHMID K h
Studien über die Reform des österreichischen Finanz-

Verwaltungsverfahrens ..............................................  3.—
SCHNITZLER

Komtesse Mizzi oder Der Familientag. Komödie in
einem Akt.................................................................... 1.20

Dr. ERNST SCHRÄDER
Aus dem Liebesieben der Tiere. Geb......................... 2.40

SHAKESPEARE
A Midsummer — Nights Dream. With Illustrations 

by Arthur Backham...............................................20.—
STRINDBERG

Der Sohn einer Magd. Autobiographie...................... 6.—
STUDIO

Year Book 1909 ............................................................... 8.—
SOLLOGUB

Der kleine Dämon......................................................... 6.—
PROF. DR. RGB. SOMMER

Goethe im Lichte der Vererbungslehre...................... 3.60
SZTERENYI

Entwurf für ein neues ungarisches Gewerbe- und
Arbeiterschutzgesetz.................................................... 8.40

TEUBNER
Des Kindes Kunst in Schule und Haus......................... 4.30

THOMA
Moral (Aufführung im Deutschen Volkstheater) .... 2.40

VOLTEL1NI
Der Tiroler Aufstand 1809 ............................................ 10.80

WILLY
La Tournee du Petit Duc ............................................ 4.—

Neue Auflagen:
BALZAC Kh

Physiologie der Ehe. 2. Aufl. Leder........................... 9.—

BARTELS
Geschichte der deutschen Literatur. 5. Aufl. Geb. . . 14.40 

BUCHWALD
Technik des Bankbetriebes. 5. Aufl. Geb..................... 7.20

DIESTERWEG
Populäre Himmelskunde. 21. Auflage. Geb.................... 9.60

FRANCE
Das Sinnenleben der Pflanzen. 18. Aufl......................... 1.20

PROF. FREUD
Traumdeutung. 2. Aufl........................................................ 10.80

PROF. GRÜNHUT
Grundriß des Wechselrechts. 3. Aufl.............................. 1.44

HAACK Kh
Die Kunst des 19. Jahrhunderts. 3. Aufl. Geb............12.—

H. HEINE
Memoiren. Von Karpeles. 3. Aufl.

HELEN KELLER
Meine Welt. 11. Aufl.......................................................... 1.20
Optimismus. 31. Aufl.......................................................... 1.20

LASSAR COHN
Chemie im täglichen Leben. 6. Aufl. Geb.................. 4.80

FLOSS BARTELS
Das Weib in der Natur- und Völkerkunde. 2 Bände.

9. Aufl. Geb......................................................................39.60
OTTO SWOBODA

Die Arbitrage. 13. Aufl. Geb.............................................. 19.20
G. WEBER

Weltgeschichte in übersichtlicher Darstellung 22. Aufl. 5.76

Lieferungswerke:
K li

2.40

1.20

ILLUSTRIERTER BRAUEREI-LEXIKON 
herausgegeben von Dr. Max Delbrück. Erscheint 

in 12 Lieferungen................  ä
DIEZELS NIEDERJAGD

10.rAuflage. Illustriert. 18 Lieferungen.........................ä
DETEKTIV GRYCE-SERIE 

Kriminal-Romane von A. K. Green. Inhalt: Schein und 
Schuld — Hand und Ring — Um Millionen — Hinter 
verschlossenen Türen — Endlich gefunden — Zwi­
schen sieben und zwölf Uhr — Einer meiner Söhne.
36 Lieferungen (etwa 2000 Seiten) ........................ ä

PROF. HOERNES
Natur- und Urgeschichte des Menschen. 2 Bände, über 

500 Abbildungen. Erscheint in 25 Heften . . . ä —.90

1.20

.50

LANDWIRTSCHAFTS-LEXIKON 
Illustriert. Vierte, neubearbeitete Auflage. Mit etwa 

1200 Textabbildungen. 20 Lieferungen ..............ä
PENZOLDT und STINTZING 

Handbuch der gesamten Therapie in 7 Bänden. Vierte 
umgearbeitete Auflage des bekannten „Handbuch 
der Therapie innerer Krankheiten“. 22 Lieferungen 
ä K 5.40 = zirka....................................................... 120.—

DR. ALBRECHT WIRTH
Im Wandel der Jahrtausende. Eine Weltgeschichte 

in Wort und Bild. 480 Seiten Text, 500 Abbildungen,
48 Kunstbeilagen. Erscheint in 48 Heften . . . . ä —.60
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Soeben gelangt im Verlage von MONtjj PgMBS k. u. k. Hofbuchhändler in Wien I. zur Ausgabe:

223 Kartenseiten

IRL-
' herausgegeben von fl. SCOBEL

Zweite verbesserte und bedeutend vermehrte Auflage 
□ □□ mit der Jahreszahl 1909 □□□

147 Hauptkarten und 163 Nebenkarten auf 223 Kartenseiten nebst einem 
Namensverzeichnis von nahezu 250.000 Namen. Es ist dies der Umfang-
□ □ reichste Handatlas, der je zur Ausgabe gelangte. □□

28 Kartenseiten entfallen allein auf die Österreichisch-ungarische Monarchie 
und bilden einen Spezialatlas unserer Monarchie, wie er sonst innerhalb
□ □□ eines großen Handatlas nirgends existiert. □□□

Format 45 x 30 cm
Preis in dunkelblauem Prachthalbfranzband gebunden K 45.—

Auf Wunsch auch gegen Teilzahlungen von monatlich K 3.—, Irgend ein anderer alter Handatlas wird zum 
Preise von K 10.— franko Wien in Umtausch gegen den neuen Andree.zurückgenommen (Aufzahlung also K35.—).

oooooooooooooooooo
•oooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooo o oooooooooooooooooooooooooooo

KÜNSTLERISCHE LANDSCHAFTS- 
2 ORIGINAL-PHOTOGRAPHIEN 2

Format 26 X 30 Jedes Blatt K 2.—

{Bestellen Sie ein Bild oder mehrere Blätter zur Probe ä K 2.

LANGENSCHEIDTS :::
::: Taschenwörterbücher

Dänisch-Norwegisch 
Englisch 

Französisch

/"

Im Verlage von MORITZ PERLES, Wien, I. Seilcrgassc 4 
ist soeben neu erschienen:

Medizinal - Schematismus
□□ für 1909

redigiert von Dr. HEINRICH ADLER.

□ □

Adreßbuch aller Ärzte und Apotheker in Österreich nach dem vom 
hohen Ministerium des Innern zur Verfügung gestellten Material.

Pr.eis geheftet K 6.— gebunden K 7.—.
INHALT: Oberste Leitung des Sanitätswesens. Sanitätsreferat im 

k. k. Ministerium des Innern. Oberster Sanitätsrat. Niederösterreich. Ober­
österreich.. Salzburg. Steiermark. Kärnten. Krain. Küstenland. Tirol. Vorarl­
berg. Böhmen. Mähren. Schlesien. Galizien. Bukowina. Dalmatien. Bosnien. 
Herzegowina. Alphabetisches Namensverzeichnis der Apotheker und Ärzte. 
Alphabetisches Ortsverzeichnis.

Verfaßt von 
erstenAutoren 
Unbedingt zu­
verlässig, im Ge-
brauch praktisch. \\ HebfälSCh
jedes Wörterbuch italienisch
umfaßt in zwei Teilen Vk . . .

auf zirka 1000 Seiten Vk LateiniSCn 
einen Schatz von etwa \\ AltgrlGChlSCh 
50.000 Stichwörtern. Jeder 
Teil K 2.40, ausgenommen 
Neugriechisch und Russisch iX PortugiBSlSCh 
ä K 4.20. Teil I und II der \\ Russisch

übrigen Sprachen in einen Band \\ ..__.
gebunden K 4.20. _\\ Schwedisch

In Vorbereitung:

Niederländisch 
Rumänisch 

Ungarisch

Verlag ALBERT LANGEN in MÜNCHEN:

MORAL
Komödie in 3 Akten von LUDWIG TH0N1A.

PreiS K ’2.4TD. Gebunden K 3.60.

Spanisch

Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung (Prof. G. Langenscheidt). 
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-Jugend'
Münchner Illustrierte Wochenschrift Mr Kunft unü Leben» Herausgeber Dr. 6eorg Hirttz.

f
eder oorurteilslos gebildete, der an unserem modernen Kultur* 
und 6eifiesleben Anteil 
nimmt,lieft heutzutage 
neben feiner politifihen Ca* 

geszeitung mit Vorliebe die

Münchner
Jugend'.

-

■

PTP1C vierteljährlich (13 
JL L L !.o nummern): für 
Wim K. 4.80; für ganz Oefter* 
reich * Ungarn mit Poftzufm* 
düng K. 5.06. Jabresabonne- 
mmt Wien 19.20; mit roftzu* 
fenüung K. 20.24. :: "

Um jedermann gelegen 
beit zu bieten, die Jugend 
kennen zu lernen und zwar 
besser, als dies durch die 
Lektüre einer emzelnenlium* 
mer möglich wäre, liefert 
die K. u.K. hofbutbhandlung

Moritz Perles, Wien I,
Seilergafle S

Probebände,
die aus 5 bis 6 verschiedenen 
nummern zusammen ge­
stellt, 120 bis 150 Seiten stark 
find und neben einem reich­
haltigen literarischen Inhalt 
eine Menge farbiger Repro* 
duktionen von Bildern unserer hervorragendsten zeitgenössischen 
Künstler enthalten. Preis 90 heller pro Band, Porto inbegriffen.

DcrUlcinrrte Abbildung eines farbigen OteV-Bildes aus der -Jugend*: Zuioaga, ermartung.

Die hier reproduzierte Abbildung ist dem unter dem eitel:

Drcltaufcnd 
Kunftblättcr
aus der Münchner Jugend' 
soeben in zweiter Auslage 
erschienenen großen Kunft* 
blätter*Katalog der Jugend' 
entnommen. Der stattliche 
Band gibt ein Spiegelbild 
unserer zeitgenössischen bil­
denden Kunst, wie es in 
gleicher Mannigfaltigkeit 
von keiner anderen Druck­
schrift geboten wird. Mer 
Intereffe für einen gediege­
nen, im besten Sinne des 
Mortes modernen und da­
bei außergewöhnlich billigen 
2immerffbnuuh hat, sollte 
nicht versäumen, diesen Ka­
talog bei Ausschmückung fei* 
nes heims zu Rate zu ziehen. 
Der billige Preis von K. 5.— 
ermöglicht Jedermann die 
Anschaffung.

Die gesamte Presse spricht 
sich über den Kunfiblätter*Ka* 
taloginlobendfierlBeifeaus. 
Preis derKunfiblätterK.1.50 

größere Porträts K. 2.—.
Um vielfach geäußertenlüün* 

scheu zu entsprechen, liefere ich die gangbarsten Kunstblätter auch 
gerahmt in einfacher, aber geschmackvoll-gediegener Umrahmung.

Der Preis für gerahmte Bilder beträgt mit Verpackung und 2oll K. 5.— und K. 7.—.
ßrnerawertrieb der Jugend für Oesterreich-Ungarn: Moritz Perles, st.n. st. Hofbuchbandlnng, 
abonnieren Sie bei mir ab l. Oktober 1909 die Jugend'. 111111 Wien I, Seilergaste t. illlll

□□□ MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4. □ □□



ADonnieren die oei aer

K. U. K. HOF-BUCHHANDLUNG MORITZ PERLES, WIEN
I., Seilergasse 4. Ab 1. Oktober 1*909.

1

Rpllp-fricticrhp Zpitcrhriftpn

Jährlich in 
Kronen

Wien Prov.

Bibliothek der Unterhaltung und des Wissens
Jährlich 

13 Bde. 11.70 12.74
Buch für Alle....................................................... 12 Hefte 10.08 10.64
Deutsche Rundschau ........................................... 12 » 36 — 38.40
Engelhorns Romanbibliothek, geh......................... 26 Bde. 23.40 26—
— broschiert.................................................... 26 » 15-60 18.20
Oartenlaube, Wochenausgabe ......................... 52 Nrn. 9.60 10.64
— Heftausgabe................................................. 26 Hefte 15.60 17.68
Jugend .................................................................... 52 Nrn. 19.20 20.24
Kürschners Bücherschatz..................................... 52 Hefte 15.60 18.20
Leipziger Jllustr. Zeitung..................................... 52 » 38.40 42.56
Maerz.................................................................... 24 » 28.80 29 30

! Moderne Kunst, Monatsausgabe..................... 14 » 20.16 25.36
— Vierzehntagausgabe..................................... 26 » 20.16 26.52
Neue Rundschau ................................................. 12 » 33.60 36 —
Österreichische Rundschau..................................... 24 Nrn. 24.— 25.-
Österreichische Jllustr. Zeitung............................ 52 20— 20.—
Simplicissimus....................................................... 52 » 17.60 18.64
Stein der Weisen................................................. 24 Hefte 14.40 14.88
Über Land und Meer........................................... 52 Nrn. 18.— 18 —
Universum............................................................. 52 » 16.80 17.84
Velhagen & Klasings Monatshefte......................... 12 - 21.60 23.—
Westermanns Monatshefte.................................. 12 J> 21.60 23.-
Wiener Bilder........................................................ 52 Nrn. 10— 10.-
Wiener Hausfrauen-Zeitung...................................... 52 » 8— 10.-
Woche..................................................................... 52 > 15.60 16.64
Zukunft .................................................................. 52 » 24.- 26.60
Zur guten Stunde.................................................. 28 Hefte 13.44 14.—

Annales Politiques et Literaires avec Supplement
illustre.............................................................. 52 Nrn. 17.— 22.20

j Femina..................................................................... 24 » 16.— 18.40
Figaro Jllustre....................................................... 12 » 43.80 46.80
Je sais lout.......................................................... 12 > 17.60 20.—
L'Jllustration.......................................................... 52 D 50.40 60.80
Lectures pour Tous.............................................. 12 » 8 — 9.20
Revue des Deux Mondes ..................................... 12 $> 70.- 74.80
Vie Jllustree.......................................................... 52 > 20— 25.20

Black and White ................................................. 52 Nrn. 48.- 58.40
Fry's Magazine.................................................... 12 » 12— 14.40
Graphic................................................................... 52 » 48.— 58.40
Harper’s Monthly Magazine............................... 12 » 19.- 21.40
Jllustr. London News............................................ 52 » 48— 58.40
London Magazine.................................................. 12 9.60 12—
Review of Reviews............................................... 12 » 10— 12.40
Strand Magazine .................................................. 12 ' 13.- 15.40

Mode-Journale.
Bazar..................................................................... 48 Nrn. 12.- 13.—
Blatt der Hausfrau............................................... 52 » 10.40 10.40
Buttericks Moden-Revue......................................... 12 » 9.60 10.32
Elegante Mode (Kl. Ausgabe des Bazar) - • ■ 21 » 8.- 8.48
Europäische Herrenmode 12 Hefte 18.- 19.20
Frauenfleiß............................................................... 12 Nrn. 4.- 4.24
Große Modenwelt.................................................. 24 » 6.— 6.48
Jllustr. Frauenzeitung............................................ 24 Hefte 10.— 10.48
Kindergarderobe...................................................... 12 Nrn. 3.60 3.84

Jährlich in
Kronen

Wien Prorc,

Jährlich
Modenwelt........................................................... ■ > 24 Nrn. 6.- 648
Wäschezeitung..................................................... ■ ■ 12 Hefte 3.60 3.84
Wiener Chic, Ausg. I......................................... ■ -12 , 42.- 44.64
— Ausg. II............................................  . . . . ■ • 12 » 30.- 32.64
— Ausg. III..................................................... . . 12 » 24.- 26.64
Wiener Mode mit »Wiener Kinder-Mode« • . .24 ' 13.— 13—
L'Art et la Mode (avec gravures) ............... . .52 Nrn. 70.— 75.20
— (sans gravures)............................................ ■ .52 » 64 — 69.20
Le Bon Ton ........................................................ ■ -12 - 40.— 43.60
Le Grand Chic mit allen Beilagen................ • • 12 84.- 87.60
La Couturiere Parisienne.................................. • 12 » 20 — 21 —
Journal des Demoiselles................................... . 24 » 24 — 25.40
Les Modes . • 12 28.- 31.60
Nouvelle Mode, Edit. A................................... . -52 -> 16.— 18.60
— Edition B .................................................. . .52 24.- 29.20
— Edition C..................................................... . .52 » 30.- 35.20
— Edition D..................................................... . .52 » 36.- 41.20
La Toilette des Enfants ................................... . . 12 » 8.50 9.70
La Toilette Moderne ......................................... • 12 » 14.40 16.80
Vraie Mode ........................................................ • 52 - 14.40 17—

Fashions for all.................................................. ■ • 12 » 6.80 9.20
Gentlewoman..................................................... . .52 » 50.- 60.40
Ladys Pictorial .................................................. . .52 » 60.- 75.60
Queen.................................................................. . .52 60.— 75.60
Weldons Bazar of Childrens Fashions............ ■ ■ 12 2.60 3.35
Weldons Home Dressmaker............................ . . 12 » 2.30 3.50
Young Ladies' Journal...................................... . .52 » 12.— 14.60

Kunst- und Musik-Zeitungen.
Bühne und Welt.................................................. ■ .24 Hefte 16.80 17.28
Dekorative Kunst............................................... ■ ■ 12 » 16.80 17.28
Jugend ............................................................... . .52 Nrn. 19.20 20.24
Kunst..................................................................... • ■ 12 28.80 32.40
Kunst und Dekoration ...................................... . .12 > 31.20 33.60
Kunst und Kunsthandwerk............................... . . 12 » 24.- 27.60
Monatshefte für Kunstwissenschaft ................ . .12 » 19.20 21.60
Musik .................................................................. . .24 » 18.- 22.80
Musikalisches Wochenblatt............................... . .52 » 12.— 13.40
Studio.................................................................. ■ .12 ' 20.- 23.60

Witzblätter.
Fliegende Blätter............................................... . .52 Nrn. 16.- 17—
Lustige Blätter..................................................... . .52 » 12.- 12—
Muskete................'............................................. . .52 16— 17—
Simplicissimus..................................................... . 52 » 17.60 18.64
Wiener Punsch .................................................. • 24 » 8.— 8—

Fantasie............................................................... • 24 14.40 16.80
Freu Freu ............................................................ . .52 » 16.— 18.60
Journal Amüsant............................................... » 24— 26.60
La Vie Parisienne............................................... . .52 » 42.20 44.80
Le Rire ............................................................... . .52 » 13— 15.60
Sourire ............................................................... . . 52 12— 14.60

Punch .................................................................. . .52 22.— 24.60
Tits-Bits ■ . . .................................................. . .52 . 12— 14.60
Snap-Shots ......................................................... . .52 12— 14.60

Die Preise sind für 12 Monate berechnet und betragen für 6 Monate in der Regel die Hälfte, für drei Monate 
□ □□ den vierten Teil. □□□



Abonnieren Sie bei der

K. U. K. HOF-BUCHHANDLUNG MORITZ PERLES, WIEN
I., Seilergasse 4. Ab 1. Oktober 1909.

Zeitschriften für die Jugend.
Jährlich

Gaudeamus............................................................... 24 Nrn.
Gute Kamerad..............................................................52 »
— Heftausgabe...................................................16 Hefte
Kränzchen.................................................................. 52 Nrn.
— Heftausgabe...................................................16 Hefte
Österreichs Deutsche Jugend....................................... 12 »

Jeunesse....................................................................... 12 »
Journal des Demoiselles...........................................24 »
Journal de la Jeunesse .......................................... 52 »
Mon Journal.................................................................52 »
Poupee Modele..................................................  12 »

Saint-Nicolas.................................................................52 »
Boys own Paper....................................................... 52 »
Girls own Paper .......................................................52 >
Little Folks ................................................................ 12 »

Diverse.
Briefmarken-Journal............................................... 24 Hefte
Kraft und Schönheit............................................... 12 »
Deutsche Alpenzeitung ......................................... 24 »
Literarisches Echo..................................................24 »
Photographische Mitteilungen................................. 12 Nrn.
Schachzeitung.........................................................24 »
Sport im Bild......................................................... 52 »
Stein der Weisen.................................................24 Hefte
Umschau..................................................................52 Nrn.
Wild und Hund...................................................... 52 »
Zeitschrift für Bücherfreunde............................... 12 Hefte

Im Verlage von Moritz Perles erscheinen:

Jährlich 
in Kronen

Wien Prov.

6.- | 6.50 öster

9.60 10.64 Öster
Na9.60 10.64

10.649.60 , Öster

9.60 10.64 Der I
Mittei4.80 5.—
Mona

14.40 16 80 Mona

24.— 26.40 Öst.-i

26.40 29- öst.-i

11 — 13.60 PharioLOo

11.70 Die ! 
Östei

14.— 16.60 Gi
10— 12.60 Wien
10— 12.60 Di
10.80 12.— fü:

in
86

3 00 4.80 ka
4.80 6- Zelts

19.20 19.20 Öster
19.20 21.60 a.
14.40 16.80 — i
12.- 12.50 VJc
28.80 32.- Zentr
14.40 16.88 rei
22.— 24.80 mi
11.52 16.80 — E
43.20 46.80 Östei

(D
Zent,

Der Bautechniker.................................................52 Nrn.
Beton-Zeitung.......................................................52 -

14.—
16.—

Di
Dr

Jährlich

Jährlich
in Kronen

Wienu.Prov.

Die Preise sind für 12 Monate berechnet und betragen für 6 Monate in der Regel die Hälfte, für 3 Monate
den vierten Teil.

ANTIQUARISCH, jedoch sehr gut erhalten.
ZEITLIN, Bisifiarcks soziale, wirt- 

schafts- u. steuerpolitische Anschau­
ungen. 1902. Statt K 7.20............... K 3.—

GROIJAHN, Der Alkoholismus. 1898.
Statt K 7.20 . . ... „ 2.—

BÜLSCHE, Liebesieben in der Natur,
Band I. 1903. Statt K 6.- .... „ 3.- 

ST UDIO - Sondernummern zum Teil
selten). Statt ä K 8.— ............... ä ,, 4. -

BAUMEISTER, Bilder aus dem griech. 
u. römisch. Altertum. 1889. Gebunden.
Statt K 14.40...................................... 3. -

DI A Mi ANTIDI, Spuren auf demEise.Lehr­
buch des Eislaufens. Illustr. 2. Auf­
lage. 1892. Statt K 6.—................... ...  2.—

EBNER-ESCHENBACH, Dorf-u.Schloß- 
geschichten. 1893. Geb. Statt K 6. K 2.

— Unbesiegbare Macht. 1905. Statt
K 6.—..................................................”2.

HORNER, Bauernfeldbiographie. Illustr.
Statt K 3.60 ...................................... ...  2.~

KEMDRICK>English Embroidery. Illustr.
Gebunden. Statt K 9.60................... ...  3.

KNOWLES, Dutch Pottery and Porce-
lain. Illustr. Gebunden. Statt K 9.60 „ 3.— 

FRIEDRICH, Sechs Monate in Indien.
Illustriert- Gebunden. Statt K 12. „ 5.

HÜTTE. Des Ingenieurs Taschenbuch,
2 Bände, 19. Auflage. 1905. Gebunden.
Statt K 20................................... „ 5. -

DR. G. ADLER, Geschichte des Sozialis­
mus u- Kommunismus, I. Teil. 1899.
Statt K 9.60...................................... K 3.—

L1PPERHEIDE, Altdeutsche Leinen­
stickerei. 1883. Statt K 7.20 • • „ 2.-

KÜBLER, Das Buch der Mutter. 4. Auf­
lage. 1895. Gebunden. Statt K 7.20 ,, 3.— 

GEORGES, Das Stricken. Mit Abbildg.
3. Auflage. Statt K 9.— - „ 3. -

DICKENS, Martin Chuzzlewit (deutsch).
3 Bände, Gebunden. Statt K 12-60 „ 6.— 

DEUTSCHE KUNST U. DEKORATION.
Starker Probeband....................... „ 2.40

□ □□ MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4. □ □D



Der Verein für Kunst 
und Kultur

■saxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx x u
X Abonnements auf Alle im Inlande X
* und Auslande erscheinende Zeit-
X schritten bei A
X MORITZ PERLES, k. u. k. Hofbuchhaniiliing §
* Wien 1, Seilergasse 4.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX früher Ansorge-Verein

(WIEN XIX/4, Feilergasse 5)

eröffnet am 1. Oktober sein siebentes Ver­
einsjahr. ln Aussicht genommen sind Vor­

lesungen von

August Strindberg, Knut Hamsun, Peter 
Nansen, Heinrich Mann, J. V. Jensen, Karin 
Michaelis, Lia Rosen, Emile Verhaeren, 
Frederik van Eeden, Max JVlontor, Alfred 
Mombert, Maximilian Dauthendey, Ludwig 
Thoma, Franz Evers, Alfred Westarp-Frens- 
dorff, Wilhelm v. Wyrrietal u. a. Von musi­
kalischen Veranstaltungen sind Kompositions­
abende Conrad Ansorges, Theodor Strei­
chers, Peter Gasts, Arnold Schönbergs, 
Adolf Wallnöfers und Anton von Weberns

geplant.

Eröffnet wird das Vereinsjahr mit einer

Gedächtnisfeier für Detlev v. Liliencron
Außerdem veranstalten im Rahmen des Vereines Adolf Loos, 
Arnold Schönberg, Max Oppenheimer und Paul Stefan

I Kurse, die auch Nichtmitgliedern zugänglich sind. !

VORANZEIGEN*).
HERMANN BAHR, Dalmatinische Reise. K 3.60, ged. K 4.50.
HUGO VON HOFMANNSTHAL, König Oedipus, Tragödie.
HENRIK IBSEN, Nachgelassene Schriften. 4 Bände.
THOMAS MANN, Königliche Hoheit. Roman.
ARTUR SCHNITZLER, Der junge Medardus. Drama.
SIEGFRIED TREBITSCH, Tagwandler. Novellen.
GEORG HIRSCHFELD, Haus aus einer anderen Welt. K6.—,geb. K7.20. 
BARTSCH, Elisabeth Kött. Roman. Gebunden K 6.—.
GINZKEY, Geschichte einer stillen Frau. Roman. Gebunden K 5.40. 
BIERBAUM, Die Yankeedoodlefahrt und andere Reisegeschichten. 

Gebunden ca. K 6.—.
SERVALS, Michael De Ruyters Witwer-Jahre. Roman. K 6.—. 

Gebunden K 7.80.
GRIMM, Fairy Tales. Illustr. by ARTHUR RACKHAM. 
ARMSTRONG, Geschichte der Kunst in Großbritannien u. Irland. 

Illustr. Gebunden K 7.20.
BOEKLIN, Neben meiner Kunst. Illustriert. Gebunden K 14.40. 
PHILIPPE Die großen Maler in Wort und Farbe. Farbig-illustrierte 

Kunstgeschichte. Gebunden K 21.60.
SVEN HEDIN, Transhimalaya. Abenteuer in Tibet. 2 Bände. Geb. K 24-—. 
DER VOLKS-GOETHE. Goethes Werke in 6 Bänden geh. K 7.20. 
AVIATIK. Sonderheft der Woche. Entwicklung der Flugtechnik in 

Wort und Bild K 1.20.
DIE FLUGMASCHINEN, Theorie u. Praxis Berechnung der DracfrCti-* 

flieger und Schraubenflieger von Ing. Hofrat Georg WeQner.v 
Mit 100 Abbild, u. 2 Tat. Geb. K 14.40. Ar

DIE LUFTSCHIFFAHRT, ihre wissenschaftl. Grundlagen unOechPt 
nische Entwicklung von Dr. R. Nimfiihr. 42 Abbild. (Aus'Natur- 
u. Geisterwelt, Band 300,). Geb. K 1.50.

DIE EROBERUNG DER LUFT. Ein Handbuch der Luftschiffahrt 
und Flugtechnik. Nach den neuesten Erfindungen und Erfahrungen 
gemeinverständlich dargestellt für alt und jung. 341 Abbildungen. 
Gebunden K 7.20.

*) Bestellungen werden vorgemerkt, falls die betreffend. Bücher noch nicht 
erschienen sind.

Im Verlage von MORITZ PERLES sind neu 
erschienen:

FERD: DENZ, Die Holzverkohlung und der Köhlerei­
betrieb ................................................. ................Zirka K 12.

PRESSLER, Forstliche Cublerungstafeln. 14. vermehrte
Auflage.......................................................................... ... 6.

FRIEDR. v. PELIKAN, Die Realgewerbe......................„ 4.—
RANG-CARMINE, Praktische Anleitung zur zollamt­

lichen Abfertigung ausländischer und inländischer 
Guter, zur Verfassung der Waren-Erklärungen und 
zur statistischen Anmeldung bei den k. k. Zollämtern „ 3.60 

H.OFRAT PROF. CHIARI, Über die Behandlung des
\ Kehlkopfkrebses ........................... ..............................„ 1-

-PRGF. DR. GROSSMANN, Über Dyspnoe und Apnoe „ 1.20 
KÖNIG, Streiflichter zur Theorie der Banknote „ —.80wilh;
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